

# **Stručný nástin přírodních poměrů katastru obce Dýšiny a kontaktních území**

Jaromír Sofron

Plzeň 2003

## Úvod

Příroda katastru obce Dýšiny není natolik chudá a bezvýznamná, a tak si zasluhuje, aby alespoň stručný přehled o jejích fenomenech byl zpracován jako volná příloha obecní kroniky. Tam sice porůznu přírodní jevy byly, resp. i v současnosti jsou, zaznamenávány, leč jen nahodile a nesoustavně. Proto se bývalý kronikář obce rozhodl tuto kapitolu doplnit následujícím elaborátem, ač nemá ani zdaleka schopnosti postihnout všechny přírodní fenomény tohoto území. Je profesí botanik, resp. geobotanik a tak ostatní obory, do nichž v tomto elaborátu zasáhl, nebudou zřejmě ani zdaleka na takové úrovni, na které by měly být, navíc mohou být místy nepřesné, neúplné, ne-li i nezáměrně chybné. Mnohé údaje čerpal autor z různých studií, botanická stať je podána poměrně stručně, neboť je tu možno odkázat na řadu již dříve tiskem zveřejněných nebo rukopisných, avšak zájemcům přístupných prací, jež se týkají tohoto území, byť někdy jen jeho části. Zoologickou část zpracoval autor převážně na základě vlastních pozorování, která si zaznamenával od r. 1945, jež však nebyla cílená, šlo jen o záznamy zcela náhodných pozorování. Navíc autor špatně a jen v ojedinělých případech poznává např. ptáky podle hlasu, není zběhlý v identifikaci ptáka podle chování, takže mu mnoho potenciálních zjištění zřejmě uniklo. Je si vědom i toho, že tato stať je značně neúplná, mezerovitá a podaná primitivní formou. Zkušený zoolog-ornitolog by tuto stať zpracoval na nepoměrně vyšší odborné úrovni. Leč - až na ojedinělá jiná pozorování - není z katastru shromážděno více údajů. Četné skupiny zvl. živočichů v území nikdy nikdo nezpracovával a tak nejsou ani zde, snad kromě ojedinělých výjimek, uvedeny. Přes všechny tyto nedostatky, jichž si je autor vědom, dospěl k názoru, že je "lepší něco než nic". A tak v dobré víře, že tento elaborát aspoň zčásti zmapuje přírodu katastru a jeho nejbližšího okolí, odevzdává jej do rukou budoucích generací. Z hlediska středoevropského mapování leží území ve čtvercích a kvadrantech 6246b (Dýšina) a 6247a (Nová Huť).

## Použitá pomístní jména a jejich lokalizace

Belveder (Akátovka) - býv. lesní cesta a akátem porostlá stráž nad pravým břehem řeky Klabavy sev. od Nové Hutě

Besídka Jindřicha Strnada - dnes již zaniklý dřevěný altánek nad Novou Hutí (nad Belvederem, Akátovkou) nedaleko cesty z Háje do Bušovic

Čůráček - pramen vody pod Velkým smrkem v lese nad Novou Hutí

Dražka - svahové louky nad pravým břehem dolního toku potoka vytékajícího z Dolního Kokotského rybníka (svažují se do Oujevce) blíže Nové Hutě, ale nacházející se již v katastru obce Bušovice

Drousenice - viz u Kulhánů

Formánkova studánka - lesní pramen vyvěrající v Oujevcích

Hamr - zaniklá lopatárna u řeky Klabavy v Nové Hutě při stezce k želez. stanici Chrást u Plzně

Jámy - údolí podél bezejmenného potoka v Dýšině od obce k želez. trati (kdysi se zde dobývaly kamenečné břidlice)

Kaprák - slepá zátoka řeky Klabavy u Nové Hutě směrem k Horomyslicím u Kulhánů - samota mezi Novou Hutí a železniční stanicí Chrást u Plzně, v okolí dva lesíky; travnaté palouky, údolí a břehové porosty při řece Klabavě pod samotou: Drousenice

Kokotský les - lesní komplex mezi Novou Hutí, Horomyslicemi, Klabavou, Hudlicemi, Vitinkou a Bušovicemi; v této práci zahrnuje i les na mapách často uváděný jako Bečvářka

Ostrý kámen - lyditová skála v Kokotském lese (kóta 473,8)

Oujevce - údolí při dolním toku bezejmenného potoka vytékajícího z Dolního Kokotského rybníka - jméno podle nedaleké zaniklé obce Kamenný (Myší) Oujezd

Stará plovárna - na řece Klabavě u jezu

Tůně - malé prohlubně naplněné vodou v loukách mezi Novou Hutí a Horomyslicemi při pravém břehu řeky Klabavy při úpatí lesa (zřejmě zbytky dávného řečiště)

Velký smrk - starý smrk v Kokotském lese ca 950 m jihových. od Nové Hutě

## Geologie

Na území dýšinského katastru najdeme horniny z různých geologických dob. Nejstaršími jsou v moři usazené břidlice z období tzv. starohor, jejichž stáří odhadujeme na 600-700 miliónů let. V moři, jež tehdy pokrývalo velkou část území dnešních Čech, vzniklo několik kilometrů mocné souvrství, v němž se na mnohých místech vyskytují vložky buližníků, spilitů a kyzových břidlic. Buližníky jsou velice tvrdé křemenné horniny, jež odolaly během věků větrání, takže dnes vytvářejí nápadné skalky až skalní hřebety. Jedním z nich je na našem katastru Ostrý kámen a buližníkový hřeben táhnoucí se od něj až k cestě od Nové Hutě ke Kokotským rybníkům. Menších buližníkových skalek je však v Kokotském lese více. Buližník byl těžen v lomu na Kokotsku nedaleko hájovny, ležící nad Dražkami. Spility jsou vyvřelé horniny, jež utuhly z výlevů na mořském dně a jež jsou živinami na rozdíl od buližníků poměrně bohaté. Vyskytují se v Kokotském lese, v údolí řeky Klabavy a v okolí Chrástu. Spilit byl těžen v lomech např. v Horomyslicích, u Nové Hutě na západním okraji Kokotského lesa proti staré plovárně a v údolí potoka, stékajícího od Velkého smrku. Kyzové břidlice obsahují pyrit. V 19. století byly v Dýšině v Jamách těženy jako surovina na výrobu kyseliny sírové. Sedimentací vznikly v Kokotském lese i

železné rudy, které zde byly těženy od 14. století a později zpracovávány ve vysoké peci v Nové Huti. Po období starohor přišly prvohory (570-225 miliónů let). Dělí se na několik období: kambrium, ordovik, silur, devon, karbon a perm. Kambrium není na našem katastru zastoupeno; nejbližší se nachází na vrchu Žďár u Rokycan, kde na povrch nápadně vystupují kambrické tzv. třemošenské slepence a jež na náš katastr místně byly ve čtvrtohorách dopraveny řekou Klabavou, je lze nalézt např. v lese Háji; při povodni r. 2002 spolu s břidlicemi tvořily náplav, dlouhou kamennou lavici, jež překryla část luk pod Hájem. Ordovické horniny se objevují v okolí Ejpvovic a Klabavy. Tato oblast byla součástí ordovického moře, jež se rozkládalo ve středních Čechách. V tomto útvaru se částečně na katastru naší obce (částečně na katastru obce Ejpvovice) nachází světově unikátní naleziště odkryté lomem pro železnou rudu, v němž kromě abrasních jevů způsobených příbojem ordovického moře se zachovaly zbytky po organismech vytvářejících povlaky na omletých partiích březního skalního srubu nebo na valounech v okolí útesu. Nejčastějším druhem je *Berenicea vetera*, jehož systematická příslušnost není dosud uspokojivě vyřešena. Významná je i zdejší přítomnost tence vrstevnatých struktur povlékajících na některých místech útes, zvaných stromatolity, vznikajících činností řas a sinic, jež dokládají tehdejší přítomnost mělkého, sotva několik metrů hlubokého moře. Dále se zde nacházejí i mechovky a útvary dosud nejasného organismu zv. *Marcusodictyon*. V severní a východní části lomu jsou zachovány mělkovodní usazeniny s ramenonožcem *Nocturnellia nocturna*. Organismy této příbojové zóny a sedimenty v okolí útesů patří do klabavského souvrství, pojmenovaného podle obce Klabavy. Jeho stáří je asi 480 miliónů let. Skalní srub s faunami spodnoordovického stáří je celosvětově dosud nejstarším známým autochtonním (tj. nepřemístěným) výskytem organismů příbojové zóny. Podobný druhý nejstarší výskyt organismů této zóny, známý z Kanady, je o 50 miliónů let mladší. Na lokalitě byla roku 1993 zřízena přírodní památka "Ejpvické útesy" o ploše 1,9281 ha. Zde se ukládal materiál, jež dal vznik jílovitým břidlicím, křemencům a železným rudám, jež byly ještě nedávno těženy. Z technologického hlediska nejsou ani zdaleka nevhodnější pro poměrně nízký obsah železa.

Silur a devon, které jsou nosnými horninami, vápenci, vůdčími obdobími pro Český kras, nejsou u nás zastoupeny.

Karbon byl érou, v níž se v západních Čechách vytvořily četné jezerní pánve, na jejichž březích rostly stromovité kapradřorosty (přesličky a plavuně). Jejich odumřelé kmeny se akumulovaly na dnech jezer a močálů, kde se postupným uhelnatěním za nepřístupu vzduchu během miliónů let proměnily v ložiska černého (kamenného) uhlí. Do okolí Dýšiny zasahuje východní okraj plzeňské černouhelné pánve. Pískovce tohoto útvaru bylo použito i při stavbě dýšinského kostela. Z karbonických hornin vznikl i kaolín, jež se většinou povrchově těží v lomech v okolí Třemošné, Horní Břízy, Kaznějova aj. Pravděpodobně stejného stáří je i pruh hrubozrnného granodioritu, táhnoucího se od vrcholu vrchu Kokotsko (501) k Vitince. Jde o horninu "žulového" typu, jež vyvěřela pod povrch a byla později obnažena snosem nadložních vrstev. Tato hornina byla kdysi těžena na okraji Kokotského lesa, východně od vrcholu Kokotska v malém lůmku, jehož stopy již nejsou dnes patrné.

Během druhohor, jež na Plzeňsku nezanechaly stopy, docházelo k zvětrávání hornin a celé toto území bylo souší.

Až ve třetihorách (před 67-1,5 milióny let) došlo v Čechách k obnovení pohybů podél starých zlomových linií jako reakce na mohutné tzv. alpské vrásnění, jež dalo vznik Alpám, Karpatům a mnohým dalším pohořím. Oblasti, které poklesly, byly zatopeny jezery, jež byla spojena vodotečemi, resp. systémem vodotečí. V nich se ukládaly štěrky a písky, v jezerech jíly. Písky tohoto stáří se těžily ještě ve 20. století v Dýšině v Jamách u Kubíků a v Nové Huti pod železniční tratí při dnešní silnici. Mohutné vrstvy jílu v Nové Huti a v Dýšině (o mocnosti ca 5 i více metrů) jsou též tohoto stáří. Rozsáhlejší ložisko třetihorních jílu, průmyslově využívaných, se nachází u Kyšic.

Čtvrtohory (1,5 miliónu let až současnost) dělíme na pleistocén a holocén. V pleistocénu proběhlo celkem šest glaciálů (tzv. "ledových dob"), oddělených časově různě dlouhými dobami meziledovými, v nichž panovalo podnebí podobné dnešnímu nebo bylo i tepleji. Dotvořila se říční síť zahlubováním do podloží, v glaciálech, kdy erosi síla řeky byla slabší, řeka spíše ukládala na březích sedimenty za vzniku několika tzv. říčních teras, které v našem katastru můžeme sledovat při toku řeky Klabavy (resp. dále i Berounky). V Nové Huti jde o oblázky, často kambrické slepence, které nacházíme např. na polích poměrně daleko od dnešního toku. Čtvrtohorního stáří jsou i hlíny, těžené jako cihlářská surovina v Chrástu.

V mladších čtvrtohorách (holocénu), tj. v posledních ca 15.000 letech, se tvořila půdní pokrývka, jež byla spolu s klimatem rozhodující pro obsazení území vegetací.

## Vodstvo

Hlavním tokem katastru je říčka Klabava pramenící v Brdech v lese Kuníková; na území katastru přijímá z levého břehu potok pod Horomyslicemi a potok pramenící v polích západně od obce, na němž v obci Dýšině byly založeny dva malé rybníčky zv. Kačárna a po úseku toku Jamami ústí do Klabavy pod Novou Hutí u býv. hamru (lopatárny). Z pravého břehu přijímá Klabava tři opět bezejmenné potoky stékající ze západních svahů Kokotska proti Nové Huti. Na nejsevernějším (Maloch v Květeně v Plzeňsku 1913 jej nazýval Ostružinový potůček), vytékajícím z Dolního Kokotského rybníka, je vybudováno koupaliště v Nové Huti. Říční úsek na Klabavě k limnigrafu v Nové Huti je označen LQ5, od limnigrafu k ústí LQ2. Mlýnský náhon v Nové Huti je

rybochovnou strouhou. Vodoměrná stanice v Nové Huti má vodočet od r. 1925 a jako limnigrafická stanice sleduje vodní stav od roku 1950. Nachází se na říčním km 7,2, dlouhodobý roční průtok je 2,15 m<sup>3</sup>/sec. Minimální vodní stav byl naměřen v VI.-VII. 1950 - 0,12m<sup>3</sup>, maximální až do srpna 2002 v VII. 1954 - 155 m<sup>3</sup>/sec. a v VII. 1981 - 163 m<sup>3</sup>/sec., kdy odpovídal stavu 249 cm. U těchto hodnot (i u hodnot z r. 2002, viz níže) nutno vzít v úvahu, že vrcholová část byla transformována průchodem v.d. Klabava a zatopeným lomem u Ejpovic; i tak dosáhly tyto hodnoty stoleté vody. Kokrétních údajů o povodních na Klabavě z minulých dob není mnoho (Krolmus 1845). R. 1770 byla velká povodeň na Padrt'ském potoce v Dobřívě, je pravděpodobné, že i na Klabavě v našem katastru. První písemný údaj o povodni na Klabavě pochází z roku 1824, kdy (v červnu) protrhla hráz obou Padrt'ských rybníků, v Dolejším Chrástu vzala lávku a most ve Smědčicích. R. 1872 zasáhla Podbrdsko a značnou část severozápadních Čech 25.6. ničivá průtrž mračen, jež napáchala nezměrně škod primárně a povodní u nás na Klabavě druhotně. Další mohutné povodně na Klabavě: 1890, 1895 (po mohutných lijavcích 21.6., vystoupila Klabava podle Kroniky města Rokycan výše než r. 1872!), 1909, 1915, 1924, 1925, 31.5.1930, 18.6.1939, 14.-16.3.1940 (povodeň s ledovými krami, vyvolaná deštěm o úhrnu 150 mm za čtyři dny a táním sněhu), 1941, 14.-16.3.1947 (kdy Klabava zatopila spodní část Nové Hutě spolu s ledovými krami), červen 1949, červenec 1954 (v Nové Huti po vydatných deštích dosáhla Klabava 237 cm, což se rovná průtoku 155 m<sup>3</sup>/sec.), 1960 (menší povodeň - 187, 34,6 m<sup>3</sup>), 1965 (několik povodní, relativně největší průtok na všech českých tocích zaznamenan v Nové Huti (Balatka et Sládek 1965) v důsledku manipulací na v.d. Klabava. V tomto roce bylo na Klabavě několik povodní. V březnu trval vysoký stav skoro 14 dní (17.-27.3., kdy bylo dosaženo maximální výše 188 cm 18.3.), další povodňové vlny přišly po dvou velkých krupobitích 2.5., kdy voda v Klabavě stoupla na 200 cm, 6.5., 16.5. a po průtrži mračen 22.6., 17. a 18.7., kdy byl dosažen roční rekord 214 cm - 81,7 m<sup>3</sup>/sec. Další průtoková vlna proběhla vlivem tání napadaného sněhu a po následujících deštích 19.-21.12. Roku 1966 byl vodní stav Klabavy, jež lze charakterizovat jako povodňový, překročen po deštích 9.-11.2., dále 10., 11., 12., 17.4. ( 187 cm) a 22.4. (též 187 cm), 30.6. ( 197 cm), 8. a 22.7. (po průtrži mračen: 122 cm - 103 m<sup>3</sup>/sec.), 8., 9. a 31.8., 21. a 22.12. R. 1967 přišla povodeň na přelomu května a června (31.5. - 200 cm) a opět o vánocích 24. a 25.12. Po oblevě v polovině ledna 1968 stoupla hladina Klabavy na 184 cm ( 15. a 16.1.) a voda zaplavila louky ledovými krami. Rok 1970 přinesl povodňové stavy 23.2. ( 202 cm) a 24.2. ( 197 cm). Po oblevě a deštích 13. až 16.3. přišla další povodeň, avšak již 19. až 28.3. zasáhla řeku další povodňová vlna (max. 194 cm). Další povodně se opakovaly 1.4. ( 158 cm), 10.4. ( 172 cm), 20.-22.4. ( 190 cm), 27.4. ( 190 cm), 17.6. ( 226 cm), 22.-23.8. ( 175 a 150 cm). R. 1971 po vydatných srážkách kulminoval průtok Klabavy v Nové Huti 7.6. hodnotou 58 m<sup>3</sup>/sec. Roku 1977 byla 8.8. při stavu 187 cm částečně zalita luka v Nové Huti. Na sklonku léta vlivem vydatných srážek 23.8. dosáhla Klabava stavu 220 cm, když luka byla zatopena od 21.8. V roce 1978 se dostavily tři povodně, jejichž klíčovým faktorem byla bohatá srážková činnost. Jednak mezi 6.-10.5. (8.5. na Klabavě dosáhl stav 250 cm za průtoku 80 m<sup>3</sup>/sec., 9.5. 225 cm, 10.5. 205 - 190 cm, 11.5. 188 cm, 12.5. 150 cm, kdy řeka byla již v řečišti), ale 20.5. se dostavila nová povodňová vlna, v níž hladina Klabavy dosáhla 183 cm (dvacetiletá voda). 30.3.1979 po deštích stoupla hladina Klabavy na 196 cm, 31.3. na 200 cm; po dalších vydatných srážkách 6. a 7.4. byl zaznamenan opětový vzestup na 197 cm, 8.4. pokles na 180 cm. V červnu dosáhla Klabava po několikadenních deštích 19.6. 217 cm (průtok 39,9 m<sup>3</sup>/sec.), avšak 20.6. tekla řeka již korytem. Poslední povodeň toho roku v září byla vyvolána vydatnou srážkovou činností od 21.9. 24.9. večer začalo rychlé stoupaní hladiny Klabavy, která vystoupila až na 210 cm. V r. 1980 přišla jediná povodeň v červenci, a to v důsledku vydatných dešťových srážek. 22.7. dosáhla hladina Klabavy stavu 240 cm a vody řeky zaplavily celá luka pod Novou Huti; 23.7. hladina poklesla na 222 cm, 24.7. na 178 cm. I rok 1981 byl poměrně bohatý na povodně. V březnu náhlým oteplením vyvolané tání sněhu na horách a dešť 10.3. způsobily, že Klabava vystoupila z břehů a za stavu 200 cm zatopila v Nové Huti luka. 12.3. byl zaznamenan pokles na 198 cm. 17.7. po 60-63hodinovém dešti, kdy centrum srážkové činnosti zasáhlo oblast Brd (ve Strašicích dosáhly srážkové úhrny 80- 90 mm, čtyřdenní úhrn činil 189 mm!), tedy v pramenné oblasti Klabavy. I když povodňová vlna a její vrcholová část byla transformována průchodem polovypřázdňené nádrže, jež zachytila 3,500.000 m<sup>3</sup> vody, přesto maximální stav dosáhl 273 cm při průtoku 150 m<sup>3</sup>/sec., což odpovídalo více než stoleté vodě. Ve večerních hodinách 20.7. byl stav na Klabavě v Nové Huti 250 cm a luka byla mohutně zaplavena jak nad, tak pod osadou. 21.7. byl stav již 234- 218 cm, 22.7. 190 cm, 23.7. 162 cm. Roku 1982 přišla jediná povodeň v lednu (3.-8.1.), 5.1. v Nové Huti měla Klabava stav 196 cm, 6.1. 198 cm. V následujícím roce (1983) se dostavila povodeň v srpnu po dlouhotrvajícím dešti, Klabava dosáhla kulminace 6.8. - 224 cm (30 m<sup>3</sup>/sec.), 10.8. - 210 cm. V roce 1986 přišla dvě srážková období 19.-21.5. a 27.-31.5.; obě měla centra v oblasti Brd. V prvním v povodí Klabavy spadlo 66.9 mm, v druhém přinesla studená fronta průměrný úhrn 115.7 mm. 22.5. dosáhla Klabava v Nové Huti 174 cm - 38,9 m<sup>3</sup>/sec., 30.5. 241 cm - 96,2 m<sup>3</sup>/sec., 29.5. 196 cm, 30.-31.5. 230 cm, 1.6. 215 cm, 2.6. 156 cm. Při obou povodních řeka zatopila louky pod osadou. V březnu 1987 vyšší teploty vyvolaly tání sněhu, které spolu s dešťovými srážkami vyvolaly 27.3. zvýšený stav na Klabavě na 156 cm; 28.3. při stavu 178 cm již její vody zaplavily část luk pod osadou. V r. 1988 rychlé tání sněhu způsobilo, že Klabava 17.3. při maximálním stavu 176 cm (19,4 m<sup>3</sup>/sec.) opět zatopila část luk. Druhá kulminace se dostavila 26.3. při stavu 164 cm (17,7 m<sup>3</sup>/sec.). V následujícím období byla až do srpna r. 2002 Klabava bez povodní. I přes zvýšené stavy (např. v prosinci 1988, na přelomu února a března 1990, v březnu 2001, v lednu 2002, kdy byl vyhlášen 1.

stupeň povodňové aktivity, tzv. "bdělost"), Klabava nevystoupila z břehů. Pak přišel srpen 2002. 8.8. t.r. po dlouhotrvajících deštích vystoupila Klabava ráno na 185 cm a zalila část luk pod Hájem a v okolí ČOV, odpoledne téhož dne vystoupila však až na ca 210 cm a luka v okolí ČOV byla zalita již celá, avšak 9.8. dopoledne při např. stavu 120 cm byla řeka již opět v korytě. Po následném vytrvalém dešti, kdy na různých územích jižních a západních Čech spadlo ve dnech 11.-13.8. (event. ještě na v noci z 13. na 14.8.) 100- 300 mm srážek, došlo ke katastrofálním povodním na všech tocích západní poloviny Čech. Na Klabavě 12.8.2002 v Nové Huti bylo v 7.00 h - 68 cm, v 15.00 h - 199 cm, v 19.00 h - 237 cm. 13.8.2002 dosáhla hladina Klabavy na vodočtu v Nové Huti ráno 290- 300 cm i když tato hodnota nevyovídá o průtoku, neboť řeka tekla po celé šířce luk a vyplavila na ně mohutnou štěrko-kamenitou lavici (náplav) o délce ca 80 m. Na mnoha místech vyvrátila z břehových porostů olše (*Alnus glutinosa*), a to často i mohutné stromy (u staré plovárny v okolí jezu se nakupila změt jejich kmenů), způsobila značné nátrže břehů a zcela vyvrátila most pod Novou Hutí při západním okraji Kokotského lesa (který však byl už několik let v havarijním stavu a nebyl přes upozorňování opraven), poškodila jez u staré plovárny. Černá lávka pod Novou Hutí nebyla povodní poškozena i když voda lávku přelávala. Toho dne šlo zřejmě o tisíciletou vodu, avšak 13.8. večer poklesla Klabava na 255 cm, 14.8. ráno na 212 cm, odpoledne na 200 cm a 15.8. ráno, při stavu 168 cm, tekla řeka již korytem. Za této povodně, která prudkým proudem protékala celou spodní částí osady včetně Bílého mlýna, musili být odtud někteří občané, kteří podcenili nebezpečí a nedbali varování, zachraňování vrtulníkem. Další povodeň po sice nepřilíš vydatném dešti, leč za plného nasycení půdy četnými předchozími srážkami, se dostavila v noci z 2. na 3.1.2003, kdy hladina řeky vystoupila na ca 200 cm (pro Novou Hutí byl vyhlášen stav ohrožení) a voda zalila louky v okolí ČOV; 4.1.2003 byla zde řeka již v korytě, avšak dosud zaplavovala louky v okolí jezu u staré plovárny a v úseku mezi Horomyslicemi a Novou Hutí.

Ještě za předmnichovské republiky měla Klabava čistou až průzračnou vodu, bylo v ní mnoho tůní, a byla bohatě zarybněna. Žili zde tehdy mřenky, střevle, raci, a to ještě v době druhé světové války. Na sklonku třicátých let 20. století byla však řeka zregulována a už tehdy připravena o mnoho biologicky přirozených stanovišť. Za komunistického režimu, který bezohledně ničil životní prostředí kdekoliv, včetně vod, se Klabava stala mrtvou řekou. Továrna Bílá Cerkev v Hrádku u Rokycan vylévala fenolové vody na haldy a ten volně odtékal do řeky. Z vodní nádrže Klabava se stalo fenolové jezero. Zkázou řeky dokonaly Železnorudné doly Ejpovice, které vodu, čerpanou z dolů, hnaly přímo do řeky, která tak dostala červenou barvu. Veškerý život z ní vymizel. Řeka však, zřejmě díky břehovým porostům a přirozenému provzdušňování, měla poměrně značnou samočisticí schopnost, takže např. r. 1961 měla v Chrástu převážně IV. třídu znečištění, v srpnu toho roku dokonce výjimečně III. třídu. Co se týče saprobie šlo o vodu alfa-mezosaprobni. Teprve po skončení těchto provozů, resp. i po výstavbě ČOV pod Rokycany si řeka "oddychla" a podařilo se ji opět zarybnit. V devadesátých letech 20. století byla pak pod Novou Hutí vystavěna další ČOV.

V Kokotském lese se nachází více pramenů vody, jež je hojně využívána místními obyvateli. Z významnějších je to pramen pod Alejí, dále Formánkova studánka v Oujevcích, Čůráček pod Velkým smrkem a pramen u koupaliště. Střední potok stékající z Kokotského lesa a ústící do Klabavy z pravého břehu u mostu pramení v plošně rozměrném helokrěnu.

## Podnebí

Pro koncipování kapitoly o klimatu obce jejího okolí nejsou k dispozici dostatečné exaktní dlouhodobé údaje, z nichž by bylo možno přesněji klima (tedy dlouhodobý stav ovzduší) charakterizovat. Omezíme se proto jen na některé základní údaje, příp. připomeneme některé meteorologické anomálie. Podle Quitta (Quitt 1970) spadá území dýšinského katastru do mírně teplé oblasti MT 11 s dlouhým suchým létem, krátkou velmi suchou zimou s mírně teplým lednem a krátkou sněhovou pokrývkou. Počet dnů se srážkami v této oblasti kolísá mezi 90-100. Klima Nové Hutě, ležící v inverzní poloze v těžko větratelném údolí řeky Klabavy, se podle fenologických pozorování podstatně liší od klimatu Dýšiny. (V Nové Huti jsou měřeny již několik let srážky, nicméně zatím nelze pro krátkodobost měření srážky charakterisovat z dlouhodobého hlediska; teploty v obci nejsou podle meteorologických zásad měřeny vůbec. V Kronice obce Dýšiny, díl 3 jsou sice poměrně podrobné záznamy o počasí v Nové Huti zhruba od r. 1991, avšak statisticky nevyhodnotitelné. Na tento pramen je třeba odkázat vážnějšího zájemce o počasí obce.)

Níže uvádím jen některé mimořádné meteorologické jevy, avšak opět ne zcela důsledně.

Hodnoty některých extrémních teplot: 26.6.1976 v 7.30 h: + 20°C, 17.7.1976 v 15 h: + 32°C, 7.4.1978 v 7 h: - 4°C, 4.6.1979 v 6.00 h: + 19°C, 28.1.1983 v 7 h: + 9°C, 1.8.1983 v 18 h: +32,5°C, 12. a 13.2. 1985: -22°C, 10. a 19.7.1986 v 15 h: + 14°C, 25.2.1990 v 15 h: + 16°C, 26.2.1990 v 5 h: +10,5°C, 8.8.1991 v 16.30 h: +32,2°C, 26.10.1991: -6,5°C, 29.10.1991 v 7.00 h: -8,2°C, 1.11.1991 v 7.00 h: -9,0°C, 9.8.1992 v 15 h: +34,5°C, 13.10.1992 v 7 h: -4,8°C, 24.4.1993 v 16 h: +24,4°C, 27.4. v 15 h: +24,9°C, 28.6.1994 v 6.30 h: +19,8°C, v 16.45 h: +34,8°C, 29.6.1994 v 6.30 h: 23,2°C, téhož dne v 15 h: +31,8°C, 4.7.1994 v 15 h: +33,4°C, 26.7. 1994 v 15 h: +33,2°C, 29.7.1994 v 15 h: +33,4°C, 30.7.1994 v 15 h: +33,6°C, 31.7. 1994 v 8.00 h: 21,4°C, téhož dne v 15 h: + 34,8°C a 16 h: +35,2°C, 1.8.1994 v 15 h: +35,0°C, v 16 h: +35,4°C, 15.5.1995 v 8.00 h: -0,8°C,

22.7.1995 v 15 h: +34,7°C, 23.4.1996 v 15 h: +25,8°C, 15.5.1997 v 15 h: +28,9°C, 17.5.1997 v 15 h: +29,2°C, 18.5.1997 v 15 h: +29,2°C, 6.6.1998 v 8.00 h: +23,0°C, ve 14 h: +34,0°C, v 16.30 h: +34,6°C, 21.7.1998 v 16.30 h: +34,5°C, 12.8.1998 v 15 h: +35,4°C, 18.8.1998 v 15 h: +30,0°C, 4.7.1999 v 15 h: +34,8°C, 5.7.1998 v 8.00 h: +23,2°C, v 15,10 h: +34,9°C (v 15.00: +34,7°C), 13.9.1999 v 15 h: +28,2°C, 28.2.2000 ve 14 h: +15,2°C, 10.6.2000 v 15 h: +31,4°C, 22.6.2000 v 15 h: +32,8°C, 20.8.2000 v 15 h: +33,1°C, 4.2.2002 ve 14 h: +11,3°C, 19.5.2002 v 18 h: +32,1°C, 20.5.2002 v 15 h: +32,2°C. Prudký pokles teploty byl zaznamenán v noci z 31.12.1978 na 1.1.1979, 31.12.1978 ráno bylo +7°C, 1.1.1979 ráno -13°C, v 9.00 h: -14,5°C. Poměrně velké teplotní rozdíly proběhly též koncem roku 2002 a na počátku roku 2003. 29.12.2002 bylo ve 14.00 h: +5,8°C, 30.12.2002 v 7.00 h: +8,9°C, ve 14.00 h: +11,0°C, ve 21.00 h: +10,1°C, 31.12.2002 v 7.00 h: +1,0°C, ve 14.00 h: -1,6°C, ve 21.00 h: -6,7°C, 1.1.2003 v 6.30 h: -8,6°C, v 15.00 h: -2,1°C, ve 21.00h: -2,0°C, 2.1.2003 v 7.00 h: +6,3°C, ve 14.00 h: +10,2°C, ve 21.00 h: +8,5°C.

Sněhová pokrývka obvykle netrvá v posledních letech příliš dlouho a její mocnost nebývá též vysoká. První sněžení se objevuje někdy již v říjnu, poslední sníh padá - i když výjimečně - i v květnu.

Výjimečně "sněhová" zima byla r. 1942. R. 1945 padal sníh ještě v prvních dnech května, 1950 - 1. sníh 26.10. při celodenním sněžení, 20.5.1952 slabé sněžení a mráz -4°C, 29.9. -2°C, roku 1953 napadlo 9.-10.5. ca 10 cm sněhu. R. 1956 byla dlouhá zima po poměrně teplém lednu, únor velice studený a bohatý na sníh, jaro velmi chladné. Na sníh bohatá byla i zima 1963 se silnými mrazy. V zimě 1969-1970 ležel souvisle sníh od ca 26.11.1969 ca do 18.3.1970. R. 1980 napadl sníh v posledních dnech dubna, že bylo možno i v Nové Huti lyžovat. V roce 1969 ležela souvislá sněhová pokrývka od 2.1. do 25.1., od 16.2. do 20.2. a od 16.3. do 20.3. 26.11. se v noci dostavilo vytrvalé sněžení za vzniku sněhové pokrývky o mocnosti ca 20 cm a ta ležela do 16.3.1970 (nesouvislá mezi 5.-11.2., pak bez sněhové pokrývky a souvislá po sněžení 15.2.). V r. 1971 ležela souvislá sněhová pokrývka od 25.12.1970 do 22.1.1971. R. 1973 po sněžení 10. a 13.4. se vytvořila sněhová pokrývka o mocnosti asi 5 cm., další sněžení přišlo 18. a 19.4., na podzim padal první sníh 12.10. R. 1975 souvislá sněhová pokrývka ležela od 19. do 27.2. (částečně již i 8. a 9.1.), další souvislá pokrývka byla 31.3. R. 1977 se dostavilo sněžení ještě 8.4. V r. 1979 ležela souvislá sněhová pokrývka celý leden, kdy teploty se pohybovaly převážně pod 0°C do 14.2., nesouvisle se sníh vyskytoval do konce února. V r. 1980 ležel souvisle sníh jen od 23. do 24.4., na podzim se první sněžení objevilo 2.11. Rok 1981 byl poměrně bohatý na sníh, celý leden (kromě 3. a 4.1.) ležela souvislá sněhová pokrývka až do 7.2. při teplotách vesměs pod 0°C a i většina prosince byla pod sněhem. V r. 1982 ležel sníh souvisle celý leden, od 30.1. do 7.2. už jen nesouvisle. Rok 1983 byl na sníh chudý, slabá sněhová pokrývka ležela až od 4.2. do 26.2. 1984; teplý leden byl bez sněhu. Souvisle ležel sníh od 30.12.1984 do 25.1.1985, poslední sněžení 28.4. Souvislá sněhová pokrývka pak ležela od 13.11. do 2.12. a pak od 29.12.1985 do 10.1.1986, od 10.2. do 4.3., poslední sněžení zaznamenáno 21.3.1986. V roce 1987 ležel sníh souvisle mezi 3.1. až 9.2., od 19. do 22.2. a od 3.3. do 22.3. Zima r. 1988 byla skoro bez sněhu, poslední sněžení: 27.3. Na podzim 1988 napadal sníh 21.11. a ležel souvisle až do 25.11., později od 30.11. do 4.12. Zima 1989 byla bez sněhu. Roku 1995 byly sněhové přeháňky ještě 8.-9.4. V roce 1996 sněžilo 30.3. a 1.4. ležela souvislá sněhová pokrývka. V zimě 1996-1997 ležel sníh souvisle od 20.12.1996 do 7.2.1997. V r. 1997 pak ještě sněžilo 15.4. a do 16.4. ležel sníh souvisle. R. 1998 sněžilo ještě 21.3. R. 1999 byla souvislá sněhová pokrývka od 13.2. do 21.2. a ve dnech 23. a 24.2. V březnu padal sníh ještě 7., 9. a 20.3., na podzim pak 23.11. V r. 2002 ležela souvislá sněhová pokrývka od 1.1. do 19.1., naposled sněžilo ve dnech 23. až 25.3.

Vichřice o síle ca 10°B se dostavila 3.-4.1.1976. 1.3.1990 vichřice o síle 12°B (100- 130 km/h) od severozápadu způsobila četné vývraty v Kokotském lese. Silné severozápadní větry o síle ca 6-7°B vály ve dnech 22.-25.1.1993, 27.1.1995 pak vichřice o síle ca 10°B. Další vichřice o síle 10-11°B 27.10.2002 způsobila v Kokotském lese četné vývraty a polomy.

První jarní bouře se objevují obvykle v dubnu, mimořádně i dříve, tak např. 20.4.1952, 13.4.1953, 26.1.1968 při 0°C, 25.4.1968, 29.4.1973, 30.4.1975, 8.5.1977, 24.4.1983, 4.5.1984, 15.4.1985, 17.4. a 28.4.1986, 16.4.1989, 25.4. 1992 (vzdálená), 28.4.1992, 27.3.1995 se sněhovými krupkami, 30.4.1995, 18.4.1998 (vzdálená), 23.4.1999 (vzdálená), 26.3.2000, 21.3.2002, 19. a 26.4.2002, poslední bouře bývají obvykle v září, výjimečně i později: 10.9.1972, r. 1977 bylo několik pozdních bouří: 1.9., 9.9., 12.11. a 25.12., 21.9.1982, 23.11.1984, 18. a 23.9. 1987, 11.9.1991, 24.9.1992, 15.9.1993, 12.9.1994, 6.9.1996, 26.10.2002 (v noci a ráno).

Mimořádně hustá mlha se smogem byla 26.10.1965.

## Vegetace

*Kratších nebo rozměrnějších prací, případně jiných údajů o vegetačních poměrech katastru obce bylo zveřejněno již poměrně mnoho (viz seznam literatury), takže tato kapitola se omezí jen na základní údaje. Možnostem této kapitoly se zcela vymyká vyjmenovat všechny druhy rostlin, jež se na katastru obce nacházejí (nebo nacházely); informaci o nich najde čtenář mj. v následujících dílech Maloch 1913, Hadač, Sofron et Vondráček 1968, Sofron 1991, 1994, případně v další literatuře citované v uvedených studiích. Soupis prací o flóře a vegetaci území viz Sofron 1996.*

**Fytogeograficky** patří území dvěma fytochorionům; větší část katastru, včetně příkře spadajícího západního úpatí Kokotska k řece Klabavě, je řazena do Křivoklátska, ostatní patří Plzeňské pahorkatině vlastní.

**Rostlinstvo** katastru, tak jak je známe dnes, se zcela nepodobá vegetaci, jež se zde vyskytovala před příchodem člověka. Celý katastr byl původně totiž porostlý lesy, jimž dominoval dub (*Quercus robur*, snad i *Quercus petraea*), na úrodnějších hnědozemích byl hojně přimíšen habr (*Carpinus betulus*), na menších svahových sutích na západním okraji Kokotského lesa s javory (*Acer pseudoplatanus*, snad i *Acer platanoides*, případně dosud se objevující *Acer campestre*) a zřejmě i lípou (*Tilia cordata*, snad i *Tilia platyphyllos*). V lesích nechyběla ani jedle (*Abies alba*); výskyt smrku (*Picea abies*) v tehdejších lesích je sporný, není však vyloučeno, že na podmáčených biotopech byl ojediněle vtroušen. Výskyt buku (*Fagus sylvatica*) i v nejvyšších partiích Kokotského lesa je málo pravděpodobný, resp. není pro jeho přirozený výskyt žádný důkaz. Skalnatější biotopy (bulžňákové kamýky) v Kokotském lese porůstaly plošně nerozměrné tzv. reliktní bory s borovicí lesní (*Pinus sylvestris*) a zřejmě i břízou bradavičnatou (*Betula pendula*) a dubem zimním (*Quercus petraea*). Údolí vodotečí, převážně Klabavy, méně jejich přítoků, byla na dně vyplněna olšovými luhy s olší lepkavou (*Alnus glutinosa*), v nichž byl asi vtroušen jasan ztepilý (*Fraxinus excelsior*), střemcha (*Padus avium*), kalina (*Viburnum opulus*) a četné druhy vrb (*Salix* sp. div.). Nepatrné ložisko rašeliny v Kokotském lese nad Bušovicemi, zachycené již Sitenským (Sitenský 1861: 109 "eine kleine hochmoorartige Fläche mit *Betula pubescens* bei Buschowitz"), je dnes odumřelá a na povrchu porostlé lesní květenou; jeho poloha je dnes identifikovatelná pouze podle výskytu břízy pýřité (*Betula pubescens*).

K první přeměně lesa na bezlesí, byť lokálně omezené, došlo na dýšinském katastru již v době neolitu (mladší době kamenné), kdy tehdejší člověk primitivními nástroji si již dokázal vydobýt na lesu plochu, jejíž půdu jednoduše zkultivoval, avšak po jeho odchodu si ji příroda opět "zalesnila". Až zhruba před 1500 lety došlo k trvalému odlesňování a přeměně lesní půdy na pole, louky, pastviny, sídla, komunikace; člověk tím, více méně bezděčně, umožnil, resp. připravil "půdu" vhodnou k uchycení druhů, jež ve zdejších lesích nerostly a tak obohatil květenou o mnohé druhy luk, pastvin, polí, ruderálních stanovišť aj. Na polích pěstoval plodiny, které byly do našich zemí dovezeny, vysadil ovocné stromy, četné druhy zeleniny, okrasné květiny.

V Kokotském lese nahrazoval postupně od 18. století původní lesy v drtivé většině ekologicky sem nepatřícími a málo odolnými a nestabilními smrkovými nebo borovými monokulturami. Ještě nepatřičnější však byla výsadba akátu (*Robinia pseudacacia*), amerického druhu, do volné přírody. Ani modřín (*Larix decidua*) není zde původní dřevinou, podobně jako porůznu v Kokotském lese vysazovaná douglaska (*Pseudotsuga menziesii*).

Vegetace a flóra žádného území není stabilním neměnným souborem rostlinných druhů, jejich populací a společenstev, nýbrž, zvl. vlivem člověka (mnohdy však bez jeho přímého vlivu), se mění, takže i v průběhu několika posledních let jsme svědky náhlých vymizení nebo naopak objevení se četných rostlinných druhů. Tak např. ještě ve čtyřicátých letech 20. století v obilných polích hojný koukol (*Agrostemma githago*) čištěním osiva zcela vymizel, takže již mnoho desetiletí tento plevel zde nenajdeme. Podobně vymizela i stračka ostrožka (*Consolida regalis*), ještě v r. 1954 zde v obilných polích hojná. Naopak v současné době (v prvních letech 21. století) se silně šíří ježatka kuří noha (*Echinochloa crus-galli*) na surových půdách, v zahradách na obdělávané půdě, v příkopech aj. Solením silnic v zimě se na okrajích silnice v Dýšině objevil halofyt zblochanec oddálený (*Puccinellia distans*), rostoucí v souvislých pruzích na okrajích silnice v Dýšině přímo na kontaktu s asfaltem a travnatým porostem horního okraje příkopu. Poprvé roku 1966 se v území objevila sítina hubená (*Juncus tenuis*) pocházející z Nového Světa a šířící se na travnatých lesních cestách, r. 2002 se v příkopu v Nové Huti objevil řepík vonný (*Agrimonia procera*).

Od třicátých let 20. století (ne-li ještě dříve) se v území lavinovitě šíří neofytní, z Mongolska pocházející, netýkavka malokvětá (*Impatiens parviflora*), zplanělá zřejmě z botanické zahrady na Březině. Odtud se asi šíří - avšak obvykle zase rychle mizící - i náprstník červený (*Digitalis purpurea*). Ale i některé naše domácí druhy se v území objevily teprve nedávno a mnohdy se šíří. Ve smrkových lesích zaujímá stále více lokalit dříve jen horský druh třtina chloupkatá (*Calamagrostis villosa*). Na travnatých lesních cestách a v příkopech lesních cest se objevuje pěrnatec horský (*Lastrea limbosperma*). Asi teprve v druhé polovině 20. stol. se tu objevila válečka lesní (*Brachypodium sylvaticum*). Zde se objevil i svízel hercynský (*Galium hircynicum*), poprvé v Kokotském lese zjištěný v sedmdesátých letech 20. století. Pozoruhodné je, že na vodách se objevila

závitka mnohokořenná (*Spirodela polyrhiza*), a to na řece Klabavě, poprvé až r. 1992, a to toho roku hned masově.

Z cizích druhů na mnohých místech Evropy nebezpečně se šířící bolševník velkolepý (*Heracleum mantegazzianum*) byl v padesátých letech zaznamenán u železniční stanice Chrást, ale naštěstí, kromě ojedinělých a rychle zlikvidovaných výsadek, se v obci v současné době již nevyskytuje. Kdy se poprvé v obci objevil pětour malokvětý (*Galinsoga parviflora*), na sklonku padesátých let 20. století nepřijemný plevel v zeleninových zahrádkách, není známo; v současné době poněkud ustoupil, avšak na jeho místo se pomalu dere konkurenčně silnější pětour kopřivolítý (*Galinsoga urticifolia*), poprvé zde zjištěný r. 1986. Porůznu jsou v zahradách (např. v Dýšíně) pěstovány i křídlatky, konkrétně *Reynoutria sachalinensis*, avšak její agresivní šíření, k němuž dochází často na jiných místech státu, nebylo zatím v obci potvrzeno.

Z druhů, jež rostly v území na přirozených stanovištích, vymizely např. svízel lesní (*Galium sylvaticum*) na skále pod Novou Hutí při cestě k býv. hamru, čilimníkovec černající (*Lembotropis nigricans*) tamtéž, vícekrát nebyla nalezena podobělice alpská (*Homogyne alpina*), kterou kdysi v okolí Kokotských rybníků sbíral p. řídící B. Kutílek r. 1923 (doklad u herbáři Západočes. muzea); z Kokotského lesa vymizela i plavuň vidlačka (*Lycopodium clavatum*), kociánek dvoudomý (*Antennaria dioica*). Též Malochem, kdysi na Kokotsku sbíraný hořec hořepník (*Dasystephana pneumonanthe*) zde nebyl později již potvrzen. Ani hnilák žlutavý (*Monotropa hypopitys*), rostoucí kdysi porůznu v Kokotském lese, nebyl též v posledních letech nalezen. Na lukách vymizel vstavač májový (*Dactylorhiza majalis*), který rostl ještě v padesátých letech 20. století v místech dnešního koupaliště v Nové Huti.

V Nové Huti byl mnoho let u hradby druhého domku od železniční trati od čtyřicátých let 20. století sledován výskyt mochny přímé (*Potentilla recta*), avšak v posledních letech zde už tato mochna nebyla zjištěna. Jen jednou se např. v Nové Huti objevily: pcháč bezlodyžný (*Cirsium acaule*), a to r. 1953, efemerní výskyt byl zaznamenán i u mochny nízké (*Potentilla supina*), na lukách u Kapráku se jedinkrát objevily žluťucha orlíčkolistá (*Thalictrum aquilegifolium*) (r. 1972) a kosatec sibiřský (*Iris sibirica*) (r. 1973); zde rostl kdysi též upolín nejvyšší (*Trollius altissimus*) doložený poprvé r. 1942.

Stabilní výskyt lze potvrdit u zimostrázku alpského (*Polygala chamaebuxus*), rostoucího v borech v Kokotském lese na více lokalitách, dále věsenky nachové (*Prenanthes purpurea*), prvosenky vyšší (*Primula elatior*) a udatny lesní (*Aruncus vulgaris*), samorostlíku klasnatého (*Actaea spicata*) v údolí potoka v Oujevcích. Tamtéž se vyskytoval nepravidelně kokořík mnohokvětý (*Polygonatum multiflorum*). Přes rozsáhlé úpravy zahrady při břehu Klabavy pod Novou Hutí (čp. 62) se stále, přes různé snahy o jeho redukci drží (minimálně od čtyřicátých let 20. století) devětsil lékařský (*Petasites hybridus*). Zde je stále sledován i zatím stabilní výskyt sasanky pryskyřníkovité (*Anemonoides ranunculoides*). Roztroušeně se v lese vyskytuje řebříček bertram (*Achillea ptarmica*) a na pasekách medynek měkký (*Holcus mollis*).

Z dalších zajímavějších druhů je třeba jmenovat aspoň: Z bezcévných druhů je pozoruhodný výskyt mechu lesklce čeritého (*Plagiothecium undulatum*), vázaného spíše na horské polohy, na "břehu" lesní cesty v Oujevcích (r. 2002 už však nepotvrzen) a kdysi nalezeného i u Horomyslic. Jen jedenkrát (21.10.1972) na obnažené půdě v zahradním trávníku v Nové Huti byl nalezen hlevík polní (*Anthoceros agrestis*). Z mechorostů z okolí Nové Hutě vymizel kdysi častý růžoprutník růžovitý (*Rhodobryum roseum*). Též mnoho druhů rašeliniček (*Sphagnum* sp. div.) vyskytujících se na rašelinných březích Kokotských rybníků bylo zlikvidováno vyhrnutím břehů v roce 1963. Nápadná redukce až totální vymizení korových epifytických lišejníků za vzniku lišejníkové pouště v období enormního imisního zatížení ovzduší v době provozu ejpovických Hrudkoven (1955-1967) se od počátku sedmdesátých let postupně napravuje pomalým návratem některých druhů (např. zatím *Hypogymnia physodes*). V Kokotském lese roste však mnoho druhů zemních lišejníků, zvl. rodu dutohlávka (*Cladonia*). Dvakrát (1954 a 1987) zde u Ostrého kamene byla sbírána dutohlávka *Cladonia anomala*. Obnova výskytu makromycet, jichž bylo v Kokotském lese zaznamenáno mnoho set, je - zdá se - už úplná.

### Zvířena

Mnoho systematických skupin živočichů z území je zcela neznámo, nebyly zde nikdy studovány. Náhodné sběry některých a jen několika druhů, které jsou dokladovány ve veřejných vědeckých sbírkách, neposkytují ani zdaleka ucelený obraz o zvířené území. Ani vlastní zcela náhodná pozorování autora, která si zapisoval od r. 1945 a která jsou uvedena níže, k tomu nepřispívají. A tak následující stať je pouze výčtem zjištěných druhů bez pokusu o jakoukoli další syntézu. Při citaci lokalit v Nové Huti, použil autor označení "obec" i když Nová Huť není obcí, nýbrž osadou; použil tento termín proto, aby slovo osada nebylo vztahováno na chatovou osadu (Tahiti), nacházející se v Oujevcích.

## Motýli

**Babočka admirál** (*Pyrameis atalanta* L.) - 1 ex. Nová Huť u Háj 19.8.1951, 1 ex. Nová Huť 10.10.1954, 1 ex. Nová Huť 13.8.1963, 1 ex. Nová Huť 30.9.1979, 3 ex. Nová Huť 19.9.1982, 1 ex. Nová Huť 30.7.1983, 1 ex. Nová Huť 20.10.1984, 1 ex. Nová Huť 5.10.1985, 2 ex. Nová Huť, na jabloni 10.9.1986, 1 ex. Nová Huť 21.9.1986, 1 ex. Nová Huť 5.10.1986, 1 ex. Nová Huť, zahrada 11.7.1987, 1 ex. Nová Huť, nad loukou mezi lesíkem u Kulhánů a želez. stanicí Chrást 13.9.1987, 1 ex. Nová Huť 3.10.1987, 1 ex. Nová Huť 4.10.1987, 1 ex. Nová Huť, v zahradě na shnilých jablkách 11.10.1987, 1 ex. Nová Huť 17.8.1988, 1 ex. Nová Huť, na loukách 10.10.1988, 1 ex. Nová Huť 30.7.1989, 1 ex. Nová Huť, na loukách 10.9.1989, 1 ex. Nová Huť, u cvičiště 30.9.1989, 1 ex. Nová Huť 30.9.1990, 1 ex. Nová Huť 15.9.1991, 10 ex.! Dýšina 22.9.1991, 1 ex. Dýšina 10.10.1994, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 5.8.1995, 1 ex. Nová Huť 15.8.1996, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 3.7.1998, 1 ex. Nová Huť 15.7.1998, 1 ex. Nová Huť 25.7.1998, 1 ex. Chrást, mezi vilou Annou a Martínkovic mlýnem (Kouřim), 18.7.1999, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 30.7.1999, 1 ex. Nová Huť 1.8.1999, 1 ex. Chrást, u vily Anny 8.8.1999, 1 ex. Dýšina, v obci 15.10.2000, 1 ex. Nová Huť 15.10.2000, 3 ex. Nová Huť, v zahradě 19.9.2001, 1 ex. Nová Huť, v domě 12.10.2001, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 29.7.2002, 1 ex. Nová Huť, nad starou plovárnou 3.8.2002, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 9.8.2002, 1 ex. Nová Huť, intravilán 19.9.2002.

**Babočka bodláková** (*Pyrameis cardui* L.) - 1 ex. Dýšina, u železniční trati 24.8.1956, 1 ex. Dýšina, Jám 10.8.1963, 1 ex. Nová Huť, louky u řeky Klabavy 24.7.1988, 1 ex. Dýšina, u železniční trati 10.9.1988, 1 ex. Dýšina, okraj Jam u železniční trati 4.6.2000, 1 ex. Nová Huť, intravilán 3.8.2002, 1 ex. Nová Huť, louka mezi lesíkem u Kulhánů a železniční stanicí Chrást 10.8.2002, 1 ex. Nová Huť, intravilán 13.8.2002.

**Babočka jilmová** (*Vanessa polychloros* L.) - 1 ex. Nová Huť, u Tůní (mezi Nvou Hutí a Horomyslicemi) 25.4.1954, více ex. Nová Huť 25.3.1955.

**Babočka kopřivová** (*Vanessa urticae* L.) - 1 ex. Nová Huť 16.3.1951, 1 ex. Nová Huť 9.4.1952, 1 ex. Nová Huť 28.2.1953, 1 ex. Nová Huť 17.3.1953, 1 ex. Nová Huť, Oujevice 19.4.1953, 1 ex. Horomyslice 27.3.1955, 1 ex. Nová Huť 4.3.1956, 1 ex. Nová Huť 5.4.1958, 1 ex. Horomyslice, cesta v osadě 21.3.1959, více ex. Nová Huť 23.3.1973, 1 ex. Nová Huť 3.8.1985, 1 ex. Nová Huť 21.6.1986, 1 ex. Nová Huť, Oujevice 1.7.1986, 1 ex. Nová Huť 21.8.1986, 2 ex. Nová Huť 23.4.1987, 1 ex. Nová Huť, cesta nad pravým břehem Klabavy k Horomyslicím 16.7.1987, 1 ex. Nová Huť, intravilán, 8.9.1987, 1 ex. Nová Huť, intravilán 12.9.1987, 1 ex. Nová Huť 1.9.1988, 1 ex. Nová Huť, kraj lesa Háj 9.7.1989, 1 ex. Nová Huť 28.7.1991, více ex. Nová Huť 10.8.1991, více ex. Nová Huť 29.2.1992, 2 ex. Nová Huť 17.3.1991, 3 ex. Horomyslice 5.7.1991, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 6.7.1991, 1 ex. Nová Huť 3.8.1991, 1 ex. Nová Huť 8.8.1991, více ex. Nová Huť 11.8.1991, více ex. Nová Huť 15.9.1991, 1 ex. Nová Huť 25.4.1992, více ex. Dýšina 30.6.1992, 1 ex. Nová Huť 2.7.1992, 1 ex. Nová Huť 17.4.1993, 1 ex. 28.6.1997, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 5.6.1998, 1 ex. Nová Huť 15.6.1998, 1 ex. Dýšina, intravilán 16.8.1998, 1 ex. Nová Huť, intravilán 17.8.1998, 1 ex. Nová Huť 20.8.1998, 3 ex. Dýšina, intravilán 22.8.1999, 1 ex. Nová Huť 24.8.1999, 1 ex. Nová Huť 13.9.1999, 1 ex. Dýšina 26.3.2000, 1 ex. Nová Huť, intravilán 9.6.2000, 1 ex. Nová Huť, intravilán 24.4.2001, 1 ex. Nová Huť, okraj lesa Háj 1.5.2001, 2 ex. Nová Huť 31.3.2002, 1 ex. Nová Huť 21.7.2002, 1 ex. Dýšina, intravilán 18.8.2002.

**Babočka meruzalková** (*Polygonia c album* L.) - 1 ex. Nová Huť 1.4.1951, 1 ex. Nová Huť 9.4.1952, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 18.4.1953, 1 ex. Nová Huť 10.10.1954, 1 ex. Nová Huť 25.3.1955, 1 ex. Nová Huť 31.3.1956, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, na Aleji 21.3.1959, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 16.3.1980, 1 ex. Nová Huť 4.8.1984, 2 ex. Nová Huť 20.10.1984, 1 ex. Nová Huť 3.8.1985, 1 ex. Nová Huť 9.8.1985, 1 ex. Nová Huť 12.7.1986, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les u Horního Kokotského rybníka (katastr Bušovice) 23.7.1986, 1 ex. Nová Huť 2.8.1986, 1 ex. Nová Huť, cesta při řece Klabavě k Horomyslicím 16.7.1987, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 22.8.1987, 1 ex. Nová Huť, zahrada 15.10.1988, 1 ex. Nová Huť 9.7.1989, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 21.7.1989, 1 ex. Nová Huť, okraj osady 10.9.1989, 1 ex. Nová Huť 17.9.1989, 1 ex. Nová Huť, na listu *Petasites hybridus* 16.7.1990, 1 ex. Nová Huť 28.7.1991, více ex. Nová Huť 29.7.1991, 1 ex. Nová Huť 12.9.1991, 1 ex. Nová Huť 25.4.1992, 1 ex. Nová Huť, zahrada 1.4.1993, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 10.5.1994, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 15.7.1994, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 2.8.1994, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 5.5.1995, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 29.7.1995, 2 ex. Dýšina 6.8.1995, 1 ex. Nová Huť 5.9.1995, 1 ex. Nová Huť 20.9.1995, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 18.7.1996, 1 ex. Nová Huť 2.8.1998, 1 ex. Nová Huť, u lesa Háj 24.4.1999, 1 ex. Nová Huť, louky k lesu Háj 11.7.1999, 1 ex. Nová Huť 13.9.1999, 1 ex. Nová Huť, intravilán 29.7.2002.

**Babočka osiková** (*Vanessa antiopa* L.) - 1 ex. Nová Huť 1.4.1951, 1 ex. Nová Huť 2.8.1951, více ex. Nová Huť 9.4.1952, více ex. Nová Huť, Kokotský les 21.3.1953, 1 ex. Nová Huť 2.5.1953, 1 ex. Horomyslice,

Kokotský les nad osadou 10.4.1955, 1 ex. Nová Huť 13.8.1963, 1 ex. Nová Huť - Bušovice, nedaleko Cingroš. hájovny 24.3.1973, 1 ex. Nová Huť 1.8.1982, více ex. Nová Huť 11.8.1985, 1 ex. Nová Huť 11.6.1986, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 10.8.1986, 1 ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů 3.4.1987, 1 ex. Nová Huť, les Háj 26.8.1992, 1 ex. Nová Huť 29.8.1992, 1 ex. Nová Huť, zahrada, 6.8.1994, 1 ex. Nová Huť, stará plovárna 24.8.1996, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, Alej 22.7.2000, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 3.8.2002.

**Babočka páví oko** (*Vanessa io* L.) - více ex. Nová Huť 9.4.1952, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 21.3.1959, 1 ex. Nová Huť 31.8.1984, 1 ex. Nová Huť 3.8.1985, více ex. Nová Huť 11.8.1985, 1 ex. Nová Huť 22.9.1985, 1 ex. Nová Huť, 30.4.1986, 1 ex. Nová Huť 21.5.1986, 1 ex. Nová Huť 11.6.1986, více ex. Bušovice, u Horního Kokotského rybníka 23.7.1986, více ex. Nová Huť, Kokotský les nad osadou 23.7.1986, více ex. Nová Huť 2.8.1986, 1 ex. Nová Huť 3.8.1986, více ex. Nová Huť, v okolí Dolního Kokotského rybníka 28.4.1987, více ex. Nová Huť 30.4.1987, 1 ex. Nová Huť 10.5.1987, 1 ex. Nová Huť, zahrada 22.8.1987, více ex. Nová Huť, intravilán 13.9.1987, 1 ex. Nová Huť, intravilán 23.9.1987, 1 ex. Nová Huť, intravilán 30.8.1988, 1 ex. Nová Huť 21.5.1989, 1 ex. Nová Huť 5.8.1989, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 10.9.1989, 1 ex. Nová Huť, zahrada 21.7.1990, 1 ex. Nová Huť 22.7.1990, 1 ex. Nová Huť 8.8.1991, 2 ex. Nová Huť 10.8.1991, 1 ex. Nová Huť 8.9.1991, 1 ex. Dýšina 6.10.1991, 1 ex. Chrást, louka pod žel. stanicí 9.4.1992, 1 ex. Nová Huť, zahrada 11.4.1992, více ex. Nová Huť 25.4.1992, 1 ex. Nová Huť, v domě 26.8.1992, 1 ex. Nová Huť 17.4.1993, 1 ex. Nová Huť 1.5.1993, 1 ex. Nová Huť 17.7.1994, 1 ex. Nová Huť 22.4.1995, 1 ex. Nová Huť 21.7.1995, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 22.7.1995, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 29.7.1995, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 5.8.1995, 1 ex. Nová Huť 30.8.1995, 1 ex. Nová Huť 6.4.1996, 1 ex. Nová Huť 20.4.1996, 1 ex. Nová Huť 31.5.1996, 1 ex. Nová Huť 8.6.1986, 2 ex. Nová Huť 19.8.1996, 2 ex. Nová Huť, stará plovárna 24.8.1996, 1 ex. Nová Huť 4.9.1996, více ex. Nová Huť 3.5.1997, 1 ex. Nová Huť 5.6.1997, 1 ex. Nová Huť 3.8.1997, 1 ex. Nová Huť 10.4.1998, 1 ex. Nová Huť 17.4.1998, 2 ex. Nová Huť 20.4.1998, 1 ex. Nová Huť 23.4.1998, více ex. Nová Huť, v okolí Háje 30.4.1998, 2 ex. Nová Huť, u lesa Háj 10.4.1999, 1 ex. Nová Huť, u lesa Háj 25.5.1999, 1 ex. Nová Huť 28.7.1999, 1 ex. Nová Huť 30.7.1999, 2 ex. Nová Huť 1.8.1999, 1 ex. Nová Huť 20.8.1999, 1 ex. Nová Huť 24.8.1999, 1 ex. Nová Huť 26.3.2000, 1 ex. Nová Huť 22.4.2000, více ex. Nová Huť, okraj lesa Háj 1.5.2001, 1 ex. Nová Huť 3.8.2001, 1 ex. Nová Huť, na cestě u lesa Háj 11.5.2002, 3 ex. Nová Huť, bahniště u Kokotského lesa 19.7.2002, více ex. Nová Huť 29.7.2002, 1 ex. Nová Huť 31.8.2002, více ex. Nová Huť 8.9.2002, 1 ex. 14.9.2002.

**Babočka síťkovaná** (*Araschnia levana* L. var. *levana* L.) - 1 ex. Nová Huť 23.5.1954.

**Babočka síťkovaná** (*Araschnia levana* L. var. *prorsa* L.) - 1 ex. Nová Huť 3.8.1954, 1 ex. Nová Huť 28.7.1979, 1 ex. Nová Huť 5.8.1982, 1 ex. Nová Huť 3.8.1985, 1 ex. Nová Huť 11.8.1985, 1 ex. Bušovice, Kokotsko - pod vrcholem 23.7.1986, 1 ex. Nová Huť 3.8.1986 1 ex. Nová Huť 9.8.1986, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy na květu *Heracleum sphondylium* 13.8.1987, 1 ex. Nová Huť, zahrada 16.8.1987, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 22.8.1987, 1 ex. Nová Huť, nad starou plovárnou 24.7.1988, 1 ex. Nová Huť, levý břeh Klabavy 21.7.1989, 1 ex. Nová Huť, vých. okraj osady u Kokotského lesa 27.7.1989, 1 ex. Nová Huť 5.8.1989, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 15.7.1990, 1 ex. Nová Huť, les Háj, na květu *Heracleum sphondylium* 23.7.1990, 1 ex. Nová Huť 29.7.1992, 1 ex. Nová Huť 26.8.1992, 3 ex. Nová Huť, u staré plovárny 29.7.1995, 1 ex. Nová Huť 15.8.1996, 1 ex. Dýšina 12.7.1997, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 22.7.1997, více ex. Nová Huť, u Kokotského lesa na květech *Cirsium arvense* 25.7.1998, 2 ex. Nová Huť, louky u lesa Háj 11.7.1999, 1 ex. Chrást, u staré plovárny 18.7.1999, 1 ex. Nová Huť, stará plovárna 30.7.1999, 1 ex. Nová Huť, intravilán 23.7.2001, 1 ex. Nová Huť, intravilán 21.7.2002, 1 ex. Nová Huť, okraj lesa Háj 23.8.2002.

**Barvoměnka duhová (Batolec duhový)** (*Apatura iris* L.) - 1 ex. Nová Huť, cesta při řece Klabavě k Horomyslicím 16.7.1987 (týž den: Nová Huť u staré plovárny, zřejmě týž jedinec), 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 30.6.1992, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 3.7.1999, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 5.7.1999, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 30.7.1999.

**Bekyně pižmová** (*Porthesia similis* Fuessl.) - 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 18.6.1954.

**Bekyně sosnová** (*Lymantria monacha* L.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 9.8. et 14.8.1954.

**Bekyně velkohlavá** (*Lymantria dispar* L.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 1.9.1954.

**Bekyně zlatořitná** (*Euproctis chryorrhoea* L.) - pářící se pár Nová Huť, na listu *Taraxacum* sect. *Ruderalia* 3.6.1988.

**Bělásek řepkový** (*Pieris napi* L.) Druh zaznamenáván jen sporadicky až ojediněle, z počtu záznamů nelze usuzovat (stejně tak u dalších druhů bělásků) na kvantitu výskytu. 1 ex. Nová Huť 31.3.1954, 1 ex. Nová Huť 3.1.1957 (!), 1 ex. Nová Huť, intravilán 13.8.1987, 2 ex. Nová Huť, zahrada 15.8.1987, 1 ex. Nová Huť 30.7.1989, 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý na cestě u býv. hamru 11.8.1989.

**Bělásek řepový** (*Pieris rapae* L.) - např. 1 ex. Dýšina, u železniční trati 25.7.1989.

**Bělásek řeřichový** (*Anthocharis cardamines* L.) - 1 ex. Horomyslice 19.4.1953, 1 ex. Nová Huť 30.4.1986, 1 ex. Nová Huť 10.5.1987, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 7.5.1992, 1 ex. Nová Huť 21.4.1993, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 28.4.1994, 1 ex. Nová Huť 5.5.1995, 1 ex. Nová Huť, intravilán 17.4.1998, 1 ex. Nová Huť 27.4.1998, 1 ex. Nová Huť, louky 27.5.1999, 1 ex. Nová Huť, louky u řeky Klabavy 6.5.2000, 1 ex. Nová Huť, intravilán 30.4.2001.

**Bělásek zelný** (*Pieris brassicae* L.) - 1 ex. Nová Huť, zahrada 15.8.1987, 1 ex. Nová Huť, zahrada 22.8.1987, 1 ex. Nová Huť, intravilán 23.7.1989, 1 ex. Nová Huť, intravilán 27.7.1989 2 ex. Nová Huť 12.8.1995.

**Bělopásek dvouřadý** (*Limenitis camilla* L.) - 1 ex. Nová Huť Kokotský les, Alej 2.8.1954.

**Bělopásek topolový** (*Limenitis populi* L.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les nad osadou 9.6.1983, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 9.6.1993, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 2.8.1998.

**Brkorožec hruškový** (*Crocallis eliquidaria* L.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 2.8.1954.

**Cípokřídlec bezový** (*Ourapteryx sambucaria* L.) - 1 ex. Dýšina, u železniční trati 18.7.1991.

(*Crambus chrysonuchellus* Scop.) - 1 ex. Nová Huť 30.8.1954.

(*Crambus tristellus* Schiff.) - 1 ex. Nová Huť, cvičiště, 30.6.1954.

**Černoproužka březová** (*Brephos parthenias* L.) - 1 ex. Nová Huť, cvičiště 16.5.1953.

**Dlouhozobka chrastavcová** (*Haemorrhagia fuciformis* L.) - 1 ex. Nová Huť, nad květy *Phlox paniculata* 21.5.1993.

**Dlouhozobka svízelová** (*Macroglossa stellatarum* L.) - 1 ex. Nová Huť, zahrada 18.6.1955.

**Drsnokřídlec březový** (*Amphidiasis betularia* f. *Doubledayaria* Mill.) - 1 ex. Nová Huť, nalezena kukla na *Betula pendula*, motýl se vylíhl 7.8.1954.

**Hnědásek jitrocelový** (*Melitaea athalia* Pott.) - 1 ex. Nová Huť, u Kokotských rybníků 2.8.1954.

**Hnědopásník obecný** (*Anaitis plagiata* L.) - 1 ex. Nová Huť, zahrada 17.6.1954.

(*Hyphantidium terebrellum* Zincken.) - 1 ex. Nová Huť 22.6.1954.

(*Issoria lathonia* Linné 1758) - Nová Huť 30.7.1944, leg. verosimiliter Šuška (Němec 1985: 57).

**Jasoň dymnivkový** (*Parnasius mnemosyne* Linné 1758) V Tykačově sbírce (depon. Západočes. muzeum v Plzni) je 12 ex. z Nové Hutě z r. 1920 a 10 ex. též z Nové Hutě z r. 1922 (Němec 1985: 28). Od té doby druh zde nepotvrzen.

**Jetelovka hnědá** (*Gonospileia glyphica* L.) - 1 ex. Nová Huť, mýtina u Kokotského rybníka 3.6.1954.

**Klikočárnice šedá** (*Polia glauca* Kleem.) - 1 ex. Nová Huť, zahrada 8.6.1954.

**Klikočárnice zelná** (*Barathra brassicae* L.) - 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý v domě mezi okny 7.9.1996.

**Kovolesklec, můra gama** (*Plusia gamma* L.) - 1 ex. Nová Huť, zahrada 15.8.1987, 1 ex. Nová Huť, intravilán 18.9.1987.

**Krásnočárnice javorová** (*Calymnia trapezina* L.) - 1 ex. Nová Huť 26.8.1954.

**Kropenatc jetelový** (*Chiasma clathrata* L.) - 1 ex. Nová Huť, u Tůní (mezi Horomyslicemi a Novou Hutí) 15.5.1953, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 25.5.1955.

**Kuklérka hvězdicovitá** (*Ciculia asteris* Schiff.) - 1 ex. Nová Huť 21.6.1954.0

**Lyšaj lipový** (*Dilina tiliae* L.) - 1 ex., Nová Huť, kukla nalezena v údolí potoka pod Čůráčkem 13.5.1988, motýl se vylíhl v Západočeském muzeu v Plzni (datum nezaznamenáno).

**Lyšaj pryšcový** (*Celerio euphorbiae* L.) - 1 ex. Nová Huť 16.9.1951, 1 ex. Nová Huť, nalezen přejetý na silnici 7.6.2001.

**Modrásek očkovaný** (*Maculinea telejus* Bergsträsser) - ? ex. Nová Huť 30.7.1944, leg. Šuška (Němec 1985: 54).

**Modrásek jehlicový ?** (*Lycaena cf. icarus* Rott.) - 1 ex. Nová Huť 3.10.1954 (!), více ex. Dýšina, travnaté příkopy u silnice 21.7.2002.

**Ohniváček celíkový** (*Chrysophanus virgaureae* L.) - 1 ex. Nová Huť, Oujevce 1.7.1986, 1 ex. Bušovice, Kokotsko - pod vrcholem 23.7.1986, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, nad malým porostem *Cirsium palustre* mezi Novou Hutí a Alejí 6.7.1989.

**Ohniváček černokřídľý** (*Chrysophanus phlaeas* L.) - 1 ex. Nová Huť, cvičiště 10.9.1989, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 28.7.1999, 1 ex. Nová Huť, intravilán 8.9.2002.

**Okáč bojínkový** (*Melanargia galathea* L.) - 1 ex. Dýšina 5.8.1984, 1 ex. Nová Huť 21.7.1986, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les nad Novou Hutí 23.7.1986, 1 ex. Horomyslice, Kokotský les u tehdejších hald hlušiny 15.7.1987, 1 ex. Nová Huť 21.7.1991, 1 ex. Nová Huť 22.7.1991, 1 ex. Nová Huť 28.7.1991, 1 ex. Nová Huť 8.8.1991, více ex. Dýšina 12.7.1992, 1 ex. Dýšina 10.7.1994, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 6.8.1994, 1 ex. Nová Huť 6.8.1995, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 12.7.1997, 1 ex. Chrást, louka pod želez. stanicí 5.7.1998, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 13.7.1998, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 15.7.1998, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 20.7.1998, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 27.7.1998, 1 ex. Dýšina 11.7.1999, 1 ex. Nová Huť, intravilán 19.7.1999, 1 ex. Nová Huť, intravilán 31.7.2000, 1 ex. Nová Huť, intravilán 19.7.2002.

**Okáč ječmínkový** (*Parage maera* L.) - více ex. Nová Huť, Kokotsko, lesní cesty 23.6.1954.

**Okáč luční** (*Maniola jurtina* L.) - 1 ex. Nová Huť, paseka u Velkého smrku 12.8.1954.

**Okáč pohánkový** (*Coenonympha pamphilus* L.) - 1 ex. Nová Huť 30.7.1989.

**Okáč pýrový** (*Pararge aegeria* L. v. *egerides* Stdgr.) - 1 ex. Nová Huť, výslunné lesní cesty 23.6.1954, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les u Velkého smrku 9.8.2002.

**Okáč strdivkový** (*Coenonympha arcania* L.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, paseka 30.6.1954.

**Okáč zední** (*Pararge megera* L.) - 1 ex. Nová Huť 21.8.1986, 1 ex. Nová Huť 30.7.1989, 1 ex. Nová Huť 6.8.1989, 1 ex. Nová Huť 21.8.1989, 1 ex. Nová Huť 29.7.1999, 1 ex. Nová Huť, zahrada 11.5.2002.

**Osenice pampelišková** (*Rhyacia triangulum* Hufn.) - 1 ex. Nová Huť září 1954.

**Osenice šťovíková** (*Rhyacia pronuba* L.) - 1 ex. Nová Huť 23.8.1954, 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý v domě 8.10.2001.

**Osenice vrbková** (*Agrotis C nigrum* L.) - 1 ex. Nová Huť 23.8.1954.

**Osenice vykřičníková** (*Euoxa exclamationis* L.) - 1 ex. Nová Huť, zahrada 17.6.1954.

**Ostruháček ostružinový** (*Callophrys rubi* L.) - Nová Huť, Dražka 23.5.1954.

**Otakárek fenyklový** (*Papilio machaon* L.) - 1 ex. Nová Huť 2.8.1951, 1 ex. Nová Huť 2.6.1983, 1 ex. Dýšina 30.7.1989, 1 ex. Nová Huť, cvičiště na květech *Daucus carota* 28.7.1991, 1 ex. Dýšina 11.8.1991, 1 ex. Nová Huť 1.5.1993, 1 ex. Nová Huť 23.7.1993, 1 ex. Dýšina, nalezen mrtvý na silnici 24.7.1993, 1 ex. Nová Huť 8.6.1996, 1 ex. Nová Huť, intravilán 26.8.2001.

**Otakárek ovocný** (*Papilio podalirius* L.) - 1 ex. Nová Huť 2.6.1952, 1 ex. Nová Huť 14.5.1953, 1 ex. Nová Huť 18.5.1974, 1 ex. Nová Huť 31.5.1979, 1 ex. Nová Huť 20.7.2002.

**Pásmokřídlec srpkový** (*Eupithecia centaureata* Schiff.) - 1 ex. Nová Huť 21.8.1954.

**Páví oko bukové** (*Aglaia tau* L.) - množství (hejno!) ex. Nová Huť, Kokotský les "u Dubu" nedaleko Dolního Kokotského rybníka v mladém dubovém háji 9.5.1955.

**Páví oko habrové** (*Eudia pavonia* L.) - 1 ex. Nová Huť 20.4.1952.

**Perleťovec dvanáctitečný** (*Brenthis selene* Schiff.) - 1 ex. Nová Huť, u Tůní mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 6.6.1954.

**Perleťovec fialkový** (*Brenthis dia* L.) - 1 ex. Nová Huť, mýtina u Kokotských rybníků 3.6.1954.

**Perleťovec stříbročarý** (*Argynnis paphia* L.) - 1 ex. Nová Huť 3.8.1985, 1 ex. Bušovice, Kokotský les u Horního Kokotského rybníka 23.7.1986, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les nad Novou Hutí 23.7.1996, 1 ex. Nová Huť, na cestě nad řekou Klabavou k Horomyslicím 15.7.1987, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 20.7.1998, 1 ex. Nová Huť, stará plovárna 30.7.1999.

**Perleťovec velký** (*Argynnis aglaia* L.) - 1 ex. Nová Huť 5.8.1982, 1 ex. Nová Huť 21.8.1998.

**Pernatuška svlačcová** (*Alucita* ...) - 1 ex. Nová Huť 28.7.1959.

**Pernatuška trnková** (*Alucita pentadactyla* Treitsch.) - 1 ex. Nová Huť, zahrada 12.8.1989.

**Plavokřídlec bělotečný** (*Hyphilare albopunctata* Fbr.) - 1 ex. Nová Huť 3.9.1954.

**Přástevník chrastavcový** (*Diacrisia sannio* L.) - více ex. Nová Huť, u Kokotských rybníků 26.6.1954.

**Přástevník jitrocelový** (*Parasemia plantaginis* L.) - 1 ex. Nová Huť, u Kokotských rybníků 23.6.1954.

**Přástevník máťový** (*Spilosoma menthrasti* Esp.) - 1 ex. Nová Huť, zahrada u Kulhánů 5.6.1955.

**Přástevník medvědí** (*Arctia caia* L.) - 1 ex. Dýšina 11.8.1985, 1 ex. Chrást, železniční stanice 18.8.1987.

**Předivka zhoubná** (*Hyponomeuta malinellus* Zll.) - masový výskyt v letech 1999 a 2000, Nová Huť, na *Padus racemosa*.

**Různorožec jalovcový** (*Boarmia secundaria* Esp.) - 1 ex. Nová Huť, u Kokotských rybníků 15.8.1954.

**Různorožec orlíčkový** (*Boarmia cupuscularia* Hb.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les u Kokotských rybníků 7.8.1954.

**Různorožec trnkový** (*Boarmia gemmaria* Brahm.) - 1 ex. Nová Huť 5.8.1954.

**Různořezec vrbový** (*Boarmia repandata* L.) - 1 ex. Nová Huť, Oujevce u Formánkvy studánky 23.6.1954.

**Skvrnopásník jilmový** (*Abraxas sylvata* Sc.) - 1 ex. Nová Huť, Akátovka (Belveder) 18.6.1954.

**Soumračník jahodníkový** (*Hesperia malvae* L.) - 1 ex. Nová Huť, u Tůní (mzi Novou Hutí a Horomyslicemi) 15.5.1954.

**Soumračník proskurníkový** (*Hesperia carthami* Hb.) - 1 ex. Nová Huť, u Tůní mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 6.6.1954.

**Stužkonoska červená** (*Catocala nupta* L.) - 1 ex. Nová Huť 18.8.1950, 1 ex. Nová Huť 5.9.1959.

(*Syllepta ruralis* Scop.) - 1 ex. Nová Huť 21.8.1954.

**Šíposkvrnka vrbová** (*Acronicta leporina* L.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les u Ostrého kamene 26.6.1954.

**Tmavokřídlec černopásný** (*Mania maura* L.) - 1 ex. Nová Huť 12.8.1989.

**Tmavoskvrnáč brusnicový** (*Itame fulvaria* Vill.) - 1 ex. Nová Huť 23.6.1954.

**Tmavoskvrnáč černobýlový** (*Ematurga atomaria* L.) - 1 ex. samec Nová Huť, u Kokotských rybníků 1954.

**Vřetenuška čičorečková** (*Zygaena ephialtes* L. f. *peucedani* ESP.) - 1 ex. Chrást 14.8.1954.

**Vřetenuška komonicová** (*Zygaena meliloti* Esp.) - 1 ex. Bušovice, Horní Kokotský rybník 15.8.1954.

**Vztyčnořitka lipová** (*Phalera bucephala* L.) - 2 ex. Nová Huť 11.7.1952.

**Zejkokřídlec jasanový** (*Ennomos fuscantaria* Stph.) - 1 ex. Nová Huť 12.9.1954.

**Zejkokřídlec šťovíkový** (*Timandra amata* L.) - více ex. Nová Huť 19.8.1954

**Zejkokřídlec trnkový** (*Angerona prunaria* L.) - 1 ex. Nová Huť 23.6.1954.

**Zubočárník bělopásný** (*Epirrhoe alternata* Müll.) - 1 ex. Nová Huť, Dražka 23.5.1954.

**Zubočárník jívový** (*Cidaria furcata* Thbg.) - 1 ex. Nová Huť 21.6.1954.

**Zubočárník kopřivový** (*Cidaria bilineata* L.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 23.6.1954.

**Zubočárník křenový** (*Cidaria fluctuata* L.) - 1 ex. Nová Huť 27.8.1954.

**Zubočárník maliníkový** (*Cidaria albicillata* L.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, paseka 30.6.1954.

**Zubočárník světlíkový** (*Cidaria blandiata* Schiff.) - 1 ex. Nová Huť 23.6.1954.

**Zubočárník zelený** (*Lygris viridaria* F.) - 1 ex. Nová Huť červen 1954.

**Zubočárník žlutý** (*Hydrelia flammeolaria* Hufn.) 1 ex. Nová Huť, Akátovka (Belveder) 18.6.1954.

**Zubokřídlec páví oko** (*Smerinthus ocellata* L.) - 1 ex. Nová Huť, Dolní Kokotský rybník 9.7.1984.

**Žluťásek čičorečkový** (*Colias hyale* L.) - 2 ex. Nová Huť 21.8.1986, 1 ex. Nová Huť, louky u řeky Klabavy 16.9.1986, 1 ex. Chrást, u Martínkovic mlýna (Kouřim) 21.8.1988, 1 ex. Nová Huť, intravilán 13.8.1989, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 27.7.1998, 1 ex. Nová Huť, u lesa Háj 27.5.1999, 1 ex. Nová Huť, na poli 1.8.1999.

**Žlutásek řešetlákový** (*Gonepteryx rhamni* L.) - více ex. Nová Huť 9.4.1952, 1 ex. Nová Huť 17.3.1953, 1 ex. Nová Huť 19.4.1953, 1 ex. Bušovice, Kokotský les u cesty mezi Horním Kokotským rybníkem a Cingroš. hájovnou ještě 12.12.1954, více ex. Nová Huť 25.3.1955, 1 ex. Nová Huť 31.3.1956, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, u Velkého smrku na borůvčí 2.2.1957, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, Alej 21.3.1959, 1 ex. Nová Huť 30.9.1979, více ex. Nová Huť, Kokotský les 16.3.1980, 1 ex. Nová Huť 1.8.1982, 1 ex. Dýšina 10.7.1983, 1 ex. Nová Huť 4.8.1984, 1 ex. Nová Huť 30.9.1984, 1 ex. Nová Huť 9.8.1985, 1 ex. Nová Huť 3.5.1986, 1 ex. Nová Huť 12.5.1986, 1 ex. Nová Huť 19.5.1986, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les u Nové Hutě 23.7.1986, 1 ex. Nová Huť 21.9.1986, 1 ex. Nová Huť 17.4.1987, 1 ex. Nová Huť, u Dolního Kokotského rybníka 28.4.1987, 1 ex. Nová Huť 30.4.1987, 1 ex. Nová Huť, nad cestou k Horomyslicím 16.7.1987, 1 ex. Nová Huť, zahrada 15.8.1987, 1 ex. Nová Huť, intravilán 12.9.1987, 2 ex. Nová Huť, zahrada 17.4.1988, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 14.8.1988, 1 ex. Nová Huť 27.3.1989, 1 ex. Nová Huť, intravilán 9.7.1989, 1 ex. Nová Huť 30.7.1989, 2 ex. Nová Huť 5.8.1989, 1 ex. Nová Huť 17.9.1989, 2 ex. Nová Huť 22.7.1990, 1 ex. Nová Huť 16.3.1991, 1 ex. Nová Huť 14.4.1991, 1 ex. Nová Huť, zahrada 19.5.1991, 1 ex. Nová Huť 21.7.1991, 1 ex. Nová Huť 3.8.1991, 1 ex. Nová Huť 11.8.1991, 2 ex. Nová Huť 2.9.1991, 1 ex. Nová Huť 25.4.1992, 1 ex. Nová Huť, zahrada 16.5.1992, 1 ex. Nová Huť, u lesa Háj 11.4.1993, 2 ex. Nová Huť, intravilán 20.4.1993, 1 ex. Nová Huť 5.3.1994, 1 ex. Nová Huť 28.4.1994, 1 ex. Nová Huť 17.7.1994, 1 ex. Nová Huť 1.10.1994, 1 ex. Nová Huť 21.4.1995, 1 ex. Nová Huť 5.5.1995, 1 ex. Nová Huť 6.4.1996, 1 ex. Nová Huť 23.4.1996, 1 ex. Dýšina 21.7.1996, 1 ex. Nová Huť 4.9.1996, 1 ex. Nová Huť 1.3.1997, více ex. Nová Huť 22.7.1997, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 29.3.1998, 1 ex. Nová Huť, intravilán 17.4.1998, 1 ex. Nová Huť 27.4.1998, 1 ex. Nová Huť 30.4.1998, 1 ex. Nová Huť, nad starou plovárnou 5.6.1998, 1 ex. Nová Huť 29.6.1998, 1 ex. Nová Huť, intravilán 20.7.1998, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 25.7.1998, 1 ex. Dýšina 2.8.1998, 1 ex. Nová Huť 16.8.1998, 1 ex. Nová Huť, nad býv. Besídkou Jindřicha Strnada směrem k Bušovicím 3.4.1999, 2 ex. Nová Huť, u lesa Háj 10.4.1999, 1 ex. Nová Huť 9.5.1999, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 5.7.1999, 1 ex. Nová Huť, intravilán 6.7.1999, 1 ex. Dýšina 11.7.1999, 2 ex. Dýšina 18.7.1999, více ex. Nová Huť 1.8.1999, 1 ex. Dýšina 23.8.1999, 1 ex. Nová Huť, intravilán 26.3.2000, 1 ex. Nová Huť, intravilán 5.5.2000, 1 ex. Nová Huť, les Háj 6.5.2000, 2 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 24.5.2000, 1 ex. Dýšina, intravilán 18.6.2000, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les u Velkého smrku 19.6.2000, 1 ex. Nová Huť 1.7.2000, 2 ex. Nová Huť, okraj Kokotského lesa 26.7.2000, 1 ex. Nová Huť, intravilán 12.8.2000, 1 ex. Nová Huť 25.4.2001, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 14.6.2001, 1 ex. Nová Huť, intravilán 24.7.2001, 1 ex. Nová Huť, intravilán 25.8.2001, 1 ex. Nová Huť 31.3.2002, 1 ex. Nová Huť 21.7.2002, 1 ex. Dýšina 21.7.2001, 1 ex. Nová Huť 29.7.2002, 1 ex. Nová Huť, intravilán 18.8.2002.

## **Brouci**

*Brouci nebyli autorem sledování. Níže uvedené druhy jsou jen excerpcí z literatury nebo výpisy ze sbírek uložených v Západočeském muzeu v Plzni; jen výjimečně jde o současné sběry.*

*Acimerus schaefferi* (Laich.) - 1 ex. Nová Huť, 6.1937, leg. Kohoušek (Těšál 1987a: 9).

*Acupalpus flavicollis* Sturm - 1 ex. Nová Huť, leg. J. Suchý 1.6.1941 (depon. Zápčes. muz. Plzeň).

*Agapanthia villosoviridescens* Deg. - 2 et 1 ex. Bušovice, Kokotské rybníky, leg. J. Bozděchová 10.7.1970 et 19.7.1972 (depon. Zápčes. muz. Plzeň, Těšál 1987a: 48).

*Agelastica alni* L. - masový výskyt v červenci 1991 na *Alnus incana* v Nové Huti na levém břehu Klabavy, larva sežrala celé stromy (na *Alnus glutinosa* méně častá), det. F. Němec.

*Apion frumentarium* Payk. - 1 ex. Nová Huť, leg. C. Purkyně sine dato (depon. in Zápčes. muzeum Plzeň).

*Apion violaceum* Kyrby - 1 ex. Nová Huť, leg. C. Purkyně sine dato (depon. in Zápčes. muzeum Plzeň).

*Apion aestimatum* Faust. - 1 ex. Nová Huť, leg. C. Purkyně sine dato (depon. in Zápčes. muzeum Plzeň).

*Calosoma sycophanta* L. - Bušovice, Kokotské rybníky, Procházka Brdský kraj, Rokycany 1946: 59).

*Ceutorhynchus alliariae* C. Brisout de Barneville - 1 ex. Nová Huť, leg. Anonymus, det. J. Štajf 1.6.1944 (depon. in Zápčes. muzeum Plzeň).

*Ceutorhynchus erysimi* (Fabricius) - 1 ex. Nová Huť, leg. C. Purkyně sine dato (depon. in Zápčes. muzeum Plzeň).

*Cionus thapsus* (Fabricius) - 1 ex. Nová Huť, leg. ? 21.7.1918, det. J. Štaif (Štajfova sbírka v Zápčes. muz. Plzeň).

*Cionus tuberculosus* (Scopoli) - 1 ex. Nová Huť, leg. ? 1.6.1919 (Štajfova sbírka v Zápčes. muz. Plzeň).

*Clitus arietis* L. - 1 ex. Nová Huť, zahrada, leg. Michal Sofron červen 1993 (det. I. Těťál, depon. in Zápčes. muz. Plzeň).

*Criocephalus rusticus* (L.) - 2 ex. Nová Huť, leg. Wagner 7.6.1903 (Těťál 1987a: 25).

*Ergastes faber* (L.) - 1 ex. Nová Huť, leg. Kock 4.7.1904 (Těťál 1987a: 5).

*Europhilus fuliginosus* (Panzer) - 1 ex. Nová Huť, leg. J. Suchý 1.6.1941 (v Zápčes. muz.).

*Gymnetron stimulosum* (Germar) - 1 ex. Nová Huť, leg. C. Purkyně 1910 (Štaifova sbírka v Zápčes. muz. Plzeň).

*Lamia textor* (L.) - 1 ex. Nová Huť, leg. Kock 4.7.1904 (Těťál 1987a: 42).

*Liopus nebulosus* (L.) - 1 ex. Nová Huť 4.7.1924, leg. Klička et 1 ex. Nová Huť 30.5.1935, leg. Klička (Těťál 1987a: 46).

*Miccotrogus picirostris* Fabricius - 1 ex. Nová Huť, leg. C. Purkyně sine dato (Štajfova sbírka depon. in: Zápčes. muz. Plzeň).

*Nothiophilus biguttatus* (Fabricius) - 1 ex. Nová Huť, leg. J. Suchý 1.6.1941 (depon. Zápčes. muz. Plzeň).

*Obrium brunneum* (L.) - 1 ex. Bušovice, Kokotské rybníky, leg. J. Bozděchová 24.6.1975: 28 (Těťál 1987: 28).

*Oplosia fennica* (Payk.) - 1 ex. Nová Huť, leg. Klička 7.6.1928 (Těťál 1987a: 43).

*Rhagium bifasciatum* F. - 1 ex. Nová Huť, leg. Kock s.d. (Těťál 1987a: 6).

*Tetropium castaneum* (L.) - 1 ex. Nová Huť, leg. Wagner 4.7.1904 (Těťál 1987a: 26).

*Toxotus cursor* (L.) - 1 ex. Nová Huť, leg. Kock 4.7.1904 (Těťál 1987a: 7).

*Xylotrechus antiopae* (Schönh.) - 1 ex. Nová Huť, leg. Anonymus 19.6.1930 (Těťál 1987a: 35).

## **Korýši**

**Rak říční** (*Astacus fluviatilis* Fabricius) - 1 ex. Nová Huť, v řece Klabavě 31.8.1952 (asi poslední spolehlivé pozorování zde i když podle nezaručených zpráv se rak opět objevil v mlýnském náhonu ca v druhé polovině sedmdesátých let 20. století).

## **Ryby**

*Stat' rybách je koncipována na základě informace, kterou poskytl pan Jiří Švejnoha z Chrástu a na základě jeho článku o řece Klabavě (Švejnoha 1994), jen ojediněle jde o údaje na základě vlastního pozorování autora (ozn. Sf). Údaje se vztahují - pokud není uvedeno jinak - na řeku Klabavu.*

**Boleň dravý** (*Aspius aspius* L.) - nasazen v řece Klabavě u Rokycan.

**Candát obecný** (*Stizostedion lucioperca* L.) - vysazen v zatopením lomu u Ejpovic.

**Cejn velký** (*Abramis brama* L.) - přirozený výtěr ze zatopeného lomu v Ejpovicích.

**Cejnek malý** (*Blicca bjoerkna* L.) - jen v dolním toku řeky Klabavy, kam občas migruje z Berounky.

**Hrouzek obecný** (*Gobio gobio* L.) - v řece Klabavě, zda dosud?

**Jelec proudník** (*Leuciscus leuciscus* L.) - více ex. v řece Klabavě pod jezem (Sf); výskyt v řece je přirozeného původu.

**Jelec tloušť** (*Leuciscus cephalus* L.) - má přirozený výskyt.

**Ježdík obecný** (*Acerina cenea* L.) - vysazen u Ejpovic.

**Kapr obecný** (*Cyprinus carpio* L.) (šupinatá i lysá rasa) - byl nově vysazen; více ex. v řece Klabavě pod jezem 13.6.1980 (Sf); r. 1950 byli kapři chováni v Dolním Kokotském rybníku, zda i v dalších letech?

**Karas obecný** (*Carassius carassius* L.) - objevuje se jen občas.

**Lín obecný** (*Tinca tinca* L.) - přirozený výskyt.

**Mřenka mramorovaná** (*Noemacheilus barbatulus* L.) - kdysi hojná v řece Klabavě ještě v době druhé světové války, zcela vymizela.

**Okoun říční** (*Perca fluviatilis* L.) - přirozený výskyt.

**Ouklej obecná** (*Alburnus alburnus* L.) - zda dosud?

**Parma říční** (*Barbus barbus* L.) - původně vyhynula prý za mrazů v r. 1929; nově vysazena v řece asi r. 1965, od té doby výskyt.

**Perlín ostrobřichý** (*Scardinius erythrophthalmus* L.) - občasný výskyt.

**Pískoř páskovaný** (*Misgurnus fossilis* L.) - zcela vymizel.

**Plotice obecná** (*Rutilus rutilus* L.) - přirozený výskyt

**Podoustev říční** (*Vimba vimba* L.) - jen občasný výskyt, asi migrace z Berounky.

**Pstruh obecný potoční** (*Salmo trutta* L.) - občasný výskyt z horního toku řeky Klabavy.

**Střevle potoční** (*Phoxinus phoxinus* L.) - dříve hojný druh v Klabavě, ještě v době druhé světové války, dnes neznámý.

**Štika** (*Esox lucius* L.) - více ex. v řece Klabavě pod jezem 13.6.1980 (Sf), druh s přirozeným výskytem.

**Úhoř říční** (*Anguilla anguilla* L.) - 2 ex. v Klabavě pod jezem 13.6.1980, 1 ex. vytažen rybářem z řeky Klabavy pod jezem 9.7.1995 (Sf); má zde přirozený výskyt.

### **Obojživelníci**

**Čolek horský** (*Triturus alpestris* Laurenti) - 1 ex. Bušovice, strouhy u Kokotských rybníků 3.6.1980 et 7.8.1981, leg. L. Škoda (Řepa 1992).

**Čolek obecný** (*Triturus vulgaris* L.) - 1 ex. litorál Dolního Kokotského rybníka 7.8.1981, leg. L. Škoda (Řepa 1992).

**Mlok skvrnitý** (*Salamandra salamandra* L.) - více ex. Nová Huť na sklonku třicátých let 20. století na Akátovce (Belveder), 1 ex. Nová Huť, Oujevce 2.5.1991.

**Kuňka žlutobřichá** (*Bombina variegata* L.) - 1 ex. Nová Huť, u potoka v Oujevcích 18.6.1954, 1 ex. Nová Huť, na kraji Kokotského lesa 23.6.1973, 1 ex. Nová Huť, na cestě u býv. hamru 28.6.1998.

**Ropucha obecná** (*Bufo bufo* L.) - 1 ex. Bušovice, u Horního Kokotského rybníka, leg. L. Škoda 7.8.1981 (Řepa 1992), 1 ex. Nová Huť, v obci 3.9.1985, 1 ex. v obci 20.9.1985, 1 ex. Nová Huť, přejeta na silnici 20.8.1987, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 21.9.1988, 1 ex. juv. Nová Huť, na cestě u řeky Klabavy 29.9.1988, 1 ex. Nová Huť, na břehu řeky Klabavy 15.6.1989, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 22.8.1989, 1 ex. Nová Huť, na cestě u řeky Klabavy 23.3.1990, 1 ex. Nová Huť, na cestě v obci 13.8.1990, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 25.8.1990, 1 ex. Nová Huť, na silnici 10.9.1990, 1 ex. Nová Huť, na silnici 26.9.1990, 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici 15.7.1991, 1 ex. Nová Huť, u silnice 4.8.1992, 2 ex. Nová Huť, na stezce u řeky Klabavy 24.4.1992, 1 ex. Nová Huť, na stezce u řeky 1.6.1992, 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici 26.6.1992, 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici 8.4.1993, 1 ex. Nová Huť, na cestě u řeky Klabavy 19.7.1994, 1 ex. Dýšina, na cestě 28.8.1997, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 28.3.1999, 1 ex. Nová Huť, na silnici 25.3.2000, 1 ex. Nová Huť, na silnici 2.10.2000, 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici 4.9.2001, 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici v obci 22.3.2002.

**Ropucha zelená** (*Bufo viridis* Laurenti) - 1 ex. Dýšina 13.7.1976, not. J. Sofron (Řepa 1992), 1 ex. Dýšina 16.5.1978, not. J. Sofron (Řepa 1992), 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici 19.7.1983, 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici 31.8.1988, 1 ex. Dýšina, přejetí na silnici 26.8.1990, 1 ex. Dýšina, u silnice 9.9.1990, 1 ex. Nová Huť, přejetí na cestě 28.10.1990, 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici, 26.4.1992, 1 ex. Dýšina, přejetí na silnici 24.5.1992, 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici 23.5.1993, 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici 18.7.1993, 1 ex. Dýšina, přejetí na silnici 13.3.1994, 1 ex. Dýšina, přejetí na silnici 14.9.1994, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, přejetí na lesní silnici 5.9.1998, 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici 24.7.2000, 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici 2.10.2000, 1 ex. Nová Huť, přejetí na silnici 23.8.2001.

**Skokan hnědý** (*Rana temporaria* L.) - 1 ex. Nová Huť, na lukách u řeky Klabavy 19.7.1978, not. J. Sofron (Řepa 1992), 1 ex. Nová Huť, v obci 12.9.1992, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 12.6.1996, 1 ex. Nová Huť, na záp. okraji Kokotského lesa 13.9.1997.

**Skokan zelený** (*Rana esculenta* synklepton) - více ex. Nová Huť, Tůně 19.4.1953, více ex. Bušovice, Kokotské rybníky 7.-13.8.1981, leg. L. Škoda (Řepa 1992), více ex. Nová Huť, koupaliště 13.9.1982, více ex. Bušovice, Dolní Kokotský rybník, 11.6.1986, not. J. Sofron (Řepa 1992); *Rana klepton esculenta* - více ex. Bušovice, Kokotské rybníky 3.6.1980, leg. L. Škoda (Řepa 1992).

**Skokan krátkonohý** (*Rana lessonae* Camerano) - několik ex. Bušovice, Kokotské rybníky 3.6.1980, leg. L. Škoda (Řepa 1992).

## Plazi

**Ještěrka obecná** (*Lacerta agilis* L.) - 1 ex. Nová Huť 21.8.1950, 1 ex. Nová Huť 20.4.1953, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 6.5.1955, 1 ex. Dýšina, na hřbitově 23.7.1978, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 16.5.1982, 1 ex. Dýšina, v obci 26.5.1985, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 19.6.1986, 1 ex. Dýšina, na cestě při železniční trati 25.5.1987, 1 ex. Nová Huť, příkop silnice v obci 18.7.1987, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 16.8.1987, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 24.4.1988, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 19.5.1989, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 21.5.1989, 1 ex. Dýšina, u silnice 13.8.1989, 1 ex. Dýšina, přejetí na silnici 24.7.1993, 1 ex. Nová Huť, v obci 19.5.1995, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 18.8.1995, 2 ex. (pár), Nová Huť, na kameni v zahradě 28.6.1996, 1 ex. Nová Huť, na kmínku loubince v zahradě 4.6.1997, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 23.4.1998, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 3.7.1998, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 24.4.1999, 2 ex. Nová Huť, v obci 5.5.2000, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny na řece Klabavě 12.8.2000, 1 ex. Nová Huť, v příkopu u silnice 17.6.2001, 1 ex. Nová Huť, příkop silnice 13.9.2001, 1 ex. Dýšina, v příkopu silnice 21.6.2002, 1 ex. Dýšina, přejetí na silnici 8.9.2002.

**Slepýš křehký** (*Anguis fragilis* L.) - 1 ex. Nová Huť 13.4.1952, 1 ex. Nová Huť, Belveder (Akátovka) 14.5.1953, 1 ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů 13.9.1960, 1 ex. Nová Huť, na cestě u býv. hamru 1.6.1961, 1 ex.

Nová Huť, stezka lesíkem u Kulhánů 27.5.1980, 1 ex. Nová Huť, v obci 20.7.1982, 1 ex. Nová Huť, na stezce u lesa nedaleko Kulhánových 23.8.1982, 1 ex. Nová Huť, přejetý na silnici 28.8.1983, 1 ex. Nová Huť, na cestě u řeky Klabavy 13.5.1985, 1 ex. Nová Huť, na cestě u řeky Klabavy 4.8.1986, 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý na cestě při břehu Klabavy pod obcí 30.6.1987, 1 ex. Nová Huť, v Oujevcích u Dražek 2.7.1988, 1 ex. Nová Huť, na stezce u Kulhánů 7.5.1990, 1 ex. Nová Huť, na stezce u Kulhánů 9.8.1990, 1 ex. Dýšina, mrtvý na silnici 26.8.1990, 1 ex. Nová Huť, přejetý na cvičišti 6.7.1991, 1 ex. Nová Huť, přejetý na silnici 14.7.1991, 1 ex. Nová Huť, na cestě lesíkem u Kulhánů 23.9.1992, 1 ex. Nová Huť, mrtvý na cvičišti 16.7.1994, 1 ex. Nová Huť, na cestě v obci 27.6.1996, 1 ex. Nová Huť, přejetý na silnici 11.8.1996, 1 ex. Nová Huť, přejetý na lesní cestě na pokraji Háje 15.5.1997, 1 ex. Nová Huť, přejetý na silnici 13.9.1997, 1 ex. Dýšina, u žel. stanice Chrást u Plzně 15.9.1997, 1 ex. Nová Huť, přejetý na silnici 28.8.1999, 1 ex. Nová Huť, přejetý na vedlejší silnici v obci 12.5.2000, 1 ex. Nová Huť, přejetý na silnici 13.8.2000, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, na lesní cestě pod Čůráčkem 29.6.2001, 1 ex. Nová Huť, přejetý na silnici 2.9.2001, 1 ex. Nová Huť, přejetý na silnici 30.9.2001, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 6.8.2002, 1 ex. Nová Huť, přejetý na silnici 11.8.2002, 1 ex. Nová Huť, přejetý na silnici 18.9.2002, 1 ex. Nová Huť, na jižním okraji lesa Háj 31.3.2003.

**Užovka obojková** (*Natrix natrix* L.) - 1 ex. Nová Huť, plovla přes řeku Klabavu 3.7.1951, více ex. Bušovice, u Kokotských rybníků 20.4.1952, 1 ex. Nová Huť, Oujevce u Formánkovy studánky 31.8.1952, 5 ex. Nová Huť, u tůni mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 4.4.1953, 1 ex. Nová Huť, Belveder (Akátovka), nalezena mrtvá 27.3.1954, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 23.4.1954, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, nalezen mrtvý 5.8.1954, více ex. Bušovice, Dolní Kokotský rybník 9.5.1955, 1 ex. Bušovice, Dolní Kokotský rybník 18.8.1956, 1 ex. Nová Huť, plovla na hladině koupaliště 12.6.1977, 1 ex. (juv.) Nová Huť, na záp. okraji Kokotského lesa 26.8.1990, 1 ex. (juv.) Nová Huť, na silnici v obci 26.9.1997, 1 ex. Nová Huť, přejetý na cestě u Kokotského lesa 27.8.2001.

## Ptáci

**Bažant obecný** (*Phasianus colchicus* L.) - 5 ex. mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 18.1.1946, 6 ex. (slepice), u Horomyslic 14.9.1950, 1 pár Horomyslice 7.4.1952, hejno Nová Huť, Belveder 24.1.1954, 1 ex. Nová Huť, Oujevce 27.3.1954, 4 ex. (slepice) Nová Huť, Dražka 11.10.1958, 10 ex. pole mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 27.1.1960, hejno Nová Huť nad býv. Besídkou Jindř. Strnada 10.10.1964, 1 ex. (slepice) s 8 opeřenými mládřaty, Nová Huť 12.6.1972, 1 pár Dýšina, Jámy 7.1.1979, 3 ex. Nová Huť, u obce 12.1.1980, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 1.3.1980, 1 ex. (slepice) Nová Huť, u řeky Klabavy 11.3.1980, 1 ex. (slepice), Nová Huť, u řeky Klabavy 18.3.1980, 1 ex. (kohout) Nová Huť nad řekou Klabavou 20.3.1980, 2 ex. (slepice) Nová Huť u řeky Klabavy 11.4.1980, 1 ex. (kohout) Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 13.4.1980, 1 ex. (slepice) Nová Huť, Drousenice 22.9.1982, 1 ex. (kohout) Nová Huť, u silnice 24.10.1982, více ex. (slepice a kohouti) Nová Huť, v Háji 9.4.1983, 1 ex. (kohout) Nová Huť, lesík u Kulhánů 10.3.1984, 4 ex. (slepice) a 1 ex. (kohout) Nová Huť, lesík u Kulhánů 18.4.1985, 2 ex. (slepice) Nová Huť lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 16.11.1985, 1 ex. (kohout) Nová Huť, u býv. hamru 8.12.1985, 1 ex. (kohout) Horomyslice, křoviny mezi Horomyslicemi a Novou Hutí 31.12.1985, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 31.3.1986, 1 pár Nová Huť, mezi obcí a želez. stanicí Chrást u Plzně 15.4.1986, 9 ex. (slepice) Nová Huť, lesík nad Kulhánovými 30.9.1986, 1 ex. (kohout) Nová Huť, Háj 6.10.1988, 2 ex. (kohouti) Nová Huť, u Kulhánů 2.11.1988, 5 ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů 16.1.1989, 1 ex. (kohout) Nová Huť, Drousenice 30.9.1991, 2 ex. (kohouti) Nová Huť, louka nedaleko želez. stanice Chrást u Plzně 19.4.1992, 11 ex. (kohouti) Chrást u Plzně, louka nedaleko želez. stanice 5.2.1993, 1 ex. Nová Huť, louka za Hájem 5.2.1996, 3 ex. (2 kohouti, 1 slepice) Nová Huť, cvičiště, 19.11.1997, 1 ex. (kohout) Nová Huť, u želez. dráhy 16.10.1998, 7 ex. Dýšina, na Krásné, 21.10.1998, 1 pár Nová Huť, nad loukami 4.3.2000, 1 ex. (kohout) Nová Huť, u řeky Klabavy 14.5.2000, 1 ex. (kohout) Nová Huť u řeky Klabavy 1.6.2000, 1 pár Nová Huť, u vily Anny 9.6.2000, 1 ex. (kohout) Nová Huť, u Kulhánů 1.5.2002.

### Hnízdění:

Nová Huť: Oujevce, 11 vajec, 25.5.1954.

Nová Huť: Dražka, 6 vajec, 23.7.1956.

Nová Huť: louka u řeky Klabavy, 6 vajec, 27.6.1960.

Nová Huť: obilné pole, hejno mladých se starými 10.7.1961.

V honitbě Dýšina - Kokotské rybníky bylo sloveno r. 1993 42 bažantů, r. 1994 33 ks., r. 1995 28 ks., r. 1996 8 ks., r. 1997 19 ks. a r. 1998 43 ks.

**Bělořit šedý** (*Oenanthe oenanthe* L.) - 1 ex. Nová Huť, Dražka 27.9.1958, 1 ex. Dýšina 2.8.1968.

**Bramborníček hnědý** (*Saxicola rubetra* L.) - 1 ex. Nová Huť, zahrada 17.8.1988.

**Brhlík evropský** (*Sitta europaea* Wolf.) - 1 ex. Nová Huť 22.9.1950, 1 pár Nová Huť 1.2.1951, 1 pár Nová Huť, Belveder 21.2.1954, 1 ex. v hejniku s parukářkami a koňadrami Nová Huť, Háj, 2.10.1954, 1 ex. Nová Huť, zahrada 24.7.1959, 1 ex. Horomyslice 29.8.1959, 1 ex. Nová Huť, zahrada 5.11.1960, 1 ex. Nová Huť, kraj Kokotského lesa 23.12.1961, 1 ex. Nová Huť, v obci 4.8.1967, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 7.1.1973, více juv. ex. Nová Huť, zahrada 27.5.1973, 1 ex. Nová Huť, zahrada 6.1.1979. 2 ex. Nová Huť, zahrada 7.1.1979, 2 ex. Nová Huť, lesík pod želez. tratí 3.1.1980, 2 ex. Nová Huť, Kotský les nad Novou Hutí 20.1.1980, 1 ex. Nová Huť, Kaprák 15.3.1980, 2 ex. Nová Huť, zahrada 17.3.1980, 1 ex. Nová Huť, na olši u řeky Klabavy 20.3.1980, 1 ex. Nová Huť, pobřežní porosty při řece Klabavě mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 23.3.1980, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 13.4.1980, 2 ex. Nová Huť, zahrada 30.4.1980, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 21.9.1980, 1 ex. Nová Huť 22.2.1981, 1 ex. Dýšina, v obci 17.1.1982, 1 ex. Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 21.1.1982, 1 ex. Nová Huť, zahrada 17.7.1982, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.7.1982, 1 ex. Nová Huť, zahrada 8.8.1982, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 29.8.1982, 1 ex. Nová Huť, zahrada, 1.10.1983, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 3.4.1984, 4 ex. juv. Nová Huť, na *Acer pseudoplatanus* v zahradě 28.6.1984, 1 ex. Nová Huť, zahrada 29.8.1984, 1 ex. Nová Huť, na bříze 16.12.1984, 1 ex. Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 9.2.1985, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 24.5.1985, 1 ex. Nová Huť, v obci 31.8.1985, 1 ex. Nová Huť 31.8.1985, 1 ex. Nová Huť, na jabloni 22.9.1985, 1 ex. Nová Huť, na *Alnus glutinosa* 27.9.1985, 1 ex. Nová Huť, na zmrzlých jablkách 5.1.1986, 1 ex. Nová Huť, křoviny nad řekou Klabavou 2.2.1986, 2 ex. Nová Huť, pronásledující strakapouda velkého 22.3.1986, 1 ex. Nová Huť, na akátu 14.4.1986, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy na *Alnus glutinosa* 19.1.1987, 1 ex. Nová Huť, na smrku u řeky Klabavy 26.1.1987, 1 ex. Nová Huť, zahrada, 24.4.1987, 1 ex. Nová Huť, lesík u býv. hamru 2.5.1987, více juv. již létajících se starými Nová Huť, zahrada 28.5.1987, 1 ex. Nová Huť, zahrada, 15.11.1987, více ex. Nová Huť, Háj 27.8.1988, 2 ex. Nová Huť, v obci 19.3.1989, 1 ex. Nová Huť, na *Alnus glutinosa* u řeky Klabavy 16.8.1989, 1 ex. Nová Huť, zahrada 7.1.1990, 1 ex. Nová Huť, zahrada 3.11.1990, 1 ex. Nová Huť, zahrada 9.11.1991, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 8.3.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 20.4.1992, 1 ex. Nová Huť, pořiční křoviny 7.5.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 3.10.1992, 2 ex. Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 7.11.1992, 2 ex. Nová Huť, zahrada 23.2.1993, 1 ex. Nová Huť, zahrada 3.3.1993, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.7.1994, 3 ex. Nová Huť, zahrada 4.2.1996, 2 ex. Nová Huť, zahrada, 27.3.1996, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 6.6.1996, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 4.12.1996, 1 ex. Nová Huť, na lípě 25.12.1996, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.1.1997, 1 ex. Nová Huť, na krmítku 24.1.1997, 2 ex. Nová Huť, zahrada 12.4.1997, 1 ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů 2.5.1997, 1 ex. Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 20.12.1997, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 28.2.1998, 1 ex. Nová Huť, v obci 27.7.1998, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.10.1998, 1 ex. Nová Huť, v obci 27.1.1999, 1 ex. Nová Huť, u Háje 10.4.1999, 1 ex. Nová Huť, na bříze 9.12.1999, 1 ex. Nová Huť, v obci 19.2.2000, 1 ex. Dýšina, v obci 5.3.2000, 1 ex. Nová Huť, v obci 26.3.2000, 1 ex. Nová Huť, v obci 12.8.2001, 4 ex. Nová Huť, v obci 3.11.2001, 2 ex. Nová Huť, v obci 26.12.2001, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les u Aleje 26.1.2002, 2 ex. Nová Huť, na bříze 18.2.2002, 1 ex. Nová Huť, na lípě u Kulhánů 17.3.2002, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 25.5.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.11.2002.  
Hnízdění: Nová Huť: hnízdo v "Dubu" u Dolního Kokotského rybníka 25.5.1954.

Nová Huť: hnízdo v osice po loňském a předloňském hnízdu strakapouda velkého při záp. okraji Kokotského lesa 5.5.1973, 26.5.1973 staří krmí.

Nová Huť: 1 pár 17.3.1983 vyhazoval ze sýkorníku peří, seno, větvičky, které tam před několika dny nanosil vrabec domácí, následoval spor se samicí vrabce domácího; 27.4.1983 brhlíci sedí.

Nová Huť: v dutině jabloně, dvě opeřená mláďata 3.7.1986.

Nová Huť: 1 pár nosí na hnízdo do sýkorníku na bříze v zahradě 4 m nad zemí 11.4.1993, 5.5.1993 krmí (mladé nebo sedícího partnera?), 23.5. se mláďata ozývala křikem, 25.5.1993 ještě krmí oba rodiče.

**Brkoslav severní** (*Bombycilla garrulus* L.) - 6 ex. Dýšina, v obci na javoru 3.12.1961, 30-35 ex. Nová Huť, zahrada 1.12.1963, 30-35 ex. Dýšina, Jámy 15.12.1963 (zřejmě stejné hejtko), 14 ex. Nová Huť 8.11.1970, 9

ex. Nová Huť 20.12.1970, více ex. Chrást, u želez. stanice na plodech *Sorbus aucuparia* 23.11.1975, ca 100 ex. Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 29.1.1987.

**Budníček lesní** (*Phylloscopus sibilatrix* Bechst.) - 1 ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů, zpěv 7.5.1987, 1 ex. Nová Huť, ve vrbách u řeky Klabavy 1.6.1988.

**Budníček menší** (*Phylloscopus collybita* Vieill.) - 1 ex. Nová Huť, Háj 25.8.1956, 2 ex. Nová Huť, u býv. hamru 15.4.1964, 1 ex., Nová Huť, pořiční křoviny u býv. hamru, vábení 5.4.1983, 1 ex. Nová Huť, zahrada 2.10.1983, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 1.4.1986, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 12.4.1987, 1 pár Nová Huť, ve stráni nad řekou Klabavou 22.4.1988, více ex. Nová Huť, zahrada 12.10.1988, 1 pár Nová Huť v pořičních křovinách nad starou plovárnou 28.3.1989. 1 ex. Nová Huť, pořiční křoviny nad starou plovárnou 29.3.1989, 1 ex. Nová Huť, pořiční křoviny, zpěv 24.4.1992, 2 ex. Horomyšlice 25.3.1993, 1 ex. Nová Huť, zahrada 1.4.1994, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 29.5.1996, více ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 22.4.1997, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 17.6.1997, 1 ex. Nová Huť, Háj 6.4.1998, 1 ex. Nová Huť, intravilán 24.5.1998.

**Budníček větší** (*Phylloscopus trochilus* L.) - 3 ex. Nová Huť, ve vrbičkách u Kokotského lesa 11.9.1982, 1 ex. Nová Huť, křoviny mezi obcí a želez. stanicí Chrást u Plzně, zpěv 24.4.1987, 1 ex. Nová Huť, okraj obce na smrku 28.4.1987, 1 ex. Nová Huť, v koruně lípy v obci 30.4.1987, 1 ex. Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 19.4.1992.

**Cvrčilka říční** (*Locustella fluviatilis* Wolf) - 1 ex. Nová Huť, u Kokotského rybníka na borovici 23.8.1962, 1 (?) ex. Nová Huť, Drousenice, zpěv 4.5.1993, 1 (?) ex. Nová Huť, Drousenice 17.5.2002.

**Cvrčilka zelená** (*Locustella naevia* Bodd.) - 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů, zpěv 19.7.1979, 1 ex. Nová Huť u Kulhánů (Drousenice), zpěv 7.5.1980, více ex. Nová Huť, na více místech, zpěv 17.5.1981, 1(?) ex. Nová Huť, u řeky Klabavy, zpěv 8.5.1982, 1 (?) ex. Nová Huť, vrboví na pravém břehu Klabavy, zpěv 14.5.1987 (a pak každý den až do 24.5.1987), 1 ex. Nová Huť, v travinách u řeky Klabavy, zpěv na staré lodyze *Urtica dioica* 6.6.1988, 1 ex. Nová Huť, pšeničné pole 18.7.1989, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 19.5.1996.

**Čáp bílý** (*Ciconia ciconia* L.) - 2 ex. Dýšina, let nad obcí 30.4.1969, 2 ex. Dýšina, let nad obcí 10.8.1973, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 13.4.1980, 2 ex. Nová Huť, let nad obcí 1.8.1982, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 8.6.1986, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 23.5.1988, 1 ex. Nová Huť, kroužil nad cvičišťem 25.3.1996, 2 ex. Dýšina, na zoraném poli mezi Dýšinou a Červeným Hrádkem 13.7.1999.

**Čečetka zimní** (*Carduelis flammea cabaret* P.L.S.Müll., zda tato rasa?) - hejno Dýšina, v obci 20.3.1955, hejno Dýšina, v obci na plodech *Artemisia vulgaris* a *Urtica dioica* 16.1.1966, 1 ex. Dýšina na bříze 17.2.1971, 6 ex. Nová Huť, na bříze 11.11.1979, hejňko Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 22.3.1987, 2 páry Nová Huť, v obci na plodech *Urtica dioica* 31.12.2002.

**Čejka chocholátá** (*Vanellus vanellus* L.) - 2 ex. Dýšina, nad polmi mezi obcí a Kyšicemi 17.5.1959, 5 ex. Nová Huť, nad loukou 20.3.1960, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 12.3.1961, 12 ex. Bušovice, nad Dolním Kokotským rybníkem 6.4.1963, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 31.5.1965, 1 ex. Dýšina, nad obcí 16.4.1966, 2 ex. Dýšina, pole pod Krásnou 15.3.1967, 6 ex. Dýšina, u obce 20.3.1968, více ex. Nová Huť, nad obcí 9.3.1969, ca 50 ex. Nová Huť, nad lukami 17.3.1969, více ex. Nová Huť, nad obcí 13.3.1971, více ex. Dýšina, na Krásné 18.3.1971, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 25.3.1971, 1 ex. Dýšina, na Krásné 17.3.1972, 4 ex. Dýšina, na Krásné 30.4.1972, 2 ex. Nová Huť, nad polem 30.4.1973, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 31.5.1973, více ex. Dýšina, na Krásné 7.4.1974, 1 ex. Nová Huť, Dražka 8.3.1975, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 22.2.1977, 3 ex. Dýšina, nad polmi mezi obcí a Červeným Hrádkem 5.4.1977, 3 ex. Nová Huť, let nad obcí 9.3.1979, 4 ex. Dýšina, nad obcí 12.7.1981, 9 ex. Dýšina, let nad polem 9.3.1983, 5 ex. Nová Huť, let nad obcí 18.3.1983, hejno Nová Huť, let nad obcí 11.3.1990.

Hnízdění:

Bušovice: Horní Kokotský rybník, hnízdo s jedním mládětem a jedním vejcem, v okolí 1 pár, 5.6.1960.

**Červenka obecná** (*Erithacus rubecula* L.) - 1 ex. Nová Huť, v obci 31.3.1952, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 30.3.1952, 1 ex. Dýšina, v obci 7.4.1954, 1 ex. Nová Huť 26.9.1954, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 12.11.1954, 2 ex. Nová Huť, u Formánkovy studánky 25.3.1955, 1 ex. Nová Huť, zahrada 17.11.1958, 1 ex. Nová Huť, v obci 1.12.1958, 1 ex. Dýšina, Jámy 18.1.1959, 1 ex. Dýšina, Jámy 22.2.1959, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru

8.11.1959, 1 ex. Nová Huť 20.11.1959, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů, 28.11.1959, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.2.1960, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 15.2.1960, více ex. Nová Huť, u býv. hamru, zpěv! 21.10.1960, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 4.11.1960, více ex. Nová Huť, v zahradě 23.11.1960, 1 ex. Nová Huť 11.12.1960, 1 ex. Nová Huť, v obci 12.12.1960, 1 ex. Nová Huť 23.12.1960, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 16.1.1961, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 20.1.1961, 1 ex. Nová Huť, v obci 24.1.1961, 1 ex. Nová Huť, u Tůní mezi Novou Hutí a Hormyslicemi 29.1.1961, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 7.2.1961, 1 ex. juv. Nová Huť, u býv. hamru 31.5.1961, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 4.10.1961, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru, zpěv! 11.10.1961, více ex. Nová Huť, v obci 20.11.1961, 1 ex. Nová Huť, zahrada, 27.11.1961, 1 ex. Nová Huť 10.1.1962, 1 ex. juv. Nová Huť, u býv. Hamru 22.7.1962, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 3.10.1962, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 20.10.1962, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 21.11.1962, více ex. Nová Huť, v obci 2.12.1962, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 15.1.1964, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.11.1966, 1 ex. Nová Huť, zahrada 25.11.1967, 1 ex. Nová Huť, okraj Kokotského lesa 8.12.1968, 1 ex. Nová Huť, zpěv v obci při souvislé sněhové pokrývce 23.2.1969, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 17.10.1971, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 29.10.1971, 1 ex. Nová Huť, v obci 25.12.1971, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 26.2.1972, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.1.1973, 1 ex. Nová Huť, v obci 3.12.1978, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.12.1978, 1 ex. juv. Nová Huť, u býv. hamru nalezen mrtvý 24.6.1980, 1 ex. Nová Huť, zahrada 7.12.1980, 1 ex. Nová Huť, zahrada 29.1.1981, 1 ex. Nová Huť, zahrada 8.2.1981, 1 ex. Nová Huť, na krmítku (strouhanka) 21.12.1981, 1 ex. Nová Huť, v obci 3.1.1982, 1 ex. Nová Huť, v obci 21.2.1982, více ex. Nová Huť, v příčných křovinách řeky Klabavy 14.9.1982, 1 ex. Dýšina, okraj Jam 16.10.1982, 1 ex. Nová Huť, v obci 17.10.1982, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 31.10.1982, 2 ex. Nová Huť, zahrada 31.12.1982, 1 ex. Nová Huť, v obci 19.2.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 21.2.1983, 1 ex. juv. Nová Huť, v obci 8.6.1983, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 6.11.1983, 1 ex. Dýšina, v obci 1.3.1984, 1 ex. juv. Nová Huť, v keřích nad řekou Klabavou 24.7.1984, 1 ex. juv. Nová Huť, v příčných křovinách 13.8.1984, 1 ex. Nová Huť, koupající se v malé zátoce Klabavy 5.2.1985, 1 ex. Dýšina, v obci 7.4.1985, 1 ex. Nová Huť, v obci 14.4.1985, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 30.3.1986, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru, zpěv! 24.8.1986, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 7.4.1987, 1 ex. Nová Huť, v pobřežních křovinách 17.5.1987, 1 ex. Nová Huť, křoviny u Kulhánů 10.10.1987, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru, zpěv! 15.10.1987, 1 ex. Nová Huť, okraj obce, zpěv! 31.10.1987, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 22.4.1988, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 24.5.1988, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 12.6.1988, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru, zpěv! 27.9.1988, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 5.11.1988, více ex. Nová Huť, příční křoviny 17.3.1989, 1 ex. Nová Huť, nad starou plovárnou, zpěv! 29.3.1989, více ex. Nová Huť, příční křoviny při řece Klabavě 13.5.1989, 1 ex. Nová Huť, křoviny u obce, zpěv! 5.6.1989, 1 ex. Nová Huť, příční křoviny při řece Klabavě, zpěv! 10.7.1989, 1 ex. Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně, zpěv! 14.3.1991, 1 ex. Nová Huť, v obci 20.4.1992, 1 ex. Nová Huť, křoviny u Kulhánů 9.9.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.1.1993, 1 ex. Nová Huť, v obci 6.1.1993, 1 ex. Nová Huť, zahrada 4.3.1993, 1 ex. Horomyslice, 25.3.1993, 1 ex. Dýšina, v obci 25.3.1993, více ex. Nová Huť, v obci 26.3.1993, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 10.4.1993, 1 ex. Nová Huť, v obci 17.3.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 18.3.1995, 1 ex. Nová Huť, v obci 14.4.1995, 1 ex. Nová Huť, zahrada 25.3.1996, 1 ex. Nová Huť, zahrada 27.3.1996, více ex. Nová Huť, u Kulhánů 28.3.1996, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 1.4.1996, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.4.1996, více ex. Nová Huť, v obci 18.4.1996 (toho roku více pozorování, neobvykle častá, zde neuváděná), 2 ex. Nová Huť, zahrada 12.4.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 20.3.1998, 1 ex. juv. dobře létající, ale nevybarvený, Nová Huť, okraj Háje 4.7.1998, 1 ex. Nová Huť, zahrada 7.9.1998, 1 ex. Nová Huť, v obci 12.10.1998, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 2.4.1999, 1 ex. Nová Huť, v obci 25.3.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 7.10.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 20.3.2002, 1 ex. Nová Huť, zahrada 9.4.2002, 1 ex. Nová Huť, zahrada 2.9.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 19.9.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 24.10.2002.

**Čírka obecná** (*Anas crecca* L.) - 3 ex. s mládřaty, Bušovice, Dolní Kokotský rybník 23.8.1975.

**Čížek lesní** (*Carduelis spinus* L.) - více ex. Nová Huť 11.1.1946, více ex. (hejno) u želez. stanice Chrást u Plzně na bříze 22.12.1951, více ex. (hejno) Nová Huť, u býv. hamru 21.1.1954, více ex. (hejno) Horomyslice, na olších 13.3.1954, více ex. Nová Huť, u Tůní mezi Novou Hutí a Hormyslicemi 27.3.1954, více ex. Nová Huť, u Kapráku na olších 22.1.1955, více ex. Nová Huť, na olších 27.2.1961, více ex. Nová Huť, u býv. hamru 10.1.1962, více ex. Nová Huť 9.3.1969, více ex. Nová Huť, na olších v Kokotském lese 7.1.1973, více ex. Nová Huť, na olších 22.1.1973, více ex. Dýšina, Jámy 22.1.1974, 6 ex. Dýšina, na břížách 19.2.1978, 6 ex. Nová Huť, na olších u řeky Klabavy 1.1.1979, 10 ex. Nová Huť, na olši 13.1.1980, 2 ex. Nová Huť, u býv. hamru 5.3.1980, více ex. Nová Huť, u Kapráku 15.3.1980, 30 ex. Nová Huť, na břížách 6.4.1980, 15 ex. Nová Huť, na olši u řeky Klabavy 11.2.1981, více ex. Nová Huť, na šiškách modřínu 12.4.1982, ca 150 ex. Nová Huť, na olších u řeky Klabavy 22.2.1983, více ex. Nová Huť, v křovinách při řece Klabavě 23.3.1983, ca 200 ex. Nová Huť, na břížách a na semenech *Tsuga canadensis* 16.12.1984, ca 30 ex. Dýšina, Jámy na *Alnus glutinosa* 23.3.1985, 6 ex. Nová Huť, v příčných křovinách řeky Klabavy 25.3.1985, 10 ex. Dýšina, Jámy 31.3.1985, 10 ex. Nová Huť, v obci 28.4.1985, více ex. Nová Huť, na bříze 5.10.1985, 10 ex. Nová Huť,

zahrada 9.10.1985, více ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 8.12.1985, 10 ex. Nová Huť, na olši 31.12.1985, ca 50 ex. Nová Huť, na olši u řeky Klabavy 9.1.1987, ca 200 ex. Nová Huť, nad lukami u řeky Klabavy 24.12.1987, více ex. Nová Huť, na bříze 25.3.1988, 2 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 18.10.1988, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 19.3.1989, ca 50 ex. Nová Huť 18.2.1990, 10 ex. Dýšina, na bříze 30.12.1990, více ex. Nová Huť, na olších u řeky Klabavy 13.3.1992, více ex. Nová Huť, na břížích 21.10.1992, ca 30 ex. Nová Huť, na olších 9.1.1995, ca 150 ex. Nová Huť, na olších 16.1.1995, více ex. Nová Huť, na bříze 5.10.1995, ca 15 ex. Nová Huť, na olši 27.1.1996, ca 40 ex. Nová Huť, na bříze 10.11.1998, ca 40 ex. Nová Huť, na bříze 15.11.1998, 16 ex. Nová Huť, na bříze 5.2.2000, 2 hejnka Nová Huť, na břížích 17.3.2000, ca 35 ex. Nová Huť, na olši u řeky Klabavy 29.12.2001.

**Datel černý** (*Dryocopus martius* L.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, u Aleje 3.7.1951, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, u Ostrého kamene 16.9.1951, 1 ex. Bušovice, Kokotský les nad obcí 4.10.1952, 1 ex. Bušovice, les u Kokotských rybníků 10.10.1954, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 20.9.1958, 1 ex. Kokotský les mezi Klabavou (Chaloupkami) a Litohlavy 1.2.1962, 1 ex. Kokotský les mezi Klabavou a Litohlavy 21.11.1964, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa u obce 28.10.1965, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 21.3.1967, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 17.10.1970, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 13.2.1971, 1 ex. Bušovice, okraj Kokotského lesa 25.9.1971, 3 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa u obce 26.3.1973, 1 ex. Nová Huť, Háj 23.12.1973, 1 ex. Nová Huť, Háj 19.2.1978, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 20.10.1979, 1 ex. Nová Huť, Háj 24.1.1982, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les u Aleje 26.12.1989, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 2.3.1991, 1 ex. Nová Huť, Háj 24.8.1996, 1 ex. Klabava-Chaloupky, Kokotský les 12.9.1997, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, u Velkého smrku 5.10.1997, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 20.3.2002, 1 ex. Nová Huť, pod býv. Besídkou Jindřicha Strnada 20.3.2003.

**Dlask tlustožobý** (*Cocothraustes cocothraustes* L.) - 1 ex. Nová Huť, v obci 16.1.1955, 1 ex. Nová Huť, v obci 6.2.1960, 2 ex. Dýšina, Jámy 21.1.1962, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 21.3.1962, 1 ex. Dýšina, Jámy 25.3.1962, 1 ex. Dýšina, Jámy 15.4.1962, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.1.1964, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 26.11.1966, 1 ex. Nová Huť, zahrada 5.2.1978, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 3.1.1980, 1 ex. Nová Huť, zahrada 13.1.1981, 1 ex. Nová Huť, poříční křoviny řeky Klabavy 18.4.1984, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 8.4.1987, 2 ex. Nová Huť, u Kulhánů 14.4.1987, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 24.3.1989, 4 ex. Nová Huť, poříční křoviny nad starou plovárnou na řece Klabavě 28.3.1989, 1 ex. Dýšina, v obci 30.12.1990, 1 ex. Nová Huť, zahrada 1.4.1994, 3 ex. Nová Huť, zahrada 4.4.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 15.4.1994.

**Drozd cvrčala** (*Turdus musicus* L.) - 1 ex. Nová Huť, na lukách u obce 13.3.1983, ca 10 ex. Nová Huť, na stromech na lukách pod obcí 3.4.1984.

**Drozd kvíčala** (*Turdus pilaris* Brehm) - více ex. Nová Huť a okolí želez. stanice Chrást u Plzně 7.-9.1.1954, více ex. (menší hejnko) Nová Huť, v obci 7.1.1961, několik ex. Nová Huť 16.1.1961, ca 50 ex. Dýšina, Jámy 15.12.1963, 4 ex. Nová Huť 17.3.1968, více ex. (hejno) Nová Huť 17.3.1969, hejno Nová Huť 18.11.1969, hejno Nová Huť, Dražka 2.10.1971, hejno Dýšina, v obci 3.12.1972, 1 ex. Dýšina, v obci 4.2.1973, 2 ex. Nová Huť, v obci 11.2.1973, hejno Dýšina, Jámy 2.12.1973, 1 ex. Nová Huť, pronásledován 2 kosy 9.12.1973, více ex. Dýšina, pronásledování krahujcem 16.12.1973, více ex. Nová Huť, v obci 30.3.1975, 10 ex. Nová Huť, v obci 23.10.1983, hejno Nová Huť, v obci 26.12.1983, 1 ex. Nová Huť, zahrada 25.2.1984, 2 ex. Nová Huť, v obci 24.12.1984, 2 ex. Dýšina, v obci 25.12.1984, 30 ex. Nová Huť, na plodech *Sorbus aucuparia* var. *moravica* 24.12.1985, ca 50 ex. Nová Huť, na břížích 25.12.1985, ca 40 ex. Nová Huť, v obci 31.12.1985, několik ex. Nová Huť, v obci 4.1.1986, ca 60 ex. Nová Huť, nad lukami 5.1.1986, více než 100 ex. Dýšina, v obci 8.1.1986, 1 ex. Nová Huť, na plodech *Sorbus aucuparia* 9.3.1986, ca 50 ex. Nová Huť, na louce pod Hájem 16.2.1988, 1 ex. Nová Huť, okraj Kokotského lesa 12.3.1988, ca 70 ex. Nová Huť, nad lukami 15.2.1989, 1 ex. Dýšina, v obci 4.11.1990, ca 60 ex. Dýšina, let k Nové Huti 5.12.1990, 40 ex. Dýšina, v obci 16.12.1990, ca 30 ex. Dýšina, v obci 25.12.1990, 4 ex. Dýšina, v obci 24.2.1991, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 17.10.1991, ca 45 ex. Nová Huť, v obci 16.11.1991, více ex. Nová Huť, v obci 8.12.1991, ca 45 ex. Dýšina, v obci 22.12.1991, více ex. Nová Huť 29.9.1992, ca 30 ex. Nová Huť 25.12.1992, ca 40 ex. Nová Huť 26.12.1993, ca 40 ex. Nová Huť, v obci 9.1.1995, 5 ex. Nová Huť, v obci 11.1.1995, více ex. Dýšina, v obci 17.1.1995, 4 ex. Nová Huť, v obci 19.1.1995, ca 50 ex. Dýšina, v obci 25.12.1997, 2 ex. Nová Huť, nad loukou za Hájem 30.1.1998, 2 ex. Nová Huť, Háj 7.3.1998, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.10.1998, 1 ex. Nová Huť, v obci 25.12.1998, 10 ex. Nová Huť, v obci 27.12.1998, více ex. Dýšina, v obci 29.1.1999, více ex. Nová Huť, v obci 30.10.1999, ca 60-70 ex. Nová Huť, v obci 4.12.1999, 1 ex. Dýšina, v obci 2.1.2000, 4 ex. Nová Huť, v obci 17.12.2000, ca 50 ex. Dýšina 16.12.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 24.12.2001, 30-35 ex. Dýšina, v zahradách 25.12.2001, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 27.10.2002, 1 ex. Nová Huť, u býv. Besídky Jindřicha Strnada 15.11.2002, více ex. Nová Huť, Háj 24.12.2002.

**Drozd zpěvný** (*Turdus ericetorum philomelos* Brehm) - 1 ex. Nová Huť, u Kokotského rybníka 25.5.1954, 1 ex. juv. Nová Huť, nad plovárnou 5.8.1954, 1 ex. Nová Huť 23.3.1955, více ex. Nová Huť, u Kapráku 20.4.1958, více ex. Nová Huť, Dražka 28.9.1958, 1 ex. juv. Nová Huť, zahrada 19.7.1959, 2 ex. juv. Nová Huť 13.8.1959, 1 ex. Nová Huť, zpěv! 2.3.1961, 1 ex. Nová Huť, mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 4.10.1961, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů, zpěv! 28.3.1962, 1 ex. Nová Huť, v obci 7.10.1962, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 8.3.1963, více ex. Horomyslice 19.10.1963, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 3.3.1964, 1 ex. Nová Huť, v obci 10.10.1964, 1 ex. Horomyslice 17.10.1964, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 9.10.1965, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa u obce 27.2.1966, více ex. Nová Huť 4.3.1967, 3 ex. Nová Huť, Kokotský les u Velkého smrku 13.10.1967, více ex. Nová Huť, Dražka 28.9.1968, více ex. Dýšina, Jámy 13.3.1969, 1 ex. Dýšina, Jámy 25.3.1970, 2 ex. Nová Huť, Kokotský les 21.3.1971, 2 ex. juv. (opeř.) Nová Huť, zabíhřada 15.5.1971, více ex. Nová Huť na lukách 11.3.1972, 2 ex. juv. (opeř., staří krmí) Nová Huť, u Kulhánů 9.5.1972, 1 ex. Nová Huť, zahrada 4.8.1973, 1 ex. Nová Huť 19.2.1974, více ex. Nová Huť, louky 8.3.1975, 1 ex. Nová Huť, Dražka 12.3.1977, více ex. Nová Huť, na lukách 14.3.1978, více ex. Nová Huť, na lukách 11.3.1979, 1 ex. Nová Huť, na lukách 6.3.1980, 2 ex. Nová Huť, křoviny nad řekou Klabavou 20.3.1980, 1 ex. juv. (nelét.) Nová Huť, zahrada 12.5.1980, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 9.3.1981, 1 ex. juv. Nová Huť 12.5.1981, 2 ex. Nová Huť, cvičiště 20.3.1982, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 28.7.1982, více ex. Nová Huť, na lukách 10.3.1983, 1 ex. Dýšina, Jámy 11.3.1984, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.5.1984, více juv. ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 9.7.1984, 1 ex. Nová Huť, zahrada 25.8.1984, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 12.3.1985, více ex. Nová Huť, palouk u Kulhánů 12.4.1985, 2 ex. Nová Huť, zahrada 21.4.1985, více ex. Nová Huť, cvičiště 24.4.1985, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 5.5.1985, 3 juv. ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů 12.7.1985, 2 ex. Nová Huť, na bříze u Kulhánů, zpěv! 20.3.1986, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 27.3.1987, 1 ex. Nová Huť, zahrada 3.4.1987, více juv. ex. Nová Huť, zahrada 21.5.1987, 1 ex. Nová Huť, zahrada 14.8.1987, 1 ex. Nová Huť, v obci 19.3.1988, více juv. ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 14.5.1988, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 26.6.1988, 1 ex. Nová Huť, zahrada 27.8.1988, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 29.8.1988, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.3.1989, více ex. Nová Huť, mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 22.3.1989, více ex. Nová Huť, v obci 27.3.1989, 1 juv. (již létající) ex. Nová Huť, zahrada 5.5.1989, 4 juv. (již létající) ex. 7.5.1989, 3 juv. (špatně dosud létající) ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 24.5.1989, 2 ex. Nová Huť, v obci 3.3.1990, 1 juv. (těžce létající) ex. Nová Huť, v obci 23.5.1990, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 15.7.1990, 1 ex. Nová Huť, v obci 10.3.1991, množství ex. Nová Huť, v obci 30.3.1991, 1 juv. ex. Nová Huť, zahrada 26.5.1991, 1 ex., Nová Huť, lesík u Kulhánů, zpěv! 8.3.1992, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy, zpěv! 13.3.1992, 2 juv. (těžce létající) ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů 30.5.1992, 1 ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů 15.10.1992, 1 ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů, zpěv! 16.3.1993, 1 ex. Horomyslice 25.3.1993, 1 ex. Nová Huť 16.3.1995, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 12.4.1995, více ex. pod želez. stanicí Chrást u Plzně 1.4.1997, 1 ex. Nová Huť, zahrada 12.4.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.4.1998, 1 juv. (těžce létající) ex. Nová Huť 16.5.1998, 1 ex. Nová Huť, mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 11.3.2000, 4 ex. Dýšina, v obci 24.3.2000, 1 ex. Nová Huť, zahrada 21.4.2000, 1 ex. Nová Huť, Háj, 11.3.2001, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les, u Velkého smrku 1.6.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 12.8.2001, 1 ex. Nová Huť, okraj lesa Háj 14.3.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 15.3.2002, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 12.5.2002, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 15.6.2002, 2 juv. (těžce létající) ex. Nová Huť, Kokotský les, u Čůráčku 26.6.2002.

#### Hnízdění:

Horomyslice: v trnce 1,85 m nad zemí, 4 mlád'ata, sedí samice, 23.5.1960; 30.5.1960 4 juv. opeření, 7.6. hnízdo prázdné.

Nová Huť: na modřínu v lesíku u Kulhánů 2 m nad zemí, 7.5.1963 4 mlád'ata, 13.5. hnízdo prázdné.

Nová Huť: v křoví zahrady 1 m nad zemí 27.4.1964 4 mlád'ata částečně opeřená, 2.5. zcela opeřená, 7.5. hnízdo prázdné.

Nová Huť: v hlohu v zahradě 185 cm nad zemí, 11.5.1968 3 neopeřená mlád'ata,

Nová Huť: v lípě na zahradě 2,5 m nad zemí, 15.6.1983 4 neopeřená mlád'ata.

Nová Huť: v lípě na zahradě 3,50 m nad zemí, 2.6.1985 sedí, 11.6. ještě sedí.

**Dudek chocholatý** (*Upupa epops* L.) - 1 ex. Nová Huť, na cestě u Háje 19.8.1951, 1 ex. Dýšina, na silnici v obci 7.4.1957, 1 ex. Nová Huť, v Oujevcích 26.3.2003.

**Havran polní** (*Corvus frugileus* L.) - 1 ex. Nová Huť 13.3.1955, 20 ex. Dýšina 13.3.1955, ca 80 ex. Nová Huť 19.3.1955, více ex. Dýšina 20.3.1955, více ex. Nová Huť 23.3.1955, 5 ex. Nová Huť 14.10.1956, množství ex. (hejno) Dýšina, směrem k Červenému Hrádku 24.1.1963, hejno ca 150 ex. Dýšina, na Kránské 22.3.1976, 1 ex. Nová Huť, v obci 22.3.1981, hejno ca 300 ex. Nová Huť 19.3.1984, hejno ca 100 ex. Nová Huť 28.10.1989.

**Holub hřivnáč** (*Columba palumbus* L.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 19.8.1950, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 6.5.1952, více ex. Nová Huť, Kokotský les 24.3.1953, 2 ex., Nová Huť, u býv. hamru 31.3.1954, více ex. Nová Huť, Oujevce 10.4.1954, 1 ex. Nová Huť, u tůní mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 15.5.1954, 10 ex. Nová Huť, Kokotský les pod Kokotskými rybníky 25.9.1954, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 23.3.1955, více ex. Nová Huť, Oujevce, 25.3.1955, 5 ex. Nová Huť, Háj 18.9.1955, 1 ex. Nová Huť, Oujevce 15.7.1957, více ex., zpěv! Nová Huť, Kokotský les 18.4.1960, 1 ex. Nová Huť, les u Dolního Kokotského rybníka 18.7.1960, 1 ex. Nová Huť, let z obce k lesu 4.8.1963, 2 ex. Nová Huť, Oujevce 27.3.1967, více ex. Nová Huť, u Kokotských rybníků 28.9.1968, 2 ex. Nová Huť, Kokotský les 30.3.1972, 1 ex. Nová Huť, okraj Kokotského lesa u obce 30.4.1977, 1 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 14.6.1979, 1 ex. zpěv! Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 29.3.1981, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 2.8.1982, 1 ex. Nová Huť, Háj 9.4.1983, 2 ex. Nová Huť, Kokotský les "u dubu" u Dolního Kokotského rybníka 6.7.1989, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 30.9.1996, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 27.6.1997, více ex. Nová Huť, Kokotský les, na více místech 5.10.1997, 1 ex. Nová Huť, při záp. okraji Kokotského lesa 27.4.1998, 3 ex. Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez.stanicí Chrást u Plzně 21.6.1998, 1 ex. zpěv! Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 25.7.1998, 2 ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů 26.9.1998, více ex. Nová Huť, Háj 24.4.1999, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 9.6.2000, více ex. Nová Huť, Háj 23.4.2001, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 12.8.2001, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 19.5.2002, 2 ex. (pár) Nová Huť, zahrada 20.6.2002, 1 ex. Nová Huť, Oujevce, zpěv! 20.3.2003.

**Hrdlička divoká** (*Streptopelia turtur* L.) - 2 ex. Horomyslice, stráž mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 12.6.1955, 1 poraněný ex. Dýšina 6.9.1973, 1 ex. Dýšina, v obci 22.4.1977, 1 pár Nová Huť, cvičiště 25.6.1978.

**Hrdlička zahradní** (*Streptopelia decaocto* Friv.) - První pozorování hrdličky zahradní v Nové Huti v březnu (přesný den neznám) 1957, dnes jeden z nejhojnějších ptáků v intravilánech obcí. Z dalších pozorování jen výběr: více ex. Nová Huť 14.5.1958, více ex. Nová Huť 2.10.1982, 40-50 ex. Nová Huť, v obci 18.12.1982, velká hejna Nová Huť 18.5.1984, 10 ex. Nová Huť, zahrada 24.12.1984, 20 ex. Nová Huť, zahrada 2.2.1985, ca 30 ex. Nová Huť 2.11.1985, více ex. Nová Huť 24.11.1985, více ex. Nová Huť 23.1.1987, početná hejna hrdliček pozorována v říjnu 1991, březnu 1992, únoru 1993, lednu 1994 aj., 1 pár v Kokotském lese u Čůráčku 12.5.2002.

Hnízdění:

Nová Huť: hnízdo na bříze v zahradě 1.7.1962.

Nová Huť: hnízdo na lípě v zahradě 10 m nad zemí, sedí 27.3.1993, 15.4.1993 stále sedí.

**Husa polní** (*Anser fabalis fabalis* Lath) - 70 ex. v letu nad Novou Hutí 7.1.1968, 30 ex. v letu nad Novou Hutí 9.12.1984, 15 ex. v letu nad želez. stanicí Chrást u Plzně 2.11.1997. Podle ústního sdělení dr. S. Benedy byla v zimě 1963-1964 chycena vysílená 1 husa polní u Dýšiny; pak byla chována na statku u Zajíců a po okroužkování PhMr. V. Planetou vypuštěna na Berounce u Chrástu.

**Hýl obecný** (*Pyrrhula pyrrhula* L.) - pár Dýšina 1.1.1946, pár Nová Huť, v obci 7.1.1946, pár Nová Huť 19.1.1946, 1 ex. Nová Huť 29.1.1946, pár Nová Huť 22.11.1950, 1 ex. (samec) Nová Huť, u býv. hamru 21.1.1954, 1 ex. (samice) Nová Huť, v obci 23.1.1954, více ex. Nová Huť, u býv. hamru 23.4.1954, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 12.11.1954, pár Dýšina, Jámy 19.12.1954, pár Nová Huť 2.2.1955, pár Nová Huť, v obci 6.2.1955, pár Dýšina, v obci 29.1.1956, 1 ex. (samice) Dýšina 19.2.1956, 2 páry Nová Huť, Kokotský les u Velkého smrku 22.4.1957, 2 páry Dýšina, Jámy 1.12.1957, pár Nová Huť 18.1.1959, pár Nová Huť 20.7.1959, 2 páry Dýšina, Jámy 25.10.1959, 1 ex. Nová Huť, zahrada 23.11.1960, 1 ex. Nová Huť, zahrada 10.1.1962, pár Nová Huť, u býv. hamru 21.3.1962, více ex. Dýšina, Jámy 25.12.1962, 3 páry Dýšina, v obci 16.2.1964, více ex. (hejno) Dýšina, Jámy 2.3.1969, více ex. Dýšina, Jámy 21.3.1969, více ex. Nová Huť, na plodech *Betula pendula*, 21.12.1969, více ex. Nová Huť, v obci 4.2.1971, 3 ex. (3 samice) Dýšina 6.2.1972, několik párů Nová Huť, mezi Novou Hutí a Bušovicemi 23.12.1972, více ex. Dýšina 28.1.1973, pár Nová Huť, cvičiště 29.5.1973,

3 ex. (2 samci, 1 samice) Nová Huť, zahrada 31.5.1976, 2 páry Nová Huť, zahrada 25.3.1977, více ex. Nová Huť, zahrada 1.6.1977, 2 páry Nová Huť, zahrada 31.1.1978, 3 páry Nová Huť, zahrada 12.2.1978, 1 ex. (samec) Dýšina 25.12.1978, 5 ex. (3 samci, 2 samice) 7.1.1979. 3 ex. (2 samice, 1 samec) Nová Huť 13.1.1980, pár Nová Huť, lesík u Kulhánů 27.3.1980, 1 ex. (samec) Nová Huť, v obci 19.5.1980, 6 ex. Nová Huť, u Kulhánů 30.9.1980, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 3.11.1980, více ex. Dýšina, v obci 21.12.1980, 3 ex. Nová Huť, v obci 10.1.1981, 1 ex. Nová Huť, zahrada 16.3.1981, 1 ex. Nová Huť, v obci 21.6.1981, pár Nová Huť, u Kulhánů v lískoví 26.6.1981, 1 ex. Nová Huť, v obci 6.7.1981, pár Nová Huť, v obci 7.8.1981, 2 juv. ex. Nová Huť, pod želez. stanicí Chrást u Plzně 11.9.1981, 4 ex. Nová Huť, v obci 15.11.1981, 1 ex. (samice) 25.12.1981, 3 ex. Nová Huť, zahrada 3.8.1983, 3 ex. Nová Huť, zahrada 12.10.1983, 1 ex. Nová Huť, zahrada 14.10.1983, pár Nová Huť, u řeky Klabavy 6.11.1983, více ex. Nová Huť, lesík pod železniční tratí 11.12.1983, 1 ex. Nová Huť, zahrada 25.12.1983, ca 15 ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů 31.12.1983, 3 ex. (2 samci, 1 samice) Nová Huť, v obci 4.2.1984, pár Nová Huť, v obci 12.2.1984, 6 ex. (4 samci, 2 samice) Nová Huť, zahrada 1.3.1984, pár Nová Huť, v obci 9.4.1984, 3 ex. (2 samice, 1 samec), Nová Huť, zahrada 30.8.1984, 3 ex. Dýšina, v obci 23.12.1984, 1 ex. (samec) Nová Huť, křoviny u Kulhánů 12.4.1985, 1 ex. (samec) Nová Huť, cvičiště 14.5.1985, pár Nová Huť, cvičiště 27.5.1985, 1 ex. (samec) Nová Huť 4.7.1985, 2 páry Nová Huť, v obci 31.12.1985, více ex. Nová Huť, křoviny u řeky Klabavy 14.2.1986, 1 ex. (samec) Nová Huť, na *Sorbus aucuparia* 9.3.1986, 1 ex. (samec) Nová Huť, v obci 20.3.1986, 1 pár Nová Huť, v trnkách u Kulhánů 13.4.1986, 1 ex. (samec) Nová Huť, v obci 27.1.1987, pár Nová Huť, u Dolního Kokotského rybníka 7.2.1987, pár Nová Huť, lesík u Kulhánů 19.2.1987, 3 páry Nová Huť, lesík u Kulhánů 22.3.1987, 1 ex. (samec) Nová Huť, mezi Kulhánovými a železniční stanicí Chrást u Plzně 6.5.1987, pár Nová Huť, na posečené louce u Kulhánů 28.5.1987, 1 ex. (samec) Nová Huť, u Kulhánů 12.6.1987, 1 ex. (samec) Nová Huť, v obci 22.6.1987, 1 ex. (samec) Nová Huť, v obci 30.1.1988, pár Nová Huť, lesík u Kulhánů 26.6.1988, 1 ex. (samec) Nová Huť, na plodech *Sorbus aucuparia* 12.3.1989, pár Nová Huť, na olši u řeky Klabavy 19.10.1989, 1 ex. (samice) Dýšina, v obci 24.2.1991, 1 ex. (samice) Nová Huť, v obci 3.3.1991, 1 ex. (samec) Nová Huť, v obci 9.11.1991, 4 páry Nová Huť, v obci 19.1.1992, pár Nová Huť, křoviny nad řekou Klabavou 5.2.1993, pár Nová Huť, zahrada 24.2.1993, pár Nová Huť, zahrada 11.3.1993, pár Nová Huť, na nažkách *Acer platanooides* 11.11.1993, 1 ex. (samice) Nová Huť, v obci 2.1.1994, pár Nová Huť, lesík u Kulhánů 5.1.1994, 5 ex. (4 samci, 1 samice) Nová Huť, na pupencích třešně 15.1.1994, pár Nová Huť, v obci 22.1.1994, pár Nová Huť, v obci 23.3.1994, pár Nová Huť, v obci 15.4.1994, 3 páry Nová Huť, u Kulhánů 4.11.1994, pár Nová Huť, lesík u Kulhánů 10.5.1995, 1 ex. (samec) Nová Huť, na nažkách *Sonchus oleraceus* 12.7.1995, 1 ex. (samec) Nová Huť, v obci 31.12.1995, 4 páry Nová Huť, na bříze 12.1.1996, 6 ex. Nová Huť, Háj, 13.1.1996, pár Nová Huť, zahrada 19.2.1996, 2 ex. (samci) Nová Huť, zahrada 4.3.1996, pár Nová Huť, zahrada 20.3.1996, více ex. Nová Huť, u Kulhánů 29.3.1996, více ex. Nová Huť, u Kulhánů 1.4.1996, 3 ex. (2 samci, 1 samice) Dýšina, na bříze 22.12.1996, 3 ex. (titíž?) Nová Huť, v obci 22.12.1996, pár Nová Huť, v obci na plodech *Syringa vulgaris* 21.1.1997, pár Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 4.6.1997, 1 ex. (samec) Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 23.8.1997, 1 ex. (samice) Nová Huť, u Kulhánů 17.3.1998, pár Nová Huť, zahrada 12.7.1998, pár Nová Huť, Kokotský les pod Velkým smrkem 8.8.1999, 1 ex. (samec) Nová Huť, meziovou Hutí a Horomyslicemi 11.3.2000, 2 páry Dýšina, v obci 6.4.2000, 1 ex. (samec) Nová Huť, v obci 13.5.2000, pár Nová Huť, Kokotský les nedaleko Velkého smrku 28.5.2000, pár Nová Huť, Kokotský les u Čůráčku (pod Velkým smrkem) 23.7.2001, pár Nová Huť, Kokotský les pod Čůráčkem 27.4.2002.

**Chocholouš obecný** (*Galerida cristata* L.) - více ex. Dýšina 9.1.1955, 1 ex. Nová Huť, v obci 21.10.1956, 2 ex. u želez. stanice Chrást u Plzně 26.12.1956, 1 ex. Dýšina, v obci 24.12.1961, 2 ex. Dýšina, v obci 31.1.1962, 2 ex. Dýšina 21.10.1962, 1 ex. Dýšina 8.11.1964, 1 ex. Dýšina 31.12.1967, 4 ex. Dýšina 7.10.1973, 1 ex. Dýšina 4.2.1975, více ex. Dýšina 7.4.1975, 1 ex. Dýšina, v obci 6.6.1976, více ex. Dýšina, v obci 19.7.1976, 1 ex. Dýšina, v obci 24.12.1976, 3 ex. Dýšina, v obci 3.3.1977, 2 ex. Nová Huť, v obci 26.5.1977, více ex. Dýšina, v obci 29.5.1977, 1 ex. Dýšina 3.2.1978, 1 ex. Dýšina, v obci 5.2.1978, 1 ex. Dýšina 15.2.1978, 1 ex. Dýšina, v obci 24.12.1978, 1 ex. Dýšina 14.1.1979, 2 ex. Dýšina, u želez. trati 28.6.1979, 2 ex. Dýšina, v obci 6.1.1980, 1 ex. Dýšina, v obci 24.3.1980, 1 ex. Dýšina, v obci 6.4.1980, 2 ex. Dýšina, v obci 13.7.1980, 1 ex. Dýšina, v obci 25.12.1980.

**Jeřábek lesní** (*Bonasa [Tetrastes] bonasia* L.) - 1 ex. Bušovice, Kokotský les u Kokotských rybníků, zatoulanec?? 22.10.1966.

**Jestřáb obecný** (*Accipiter gentilis gallinarum* Brehm) - 1 ex. Kokotský les, nedaleko Chaloupek (Klabava) 30.9.1978, 1 ex. Kokotský les nedaleko Chaloupek (Klabava) 14.1.1994.

**Jiříčka obecná** (*Delichon urbica* L.) - Jeden z nejhornějších ptáků, dále jen vybraná pozorování, převážně první a poslední před odletem v tom kterém roce: více ex. Nová Huť 24.4.1953, hejna Dýšina, nad obcí 22.9.1957, více ex. Nová Huť 20.4.1958, více ex. Nová Huť 21.9.1961, více ex. Nová Huť 19.9.1962, více ex.

Nová Huť 18.4.1966, více ex. Nová Huť 18.4.1968, více ex. Dýšina 25.9.1968, více ex. Nová Huť 26.4.1969 (již u hnízd), více ex. Dýšina 27.4.1970, více ex. Dýšina 7.5.1971, více ex. Dýšina 3.5.1974, více ex. Nová Huť 2.5.1975, několik ex. Dýšina 7.10.1975, 2 ex. Dýšina 21.9.1976, hejna Dýšina 21.9.1981, 2 ex. Nová Huť 4.5.1982, více ex. Nová Huť 29.4.1983, více ex. Nová Huť 18.9.1983, velké hejno s vlašťovkami Dýšina 10.5.1984, týž den několik ex. Nová Huť (1 pozorování zde), více ex. Nová Huť 11.5.1987, 150-200 ex. Dýšina 2.8.1987, více ex. Nová Huť, nad obcí 10.8.1987, ojed. ex. Nová Huť 22.9.1987, ojed. ex. Nová Huť 25.9.1988, více ex. Nová Huť 7.5.1989, velké hejno Nová Huť, nad lukami 5.6.1989, hejna spolu s vlašťovkami Nová Huť 18.9.1989, více ex. Dýšina, nad obcí 2.5.1990, více ex. Dýšina 16.9.1990, smíšené hejno vlašťovek a jiriček Nová Huť 18.9.1990, ojed. ex. Nová Huť 23.9.1990, několik ex. Nová Huť 9.5.1991, několik ex. Nová Huť 7.5.1992, více ex. Nová Huť 14.9.1992, více ex. Nová Huť 12.9.1993, více ex. Dýšina 1.5.1994, více ex. Dýšina 4.5.1995, hejna Nová Huť 15.9.1995, hejno Nová Huť 13.9.1997, hejno Nová Huť 18.9.1998, hejno Nová Huť 21.9.2000, hejno Nová Huť 5.5.2001.

Hnízdění: v Dýšině často, např. ve výklenku okna domku na návsi 11.5.1995.

**Kachna divoká** (*Anas platyrhynchos* L.) - 2 ex. (pár) Nová Huť, v letu 28.2.1952, 2 ex. (pár) Bušovice, u Kokotských rybníků 20.4.1952, hejno Nová Huť, v letu 17.1.1954, 1 ex. Nová Huť, u Tůň mezi Novou Hutí a Horomyšlicemi 10.4.1954, více ex. Nová Huť, u Tůň mezi Novou Hutí a Horomyšlicemi 25.4.1954, 2 ex. (pár) Nová Huť 9.2.1955, 11 ex. Nová Huť, nad plovárnou 11.12.1955, více ex. Bušovice, Kokotské rybníky 6.4.1958, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 22.1.1960, 2 ex. (pár) Nová Huť, na Klabavě u býv. hamru 6.2.1960, 5 ex. (3 samci) Nová Huť, na Klabavě u býv. hamru 7.2.1960, 8-10 ex. Nová Huť, let nad loukou 20.3.1960, 130 ex. Bušovice, Dolní Kokotský rybník 26.3.1960, 26 ex. Nová Huť, let nad obcí 23.12.1960, 17 ex. Nová Huť, let nad obcí 11.2.1961, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 22.5.1961, více hejn Nová Huť, v letu od J k S 16.9.1961, 12 ex. Nová Huť, let nad obcí 10.12.1961, 2 ex. (pár) Nová Huť, let nad obcí 11.2.1962, 3 ex. Nová Huť, let nad obcí 16.6.1962, 5 ex. Nová Huť, let nad řekou Klabavou 27.11.1962, 13 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u Kulhánů 23.12.1962, 2 ex. (pár) Nová Huť, na řece Klabavě 18.1.1963, 16 ex. Dýšina, let nad obcí 20.1.1963, hejno Nová Huť, nad řekou Klabavou 16.2.1963, 11 ex. Nová Huť, let nad obcí 4.8.1963, 2 ex. Nová Huť, let nad obcí 17.4.1965, 7 ex. Nová Huť, let nad obcí 29.1.1967, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 6.1.1968, 2 ex. (pár) Nová Huť, v letu 22.2.1969, 20-25 ex. Dýšina, let nad obcí 18.11.1969, 8 ex. Nová Huť, let mezi Novou Hutí a Horomyšlicemi 14.12.1969, 3 páry Nová Huť, na řece Klabavě 15.2.1970, 2 ex. Nová Huť, let nad obcí 30.4.1972, 9 ex. Nová Huť, let nad obcí 5.11.1972, 2 hejna po 120 a 35 ex. Nová Huť, let nad obcí od S k J 6.1.1973, 7 ex. Nová Huť, let nad obcí 4.8.1973, 11 ex. Nová Huť, let nad obcí 16.12.1973, ca 70 ex. Horomyšlice, mezi Novou Hutí a Horomyšlicemi 17.3.1974, 6 ex. Bušovice, Dolní Kokotský rybník 23.8.1975, hejno 70 ex. Nová Huť, let nad obcí od S k J 8.1.1976, hejno 15 ex. Nová Huť, let nad obcí 1.1.1977, 2 hejna po 100 a 130 ex. Dýšina, let nad obcí 15.1.1978, 1 pár Nová Huť, let nad povodní 10.5.1978, 5 ex. Horomyšlice, let nad Horomyšlicemi 25.12.1978, 1 pár Nová Huť, let nad lukami 1.1.1979, 50 ex. Nová Huť, let nad obcí od S k J 10.2.1980, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě u Kapráku 20.3.1980, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě u býv. hamru 21.3.1980, 3 ex. Nová Huť, let nad obcí 11.4.1980, 3 ex. (2 samice, 1 samec) Nová Huť, na řece Klabavě u býv. hamru 3.11.1980, 35 párů Dýšina, na návesním rybníčku 22.11.1980, 3 ex. (2 samice, 1 samec) Nová Huť, na řece Klabavě 9.12.1980, 10 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 15.1.1981, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 12.3.1981, 3 ex. Nová Huť, let nad obcí 4.4.1981, 1 ex. (samec) Nová Huť, let nad Drousenicemi 4.5.1981, 10 ex. Nová Huť, let nad obcí 13.8.1983, hejno 50-55 ex. Dýšina, let nad obcí 29.11.1981, ca 30 ex. Dýšina, na návesním rybníčku 1.1.1982, 150 ex. Dýšina, na návesním rybníčku 6.2.1982, 1 pár Nová Huť, v letu 16.5.1982, 1 ex. adult. (samice) se šesti mláďaty na řece Klabavě v Nové Hutí 30.6.1982, 5 juv. ex. Nová Huť, na řece Klabavě 12.8.1982, 1 pár Nová Huť, let nad obcí 12.12.1982, 4 ex. Nová Huť, v letu 18.3.1983, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 23.3.1983, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 25.3.1983, 1 pár Nová Huť na řece Klabavě 14.4.1983, 1 ex. (samice) Nová Huť, na řece Klabavě 21.6.1983, 1 ex. (samice) s devíti mláďaty Bušovice, Dolní Kokotský rybník 12.7.1983, 1 ex. adult. (samice) se šesti mláďaty Nová Huť, na řece Klabavě u býv. hamru 22.7.1983, 1 ex. (samice) Nová Huť, na řece Klabavě u býv. hamru 26.8.1983, 1 pár Dýšina, let nad obcí 7.3.1984, 1 pár Nová Huť, na rybníčku v zahradě u řeky 28.3.1984, 1 pár Nová Huť, na hladině řeky Klabavy 18.4.1984, 1 pár Nová Huť, na hladině řeky Klabavy 20.4.1984, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 5.5.1984, 1 ex. (samec) Nová Huť u řeky Klabavy 17.5.1984, 1 pár Dýšina, let nad obcí 21.5.1984, 1 pár Nová Huť, u řeky Klabavy 28.5.1984, 7 ex. Nová Huť, let nad obcí 30.5.1984, 6 ex. Nová Huť, let nad obcí 21.8.1984, 20 ex. Dýšina, na návesním rybníčku 24.9.1984, 20 ex. Dýšina, let nad obcí 25.11.1984, 2 páry Nová Huť, na volné nezamrzlé části proudu řeky Klabavy 15.1.1985, 2 páry Nová Huť, na řece Klabavě 12.2.1985, 30 ex. Dýšina, na návesním rybníčku 6.3.1985, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 21.3.1985, 1 ex. (samec) Nová Huť, na hladině řeky Klabavy 24.5.1985, 4 ex. (3 samci, 1 samice) Nová Huť, v obci 29.5.1985, 30 ex. Dýšina, na návesním rybníčku 8.10.1985, 9 ex. Nová Huť, let nad obcí 3.11.1985, 1 pár Nová Huť, let nad obcí 25.12.1985, 11 ex. Nová Huť, let nad obcí 30.12.1985, 45 ex. Dýšina, na návesním rybníčku 8.1.1986, 1 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 22.1.1986. ca 12 ex. Nová Huť, na řece Klabavě

25.2.1986, 1 pár Nová Huť, let nad obcí 5.3.1986, 7 ex. Nová Huť, let nad obcí 19.3.1986, 1 pár Nová Huť, na hladině řeky Klabavy 23.3.1986, 1 pár Nová Huť, let nad obcí 26.3.1986, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 30.3.1986, 1 ex. (samec) Nová Huť, na řece Klabavě 4.4.1986, 3 ex. Nová Huť, let nad obcí 9.4.1986, 3 ex. (samci!) Nová Huť, na řece Klabavě 11.4.1986, 1 ex. (samec) Nová Huť, na řece Klabavě 15.4.1986, 2 páry Dýšina, na návesním rybníčku 8.10.1986, 5 ex. Nová Huť, let nad obcí 11.10.1986, 10 ex. Nová Huť, let nad obcí 25.10.1986, 7 ex. Nová Huť, let nad řekou Klabavou 21.11.1986, 1 pár Nová Huť, nad řekou Klabavou 19.1.1987, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 8.2.1987, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 3.4.1987, 1 ex. (samec) Nová Huť, na hladině řeky Klabavy 29.4.1987, 1 pár Nová Huť, na rybníčku v zahradě u řeky Klabavy 30.4.1987, 1 ex. (samec) (samice prý byla ubita!) Nová Huť, na rybníčku v zahradě u řeky Klabavy 4.5.1987, 1 ex. (samec) Nová Huť, na břehu řeky Klabavy 18.5.1987, ca 15 ex. Nová Huť v letu nad obcí 9.1.1988, 9 ex. Nová Huť, na hladině řeky Klabavy 10.1.1988, hejno 13 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 26.2.1988, 1 ex. (samec) Nová Huť, u býv. hamru 24.4.1988, 3 ex. (samci!) Nová Huť, let nad obcí 15.5.1988, 1 ex. (samec) Nová Huť nad řekou Klabavou 30.5.1988, hejno ca 14 ex. Nová Huť, let nad obcí 30.9.1988, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 1.3.1989, více ex. Dýšina, na návesním rybníčku 4.3.1989, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 14.3.1989, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 17.3.1989, 3 ex. Horomyslice, v letu 24.3.1989, 1 pár, Nová Huť, u řeky Klabavy 22.4.1989, 1 ex. (samec) Nová Huť, na rybníčku v zahradě u řeky Kabavy 3.5.1989, 1 ex. (samice) se čtyřmi mláďaty Nová Huť, na řece Klabavě 28.5.1989, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 6.6.1989, 6 juv. ex. Nová Huť, na řece Klabavě 13.7.1989, 1 ex. (samice) Nová Huť, na řece Klabavě 7.8.1989, hejno 18 ex. Nová Huť, let nad obcí 12.8.1989, 7 ex. Dýšina, na návesním rybníčku 28.2.1990, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 14.3.1990, 1 ex. (samice) Nová Huť, na řece Klabavě 20.3.1990, 1 pár Nová Huť, na rybníčku v zahradě u řeky Klabavy 22.3.1990, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 16.5.1990, 6 ex. Nová Huť, let nad obcí 27.8.1990, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 27.12.1990, hejno 54 ex. Nová Huť, let nad obcí 10.3.1991, 1 ex. (samec) Nová Huť, na řece Klabavě 3.4.1991, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 23.4.1991, 11 ex. Nová Huť, let nad obcí 20.10.1991, hejno 17 ex. Nová Huť 21.12.1991, 1 pár Nová Huť, na rybníčku v zahradě u řeky Klabavy 4.3.1992, 1 ex. (samice) Nová Huť, na řece Klabavě 19.3.1992, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 1.4.1992, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 4.4.1992, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 10.4.1992, 2 ex. (samci!) Nová Huť, na řece Klabavě 13.4.1992, 1 ex. (samec) Nová Huť, na řece Klabavě 19.4.1992, 1 ex. (samice) s 13 mláďaty Nová Huť, na rybníčku v zahradě u řeky Klabavy 27.4.1992, 1 ex. (samice) Nová Huť, na hladině řeky Klabavy 21.5.1992, 2 ex. (obě samice) Nová Huť, na hladině řeky Klabavy 27.8.1992, 12 ex. (snad letošní) Nová Huť, na rybníčku v zahradě u řeky Klabavy 31.8.1992, 6 ex. Nová Huť, let na obcí 11.1.1993, 1 pár Nová Huť, na hladině řeky Klabavy 3.2.1993, 1 pár Nová Huť, na hladině řeky Klabavy 21.2.1993, 2 ex. (samci) Nová Huť, na hladině řeky Klabavy 24.2.1993, 1 ex. (samec), Nová Huť, let nad Hájem 1.3.1993, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 12.3.1993, 7 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 16.3.1993, 5 ex. Nová Huť, let nad obcí 18.3.1993, 4 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 21.11.1993, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 5.3.1994, hejno 14 ex. Nová Huť, let nad obcí 9.3.1994, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 13.3.1994, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 31.7.1994, 5 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 19.1.1995, 2 páry Nová Huť, u řeky Klabavy 9.3.1995, 3 ex. (2 samci, 1 samice) Nová Huť, na staré plovárně 10.3.1995, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 18.3.1995, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 9.4.1995 (pár se zde zdržoval celé jaro 1995), 1 pár Nová Huť, u řeky Klabavy 16.11.1995, 2 páry Nová Huť, na řece Klabavě 13.1.1996, 2 páry Nová Huť, na řece Klabavě 7.2.1996, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 24.3.1996, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 31.3.1996, 1 pár Nová Huť, let nad obcí 5.4.1996. 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 21.4.1996, 1 ex. (samec) Nová Huť, na řece Klabavě 12.10.1996, hejno 20 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 31.12.1996, hejno 10 ex. (dominovali samci) Nová Huť, na řece Klabavě 3.1.1997, hejno 10 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 24.1.1997, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 10.2.1997, 4 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 19.8.1997, 2 páry Nová Huť, na rybníčku v zahradě u řeky Klabavy 5.3.1998, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 9.5.1998, více ex. Nová Huť, na řece Klabavě 30.1.1999, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 19.3.1999, 4 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 24.1.2000, 1 pár, Nová Huť, na řece Klabavě 10.2.2000, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 12.2.2000, 2 páry Nová Huť, na řece Klabavě 24.3.2000, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 3.4.2000, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 29.4.2000, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 4.5.2000, 1 pár Nová Huť, na staré plovárně 26.5.2000, 1 pár Nová Huť, na staré plovárně 9.6.2000, 1 pár se sedmi mláďaty Nová Huť, na hladině řeky Klabavy 12.8.2000, 7 juv. ex. Nová Huť, na řece Klabavě 6.9.2000, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě, 2 ex. (samci) Nová Huť, na jezu u býv. staré plovárny 25.1.2001, 4 ex. (samci!) Nová Huť, na řece Klabavě 19.5.2001, 5 ex. Nová Huť, let nad lukami 18.12.2001, hejno 40 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 24.12.2001, 2 páry Nová Huť, na řece Klabavě pod Drousenicemi 7.1.2002, 4 ex. (3 samci, 1 samice) Nová Huť, let nad řekou Klabavou 16.1.2002, 3 ex. (2 samice, 1 samec) Dýšina, na rybníčku Kačárna 19.2.2002, 2 ex. (samci) Nová Huť, u řeky Klabavy 11.5.2002, 4 ex. (3 samci, 1 samice) Nová Huť, na řece Klabavě 31.5.2002, 6 ex. (5 samců, 1 samice) Nová Huť, na řece Klabavě 1.6.2002, 1 pár Nová Huť, u řeky Klabavy 9.6.2002, 6 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 23.6.2002, 3 ex. Nová Huť, let nad obcí 16.8.2002, 2 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 9.9.2002, 1 pár Nová Huť, na řece Klabavě 8.11.2002, hejno ca 12-14 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 13.12.2002, 2 páry Nová Huť, na řece Klabavě 19.12.2002, 2 ex. Nová Huť, let nad obcí 30.12.2002.

**Káně lesní** (*Buteo buteo* L.) - Hojný pták, hnízdí v Kokotském lese; níže jen výběr pozorování. 1 ex. Nová Huť, nad obcí 27.9.1950, 1 ex. Nová Huť, nad Kokotským lesem 11.8.1951, 2 ex. Bušovice, nad Kokotskými rybníky 19.9.1959, 1 ex. Nová Huť, nad Velkým smrkem 28.10.1961, 1 ex. Dýšina, nad obcí 22.4.1962, 1 ex. Nová Huť, nad záp. okrajem Kokotského lesa 1.9.1962, 1 ex. Dýšina, na Krásné 8.3.1968, 1 ex. Nová Huť, nad Dražkami 9.3.1968, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 28.10.1969, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 30.4.1972, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 31.5.1972, 1 ex. Nová Huť, nad Kokotským lesem 24.3.1973, 1 ex. Horomyšlice, mezi Horomyšlicemi a Novou Hutí 1.1.1974, 1 ex. Nová Huť, nad Hájem 19.12.1976, 3 ex. Nová Huť, nad Hájem 5.2.1978, 6 ex. Nová Huť, nad obcí 9.3.1979, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 24.11.1979, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 24.2.1980, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 27.2.1980, 1 ex. Nová Huť, nad Kokotským lesem 15.3.1980, 2 ex. Nová Huť, nad Oujevci 18.3.1980, 2 ex. Nová Huť 26.7.1980, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 31.12.1980, 1 ex. Nová Huť 3.1.1981, 2 ex. Nová Huť 23.9.1981, 1 ex. Dýšina, nad obcí 19.2.1982, 2 ex. Nová Huť, nad koupalištěm 12.9.1982, 1 ex. Nová Huť, nad Dražkami 6.3.1983, 1 ex. Nová Huť, nad Kokotským lesem 12.3.1983, 2 ex. Nová Huť, nad Hájem 13.3.1983, 1 ex. Nová Huť, nad Kokotským lesem 24.3.1984, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 3.5.1984, 1 ex. Nová Huť, nad Kokotským lesem 2.6.1984, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 30.12.1985, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 16.2.1986, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 22.1.1987, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 17.5.1987, 1 ex. Nová Huť 17.11.1987, 1 ex. Nová Huť 13.3.1988, 3 ex. Nová Huť, nad Hájem 27.8.1988, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 21.9.1988, 5 ex. Nová Huť, nad lukami 4.10.1988, 3 ex. Nová Huť, nad lukami 8.10.1988, 1 ex. Horomyšlice, nad Kokotským lesem 24.3.1989, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 11.11.1989, 1 ex. Nová Huť, nad Hájem 6.1.1990, 1 ex. Nová Huť, nad Hájem 8.4.1990, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 1.5.1990, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 16.9.1990, 5 ex. Nová Huť, nad obcí 23.9.1990, 1 ex. Horomyšlice 5.7.1991, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 13.7.1991, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 5.9.1992, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 10.10.1992, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 30.1.1993, 1 ex. Nová Huť, nad Hájem 6.2.1993, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 2.4.1993, 1 ex. Nová Huť 27.4.1993, 1 ex. Dýšina, nad polmi na Krásné 24.7.1993, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 21.8.1993, 1 ex. Nová Huť 26.10.1993, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 11.1.1995, 1 ex. Horomyšlice, nad osadou 10.3.1995, 1 ex. Nová Huť, nad lukami za Hájem směrem ke Smědčicím 16.12.1995, 1 ex. Nová Huť 28.2.1996, 1 ex. Nová Huť, nad Hájem 14.3.1996, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 23.3.1996, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 8.6.1996, 1 ex. Nová Huť, mezi Novou Hutí a Horomyšlicemi 4.12.1996, 1 ex. Nová Huť, nad Hájem 24.12.1996, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 8.1.1997, 1 ex. Nová Huť, nad lukami za Hájem 10.1.1997, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 10.2.1997, 3 ex. Nová Huť, nad obcí 10.3.1997, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 22.7.1997, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 17.11.1997, 1 ex. Nová Huť, v Háji 29.11.1997, 1 ex. Nová Huť, nad záp. okrajem Kokotského lesa 1.12.1997, 1 ex. Nová Huť, nad loukou za Hájem 27.1.1998, 3 ex. Nová Huť, nad loukou za Hájem 4.2.1998, 1 ex. Nová Huť, nad záp. okrajem Kokotského lesa 17.8.1998, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 22.8.1998, 5 ex. Nová Huť, nad záp. okrajem Kokotského lesa 18.9.1998, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 26.9.1998, 1 ex. Nová Huť, nad Hájem 1.2.1999, 1 ex. Nová Huť, nad Hájem 8.2.1999, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 27.5.1999, 1 ex. Nová Huť, nad polem mezi Novou Hutí a Horomyšlicemi 2.6.2000, 1 ex. Nová Huť, nad Hájem 1.1.2002, 1 ex. Nová Huť, nad Hájem 5.1.2002, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 16.1.2002, 2 ex. Nová Huť, u obce 18.1.2002, 2 ex. Horomyšlice, nad osadou 15.2.2002, 1 ex. Nová Huť, v Kokotském lese u Velkého smrku 20.3.2002, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 10.5.2002, 1 ex. Horomyšlice, nad retenční nádrží pod osadou 12.5.2002

**Káně rousná** (*Buteo lagopus* Brünn.) - 1 ex. Nová Huť, nad Hájem 20.2.1965, 2 ex. Nová Huť, nad Hájem 9.12.1967, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 6.1.1968, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 19.1.1969. Poznámka: Nejistá determinace, v některých případech možná záměna za káni lesní???

**Kavka obecná** (*Corvus monedula* Vieill.) - 1 ex. Nová Huť, v zahradě 3.2.2000, hejno Nová Huť, na kraji obce 28.2.2003.

**Konipas bílý** (*Motacilla alba* L.) - Častý pták, uveden jen výběr pozorování, např. první a poslední v tom kterém roce apod. 1 juv. ex. s oběma rodiči Nová Huť, u býv. hamru 4.6.1955, 1 ex. Dýšina, v obci 6.10.1957, 2 ex. Nová Huť, v obci 15.3.1959, 2 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 20.3.1960, 2 ex. Dýšina, Jámy 8.3.1961, 1 ex. Dýšina, nad polem 14.10.1962, 1 ex. Dýšina, v obci 8.3.1963, 1 ex. Dýšina, Jámy 15.3.1964, více ex. Dýšina 11.10.1967, 1 ex. Dýšina, v obci 20.3.1968, 1 ex. Dýšina, v obci 13.10.1968, 1 ex. Dýšina, v obci 21.3.1969, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 24.3.1970, 1 ex. Nová Huť, v obci 1.4.1971, 1 ex. Nová Huť 19.3.1972, 1 ex. Nová Huť 24.3.1973, více juv. ex. Nová Huť, na silnici 5.8.1973, 1 ex. Nová Huť, v obci 23.3.1974, 1 ex. Nová Huť 18.3.1977, 2 ex. Dýšina, v obci 14.3.1978, 1 ex. Nová Huť, na dně vypuštěného koupaliště 8.3.1980, 1 ex. Dýšina, v obci 13.3.1981, 1 juv. ex. Nová Huť, v obci 4.6.1981, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 17.6.1982, 2 ex. Nová Huť, v obci 3.4.1982, 1 ex. Nová Huť, nad koupalištěm 2.6.1983, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 3.4.1984, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.5.1984, 2 ex. Nová Huť, v obci 27.5.1984, více ex. Dýšina, v obci 3.6.1984, 1 ex. Dýšina, v obci 16.3.1985, 1 ex. Nová Huť, let nad zahradou 24.3.1985, 1 ex. Nová Huť, na poli u cvičiště 31.3.1986, více ex. Nová Huť, v obci 9.4.1986, 2 ex. Nová Huť, v obci

27.3.1987, více ex. Nová Huť, v obci 9.4.1987, 2 ex. Nová Huť, v obci 26.3.1988, více juv. již létajících ex. (rodiče ještě krmili) Nová Huť, u řeky Klabavy 21.5.1988, více ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 24.5.1988, více juv i adult. ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 30.5.1988, 2 ex. Nová Huť, v obci 1.10.1988, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.10.1988, 1 ex. Nová Huť, v obci 17.3.1989, 4 ex. Nová Huť, v obci 22.3.1989, 1 juv. ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 1.6.1989, 1 juv. ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 4.6.1989, více ex. (tah?) Dýšina, na návsi 3.10.1990, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 13.4.1991, více ex. Dýšina, v obci 22.9.1991, 1 ex. Dýšina, na poli 30.3.1992, 2 ex. Dýšina, v obci 26.4.1992, více ex. (hejno) Dýšina, na poli 4.10.1992, 2 ex. Dýšina, na návsi 23.3.1993, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 2.4.1993, 1 ex. Nová Huť, v obci 24.9.1993, 1 ex. Nová Huť, v obci 28.3.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.4.1995, 2 ex. Nová Huť 12.4.1995, 2 ex. Nová Huť 25.3.1996, 1 juv. již dobře létající ex. Nová Huť 27.6.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 23.7.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.4.1998 (r. 1998 pozorován 1 ex. nad starou plovárnou od června do srpna), 1 juv. již dobře létající ex. Nová Huť, v obci 29.6.1998, 2 ex. Dýšina, na návsi 2.4.1999, 1 juv. dosud těžce létající ex. Nová Huť, v obci 30.7.1999, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 30.3.2000, 2 ex. Nová Huť, u staré plovárny 5.5.2000, více ex. Nová Huť, v obci 12.3.2001, 2 ex. Nová Huť, v obci 13.4.2002, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 5.5.2002, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 9.8.2002.

**Konipas horský** (*Motacilla cinerea* Temm.) - 1 ex. Dýšina, Jámy 28.3.1954, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u býv. hamru 31.3.1954, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 19.8.1954, 2 ex. Dýšina, Jámy 20.3.1955, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 24.3.1957, 1 ex. Dýšina, Jámy 2.3.1958, 1 ex. Dýšina. Jámy 24.12.1961, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 12.3.1963, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 12.3.1964, 1 ex. adult. + 1 ex. juv. Nová Huť, na břehu řeky Klabavy 31.7.1965, více juv. ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 15.6.1969, více juv. ex. Nová Huť, u řeky Klabavy nad jezem u staré plovárny 29.6.1969, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 25.3.1970, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 27.3.1972, 2 ex. Nová Huť 5.3.1972, 2 ex. Dýšina 14.3.1978, 2 juv. ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 15.6.1979, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u býv. hamru 27.3.1980, 2 ex. Nová Huť, nad povodní řeky Klabavy 11.3.1981, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 22.3.1982, 1 juv. ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 27.5.1982, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 1.7.1982, 2 ex. Nová Huť, na jezu u staré plovárny 25.7.1982, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 4.8.1982, 1 ex. Nová Huť, nad jezem u staré plovárny 19.8.1982, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 12.10.1982, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 10.3.1983, více ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 29.3.1983, více ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 2.6.1983, více ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 21.6.1983, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou ještě 20.11.1983 (!), 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 22.3.1984, více ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 23.3.1984, 2 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 3.4.1984, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 28.5.1984, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 29.5.1984, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 6.6.1984, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 28.3.1985, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 10.4.1985, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 4.5.1985, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 11.5.1985, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 14.5.1985, 1 juv. ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 16.5.1985, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 13.6.1985, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 25.3.1986, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 12.4.1986, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 7.5.1986, 1 juv. ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 20.5.1986, více juv. ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 4.6. a 6.6.1986, 1 ex. Nová Huť, nad přítokem Klabavy 3.4.1987, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 27.5.1987, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 1.10.1987, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 3.4.1988, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 24.4.1988, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 2.5.1988, více ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 14.5.1988, 4 juv. již dobře létající ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 20.5.1988, více ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 24.5.1988, více ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 3.7.1988, 3 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 28.8.1988, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 21.9.1988, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 15.3.1989, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 22.3.1989, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 20. a 21.4.1989, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 6.5.1989, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 13.5.1989, 1 juv. ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 8.6.1989, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 2.7.1989, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 10.7.1989, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 16., 20.8., 18., 21. a 22.9.1989, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 15.3.1990, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 16.5.1990, 3 juv. ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 1.6.1990, 1 ex. Nová Huť, v letu 17.3.1991, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 3.4.1991, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 4.4.1992, 2 juv. dosud nevybarvení ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 5.8.1992, více ex. Nová Huť, u staré plovárny 28.8.1992, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 21.3.1993, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 10.4.1993, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 17.4.1993, 2 ex. Nová Huť, u staré plovárny 14.8.1993, více juv. ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 24.6.1994, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 23.7., 3. a 4.8.1994, 4 ex. Nová Huť, nad rybníčkem v zahradě u řeky Klabavy 8.9.1994, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 17.3.1995, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 18.3.1995, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 23.7.1995, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou ještě 5.11.1995 (!), 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 16., 17. a 28.3.1996, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 16. a 31.5.1996, 3 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 11.8.1996, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 9., 24.9. a 12.10.1996, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 1.3.1997, 2 ex. Nová Huť, u býv. hamru 2.5.1997, 1 ex.

Nová Huť, nad řekou Klabavou 4.6.1997, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 27.9.1997, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 7.3.1998, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 18.5.1998, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 23.5.1998, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 31.5.1998, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u staré plovárny 6.6.1998, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 18.6.1998, 1 juv. ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 5.7.1998, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 6.7.1998, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 1.10.1998, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 26.10.1998, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 13.3.1999, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 2.,10.4. a 14.5.1999, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 11.3.2000, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 5.,6.,15.,18. a 26.5.2000, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 15.7., 12. a 20.8.2001, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 20.3., 23.5., 14. a 20.6.2002.

**Konipas luční** (*Motacilla flava* L.) - 3 ex. Nová Huť, pole mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 13.5.1960 - jediné pozorování.

**Konopka obecná** (*Carduelis cannabina* L.) - 2 ex. Dýšina, v obci 6.7.1955, 2 ex. Nová Huť, v zahradě 16.7.1960, 1 ex. Nová Huť 30.7.1960, 1 ex. Nová Huť, v obci na plodech *Acetosa pratensis* 16.6.1969, 2 ex. Nová Huť, v zahradě, zpěv 15.4.1972, 2 ex. Dýšina, v obci 15.6.1972, 2 ex. Nová Huť, v obci 24.6.1975, 2 ex. Nová Huť, v obci 9.5.1978, 2 ex. Dýšina, v obci 27.5.1979, 1 ex. (samice) Dýšina, v obci 19.6.1983, 1 ex. (samec) Nová Huť, v zahradě 20.7.1986, 1 ex. (samice) Nová Huť, v zahradě 2.6.1987, 1 ex. Dýšina, koupal se v rybníčku Kačárna 31.5.1999.

**Kormorán velký** (*Phalacrocorax carbo* Brehm) - 2 hejna po ca 35 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 20.3.1999 (23.3.1999 pozorování na nádrži v Klabavě). V únoru a v březnu 2003 se na Klabavě u Nové Huti zdržovalo 5 kormoránů

**Koroptev polní** (*Perdix perdix perdix* L.) - hejno Nová Huť, u Besídky Jindř. Strnada 5.8.1951, 4 ex. Nová Huť, u Háje 11.8.1951, 2 ex. (zápasící kohouti), Nová Huť, Bažantnice 27.3.1954, 1 ex. Dýšina, Jámy 28.3.1954, hejno Nová Huť, Dražka 12.12.1954, více ex. Nová Huť, Dražka 27.3.1955, 17 ex. Dýšina, Jámy 9.10.1955, 13 ex. Dýšina, Jámy 20.11.1955, více ex. Nová Huť, u Háje 5.2.1956, hejno Nová Huť, Dražka 1.4.1956, 1 pár s juv. ex. Dýšina, Jámy 24.6.1956, hejno 24 ex. Nová Huť, Dražka 23.9.1956, 2 hejna po 7 a 9 ex. Dýšina, Jámy 4.11.1956, 12 ex. Nová Huť, Dražka 4.11.1956, hejna Bušovice, na polích nad obcí 25.12.1956, pár Nová Huť, u brodu 3.2.1957, více ex. Nová Huť, Dražka 3.3.1957, pár Dýšina 24.3.1957, pár Nová Huť, Háj 1.7.1957, 4 ex. Nová Huť, pole 25.7.1957, 12 ex. Dýšina, na posečeném poli 17.8.1957, hejno o 14 ex. Horomyslice 11.10.1958, pár Nová Huť, u brodu 21.2.1959, pár Nová Huť, na cvičišti 9.7.1959, 2 rodiny s 12 juv. Dýšina, mezi obcí a Červeným Hrádkem 21.7.1959, 8 ex. Nová Huť, luka u řeky Klabavy 6.1.1960, 4 ex. Nová Huť, louka 6.2.1960, hejno o 10 ex. Nová Huť, louka 7.2.1960, pár Nová Huť, pole mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 8.3.1960, více ex. v párech Bušovice, pole nad obcí 26.3.1960, 5 ex. Nová Huť, louky u řeky Klabavy 19.9.1960, hejno o 12 ex. Nová Huť, u obce 11.10.1960, 13 ex. Nová Huť, u Besídky Jindř. Strnada 8.11.1960, více ex. Dýšina, pole nad želez. stanicí Chrást u Plzně 1.11.1961, hejno o 11 ex. Ejpovice, pole u obce 9.9.1962, hejno o 14 ex. Dýšina, pole u želez. stanice Chrást u Plzně 3.1.1963, 10 ex. Dýšina, na poli 13.1.1963, 5 ex. Nová Huť, louka u řeky Klabavy 18.1.1963, hejno Nová Huť 3.2.1963, hejno o 8 ex. Nová Huť, pole nad býv. Besídkou Jindř. Strnada 4.10.1963, hejno o 12 ex. Nová Huť, Dražka 26.10.1963, hejno o 6 ex. Nová Huť, Dražka 17.10.1964, pár Nová Huť 29.3.1965, 2 hejna o 16 a 12 ex. Nová Huť, Dražka 10.9.1966, páry Nová Huť, na lukách 5.3.1967, hejno o 9 ex. Nová Huť, Dražka 23.9.1967, 2 hejna o 15 a 17 ex. Dýšina 29.9.1967, hejno o 12 ex. Horomyslice, u osady 14.1.1968, pár Chrást, u Martínkovic mlýna (Kouřim) 18.2.1968, ca 55 ex. Horomyslice, mezi Horomyslicemi a Novou Hutí, pole 12.1.1969, hejno Dýšina, u obce 24.2.1969, hejna Dýšina, u obce 17.3.1969, pár Nová Huť, Dražka 22.3.1969, pár Dýšina 17.3.1970, 1 ex. Nová Huť 4.8.1973, 1 pár Nová Huť, u Kulhánů 27.3.1977, hejno o 16 ex. Nová Huť, cvičiště 1.8.1977, hejno o 14 ex. Dýšina, na poli u obce 4.2.1978, hejno o 10 ex. na louce pod želez. stanicí Chrást u Plzně 5.1.1980, 1 ex. Nová Huť, cvičiště 6.6.1981, 4 ex. Dýšina, v obci 1.11.1981, pár Nová Huť, cvičiště 28.4.1983, pár Dýšina, na poli nad želez. stanicí Chrást u Plzně 5.4.1987, pár Nová Huť, louka pod želez. stanicí Chrást u Plzně 21.4.1987, pár Nová Huť, louka pod želez. stanicí Chrást u Plzně 10.5.1987, 4 ex. Nová Huť, louka pod želez. stanicí Chrást u Plzně, 26.10.1988, pár Dýšina, kraj pole nad želez. stanicí Chrást u Plzně 4.5.1990, pár Nová Huť, louka u želez. stanice Chrást u Plzně 18.5.1990, pár Nová Huť, cvičiště 7.5.1991, pár Nová Huť, na poli u cvičiště 22.1.1993, pár Horomyslice 9.3.1993, 3 ex. (2 zápasící kohouti, vedle jedna slepice), Dýšina, pole mezi Dýšinou a Kyšicemi 17.3.1993, pár Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 24.4.1993, pár Nová Huť, na cvičišti 18.5.1994, hejno o 10 ex. Nová Huť, Dražka 29.11.1997. Poznámka: Nelze rozhodnout, která pozorování z posledních let patří spontánnímu výskytu koroptve a kdy jde o pozorování ptáků vypuštěných do přírody z chovu, který - neznámo již přesně kdy - prováděli místní myslivci.

**Kos černý** (*Turdus merula merula* L.) - Jeden z nejhojnějších druhů ptáků, jehož lze pozorovat prakticky denně při každé vycházce přírodou, v obcích, lesích, zahradách. Níže jen údaje o hnízdění:

Nová Huť: ve vrbách u řeky Klabavy, 50 cm nad hladinou řeky 27.4.1953.

Nová Huť: v plané višni u cesty, 2 m nad zemí 25.4.1954,

Nová Huť: na opřených plaňkách v zahradě u domu 3 m nad zemí, 10.4.1955 4 vejce, násada byla zničeno, 1.5.1955 hnízdo opuštěno.

Nová Huť: Oujevce, hnízdo v trnce 150 cm nad zemí, 4 vejce 7.4.1957, 9.4. ještě sedí.

Dýšina: v obci u domku 2 m nad zemí, 22.4.1957 sedí samice.

Nová Huť: na osice nad levým břehem Klabavy 4 m nad zemí 27.4.1964.

Nová Huť: ve švestce na zahradě, 3 částečně opeřená mláďata 11.5.1970, 17.5.1970 mladí již vyvedeni; 24.5.1970 zjištěna nová násada 6 vajec, tři vybrána do sbírky dr. S. Benedy.

Dýšina: v živém plotu z pámelníku 160 cm nad zemí, 2 juv. již opeřená mláďata 19.5.1974.

Nová Huť: v hlohu u cvičiště 120 cm nad zemí 5 neopeřených mláďat 31.5.1975.

Dýšina: Jámy, v bezu černém 150 cm nad zemí, 5 vajec 15.5.1980.

Nová Huť: hnízdo v naskládaném dříví v zahradě, 4 vejce 19.4.1983.

Nová Huť: několik juv. v zahradě 18.5.1984 a tamtéž s rodiči 20.5.1984.

Nová Huť: v keři nad levým břehem Klabavy 3 m nad zemí 19.4.1985, sedí samice, 23.4.1985 ještě sedí.

Nová Huť: 2 juv. ex. v zahradě, obtížně létající; hnízdo nenalezeno.

Nová Huť: v rozsoše větví jeřábu ptačího ca 210 cm nad zemí, sedí samice.

Nová Huť: hnízdo v naskládaném dřevu (polena) v zahradě 120 cm nad zemí, 3 vejce 12.4.1986, 4 vejce 16.4.1985, 29.4.1986 4 holá mláďata, 9.5.1986 opeřená mláďata, 10.5.1986 hnízdo prázdné.

Nová Huť: hnízdo v bezu černém 250 cm nad zemí, sedí samice, 20.5. stále sedí, 26.5. hnízdo nenalezeno, zřejmě shozeno větrem v noci na 22.5.1986.

Nová Huť: hnízdo na vile za okapovou rourou ca 5 m nad zemí, 28.4.1987 staví oba staří.

Nová Huť: na olši ca 8 m nad zemí, 24.4.1988 sedí samec.

Nová Huť: hnízdo na vile v obci 11 m vysoko na plechu pod okapem, 24.4.1988 2 juv. opeřená mláďata, třetí mládě už mimo hnízdo a odlétlo.

Nová Huť: hnízdo v rozsoše jeřábu na zahradě 20 cm vysoko, 5 vajec 9.5.1988, sedí střídavě oba rodičové, 14.5. stále 5 vajec, 22.5. 5 holých mláďat, 23.5. samice na mláďatech sedí, 1.6.1988 výlet.

Nová Huť: hnízdo na domku čp. 54 za okapem ve výši 3 m, 3 juv. jen slabě opeření 1.6.1988.

Nová Huť: hnízdo v naskládaném dřevu v zahradě 130 cm nad zemí, 15.4.1991 4 vejce, hnízdo opuštěno, 19.5. vejce zastydlá.

Nová Huť: 3 juv. těžce létající v zahradě 27.6.1993.

Nová Huť: hnízdo ve stříbrném smrku v zahradě 160 cm nad zemí, 21.4.1995 4 vejce, sedí samec; 1.5. 4 mlád'ata mírně opeřená, krmí samec, 4.5. částečně opeřená, 11.5. hnízdo prázdné; 19.5. v hnízdě nová snůška 5 vajec, 9.6. 5 opeřených mlád'at, krmí samec, 22.6. hnízdo prázdné; 24.6. 4 vejce, sedí samec, 3.7. stále 4 vejce, 6.7. 1 vejce a 1 čerstvě vylíhlé mládě, 8.7. 2 neopeřená mlád'ata, 14.7. 2 částečně opeřená mlád'ata, 18.7. hustě opeřená mlád'ata, 19.7. stále 2 mlád'ata na hnízdě, 20.7. hnízdo prázdné.

Nová Huť: 2 juv. již létající + 1 adult. (samec) 23.5.1998.

Dýšina: hnízdo ve stříhaném habru ca 150 cm nad zemí, 2 již opeřená mlád'ata vylétla z hnízda 16.6.1998.

Nová Huť: hnízdo v rozsoše větví jabloně 160 cm nad zemí, 1 vejce, sedí samice 7.5.1999; 14.5.1999 hnízdo prázdné.

Nová Huť: hnízdo v dřevěné hradbě ca 150 cm nad zemí, 11.6.2001 2 zastydlá vejce.

**Krahujec obecný** (*Accipiter nisus* L.) - 1 ex. Nová Huť, nad obcí 21.8.1950, 2 ex. (pár) Bušovice, u Kokotských rybníků 25.5.1954, 1 ex. Nová Huť, nad Kokotským lesem 5.8.1954, 1 ex. Bušovice, u Horního Kokotského rybníka 15.8.1954, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 25.1.1955, 1 ex. Horomyšlice, u řeku Klabavy 3.2.1956, 1 ex. Nová Huť, u Tůni mezi Novou Hutí a Horomyšlicemi 24.8.1956, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 12.11.1967, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 16.1.1968, 1 ex. Nová Huť, v obci 4.10.1969, 1 ex. (neúspěšný útok na kosa) Nová Huť, Háj 13.2.1973, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 15.5.1973, 1 ex. Dýšina, v letu nad obcí 2.11.1973, 1 ex. (neúspěšný útok na neurčeného pěvce) Nová Huť 9.12.1973, 1 ex. (pronásledoval hejno kvíčal) Dýšina 16.12.1973, 1 ex. Nová Huť, nad cvičišťem 21.4.1975, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 23.11.1975, 1 ex. Dýšina, Jámy 16.1.1977, 1 ex. Dýšina, v obci 8.5.1977, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 30.7.1977, 1 ex. (pronásledující vrabce) Nová Huť, v obci 6.9.1978, 1 ex. (samice) Nová Huť, let nad zahradou 28.10.1979, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 19.1.1980, 1 ex. Nová Huť, let nad zahradou 13.4.1980, 1 ex. Dýšina, v obci 6.2.1982, 1 ex. Nová Huť, nad zahradou 18.12.1982, 2 ex. (útok do vrbiček u řeku Klabavy) Nová Huť 1.1.1985, 1 ex. (samice) Nová Huť, na zahradě 2.5.1985, 1 ex. (samice) Nová Huť, na zahradě 17.5.1985, 1 ex. (samice) Nová Huť, lesík mezi Novou Hutí a želez. stanicí Chrást u Plzně 15.7.1985, 1 ex. (samice) Nová Huť, v lesíku mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 29.1.1987, 1 ex. Nová Huť, nad Drousenicemi 30.3.1987, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 11.3.1990, 1 ex. Nová Huť, nad cvičišťem 10.3.1991, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 12.4.1991, 1 ex. (atakovaný hejnem rorýsů a jedním špačkem) 6.7.1991, 1 ex. (samice) Nová Huť, v obci 29.2.1992, 1 ex. Nová Huť, u mlýna 24.2.1993, 1 ex. (samec) Nová Huť 26.4.1993, 1 ex. Nová Huť, let nad zahradami 15.4.1994, 1 ex. (samice) Nová Huť, let nad zahradou 7.5.1994, 1 ex. Nová Huť, let nad zahradou 8.8.1994, 1 ex. Nová Huť, Háj 9.3.1995, 1 ex. Nová Huť, nad cvičišťem 16.2.1998, 1 ex. Nová Huť, let nad starou plovárnou 6.7.1999, 1 ex. Nová Huť, let nad lukami 29.9.2001, 1 ex. Nová Huť, mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 26.10.2002.

**Králíček obecný** (*Regulus regulus* L.) - 1 ex. (nalezen mrtvý) Nová Huť, v obci 13.1.1955, 1 ex. Bušovice, lesy u Kokotských rybníků 30.10.1955, hejno Horomyšlice, u osady 11.10.1958, hejko Bušovice, u Kokotských rybníků 10.10.1959, hejnko Nová Huť, jehličnatý les u Velkého smrku 11.2.1961, hejnko Nová Huť, lesy u Velkého smrku 10.12.1961, hejnko Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa u obce 23.12.1961, hejnko Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa u obce 7.1.1961, hejnko Nová Huť, u Kulhánů 27.2.1962, hejno Horomyšlice, mezi Horomyšlicemi a Novou Hutí 31.1.1965, 2 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeku Klabavy 23.10.1985, hejno Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa u obce 12.3.1987.

**Králíček ohnivý** (*Regulus ignicapillus* Temm.) - 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 18.3.1979, více ex. Nová Huť, Kokotský les 20.1.1980, 1 ex. Nová Huť, Háj, okraj lesa 22.3.1980, 2 ex. Nová Huť, zahrada 23.10.1983, 1 ex. Nová Huť, zahrada, na jehličnatých stromech 19.1.1996.

**Krkavec velký** (*Corvus corax* L.) - 1 ex. Chrást, nad železniční stanicí 26.3.1992, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 13.5.1992, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 5.9.1999, 2 ex. Nová Huť, nad lukami a nad Hájem 4.1.2002.

**Krutihlav obecný** (*Jynx torquilla* L.) - 1 ex. Nová Huť, v obci 2.6.1952, 1 ex. Nová Huť, v obci, zpěv 6.5.1954, 1 ex. Nová Huť, v obci u špaččí budky 2.7.1955, 1 ex. Nová Huť, v obci 6.7.1955, 1 juv. ex. Nová Huť, v obci 3.7.1956, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.5.1957, 2 ex. Nová Huť, v obci 30.6.1957, 1 juv. ex. 24.7.1957,

1 ex. Chrást u Plzně, u želez. stanice 30.7.1959, 1 ex. Nová Huť, v obci, zpěv 1.5.1960, 1 ex. Nová Huť, v obci, zpěv 4.5.1960, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 4.6.1971, 1 juv. ex. Nová Huť, v obci 17.8.1975, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 21.5.1977, 1 ex. Dýšina, v obci 13.5.1979, 1 ex. Dýšina, v zahradě 28.4.1985.

#### Hnízdění:

Nová Huť: hnízdo v zahradě na kleny v sýkorníku 3 m nad zemí 22.5.1975; 7.6. 8 vajec, 23.6. holá mláďata, 12.7. neležena mrtvá.

**Křivka obecná** (*Loxia curvirostra* L.) - 2 páry Dýšina, v zahradě na šiškách *Tsuga canadensis* 30.10.1983, hejno Nová Huť, na vejmutovce v obci 11.9.1998, hejno Nová Huť, v obci na smrcích 15.9.1998, hejno asi 6-8 ex. Nová Huť, v obci na smrcích 20.10.1998, hejno Bušovice, Kokotský les u vrcholu Kokotska 15.12.2001.

**Kukačka obecná evropská** (*Cuculus canorus canorus* L.) - 1 ex. (volání) Nová Huť 16.4.1952, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 6.5.1952, 1 ex. (volání) Nová Huť, u obce 3.5.1953, 1 ex. (volání) Nová Huť, u obce 25.4.1954, 1 ex. (volání) Nová Huť 5.5.1955, 1 ex. (ještě volání) Nová Huť 30.6.1955, 1 ex. (volání) Nová Huť, u obce 2.5.1956, 1 ex. (volání) Nová Huť, u obce 29.4.1957, 1 ex. (ještě volání) Nová Huť, mezi Novou Hutí a Smědčicemi 1.7.1957, 1 ex. (volání) Nová Huť, u obce 13.4.1959, 1 ex. (volání) Nová Huť, Háj 20.4.1960, 1 ex. (volání) Nová Huť 6.5.1961, 1 ex. (volání) Nová Huť 23.4.1962, 1 ex. (ještě volání) Nová Huť 1.7.1962, 1 ex. (ještě volání!) Nová Huť, Kokotský les 17.7.1965, 1 ex. (volání) Nová Huť 16.4.1968, 1 ex. (volání) Nová Huť 4.5.1971, 1 ex. (volání) Nová Huť 30.4.1972, 1 ex. (volání) Nová Huť, Kokotský les 5.5.1973, 1 ex. (volání) Nová Huť 29.4.1974, 1 ex. (v letu a volání) Nová Huť 22.4.1975, 1 ex. (volání) Nová Huť 8.5.1976, 1 ex. (volání) Nová Huť, Háj 29.4.1977, 1 ex. (volání) Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 17.4.1978, 1 ex. (volání) Nová Huť, Háj 9.5.1979, 1 ex. (ještě volání) Nová Huť 4.7.1979, 1 ex. (volání) Nová Huť 4.5.1980, 1 ex. (šedá f. a volání) Nová Huť 9.5.1980, 2 ex. Nová Huť, na topolu v Drousenicích 27.6.1980, 1 ex. (ještě volání) Nová Huť, Kokotský les 8.7.1980, 1 ex. (volání) Nová Huť 4.5.1981, 1 ex. Nová Huť, na topolu v Drousenicích 12.5.1981, 1 ex. Nová Huť, na topolu v Drousenicích (též volání) 6.5.1982, 1 ex. (volání) Nová Huť, Kokotský les 25.4.1983, 1 ex. (volání) Nová Huť, Kokotský les 14.5.1985, 1 ex. (volání) Nová Huť, Háj 2.5.1986, 2 ex. Nová Huť, v letu 18.6.1986, 1 ex. (volání) Nová Huť u obce 3.5.1987, 1 ex. (v letu a volání) Nová Huť, nad Drousenicemi 5.6.1987, 1 ex. (ještě volání) Nová Huť 5.7.1987, 1 ex. (volání) Nová Huť, Háj 29.4.1988, 1 ex. (volání) Nová Huť 7.5.1989, 1 ex. (šedá morfa) Nová Huť, v obci 4.6.1989, 1 ex. (volání) Dýšina 27.4.1990, 1 ex. Nová Huť (volání) 1.5.1991, 1 ex. (volání) Nová Huť 9.5.1995, 1 ex. (volání) Nová Huť, Háj 9.5.1998, 1 ex. (volání) Nová Huť, Háj 27.4.2000, 1 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 5.5.2000, 1 ex. (volání) Nová Huť, Kokotský les 22.4.2002.

**Labuť velká** (*Cygnus olor* Gm.) - 1 ex. Nová Huť, v letu nad obcí v 5.05 h od S k J 2.5.1977, 2 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 22.5.1981, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 17.3.1985, 2 ex. Nová Huť, let nad obcí 11.10.1986, 2 ex. Nová Huť, přelet nad obcí 25.10.1986, 1 ex. Nová Huť, Dražka, v letu 7.2.1987, 2 ex. Nová Huť, let nad obcí 1.10.1988, 4 ex. Nová Huť, přelet nad obcí 17.12.1988, 4 ex. Nová Huť, přelet nad obcí 26.4.1990, 5 ex. Nová Huť, přelet nad Hájem 2.3.1991, 2 ex. Nová Huť, let nad obcí 8.8.1991, 6 ex. Nová Huť, let nad obcí 29.8.1992, 2 ex. Nová Huť, let nad obcí 11.1.1993, 2 ex. Nová Huť, let nad obcí 26.4.1993, 5 ex. Nová Huť, let nad obcí 17.9.1993, 6 ex. Nová Huť, let nad obcí 1.5.1995, 1 ex. Chrást, let nad želez. stanicí Chrást u Plzně 17.3.1996, 1 ex. Nová Huť, let nad lukami 24.1.2003.

**Ledňáček říční** (*Alcedo atthis ispida* L.) - 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 23.6.1946, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 13.8.1951, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u býv. Hamru 20.9.1961, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 24.9.1961, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u staré plovárny 12.1.1968, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 29.10.1972, 1 ex. Horomyslice, u Tůní mezi Horomyslicemi a Novou Hutí 9.6.1973, 1 ex. Nová Huť, nad strouhou (mlýnským náhonem) 30.9.1973, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 1.12.1973, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u staré plovárny 3.9.1974, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 6.9.1974, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 23.10.1974, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 22.8.1975, 1 ex. Bušovice, Dolní Kokotský rybník 23.8.1975, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 23.8.1975, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 29.11.1975, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u staré plovárny 7.8.1978, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u staré plovárny 7.12.1978, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 31.8.1979, 3 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 27.3.1980, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 28.3.1983, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 17.5.1983, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 2.6.1983, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u býv. hamru 9.6.1983, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u býv. hamru 18.7.1983, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u býv. hamru 22.7.1983, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 2.4.1984, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 17.4.1984, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 26.8.1984, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 5.1.1985, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 16.2.1989, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 10.5.1989, 1

ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 20.8.1989, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u staré plovárny 23.8.1989, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 14.3.1990, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u býv. hamru 30.3.1990, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 15.7.1990, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u staré plovárny 5.8.1990, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 24.8.1990, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 27.8.1990, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 13.12.1990, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 20.7.1991, 1 ex. Nová Huť, nad rybníčkem v zahradě u řeky Klabavy 8.10.1991, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 30.7.1992, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 27.8.1992, 1 ex. Nová Huť, na *Fraxinus excelsior* u řeky Klabavy 3.2.1993, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 16.2.1993, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 5.4.1994, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 25.12.1994, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 11.1.1995, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 23.1.1995, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 4.2.1995, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 27.2.1995, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 23.5.1995, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 3.7.1995, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 25.10.1995, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 18.7.1996, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 25.10.1997, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 23.1.1998, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 26.4.1998, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 18.7.1998, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 11.3.2000, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u staré plovárny 20.8.2000, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u staré plovárny 28.5.2001, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u staré plovárny 7.8.2001, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 24.12.2001, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou na staré plovárně 3.8.2002, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u Háje 8.11.2002.

**Lejsek bělokrký** (*Muscicapa [Ficedula] albicollis* Temm.) - 1 ex. Nová Huť, v obci 25.4.1974, 1 ex. Dýšina, v obci 28.4.1974.

**Lejsek černohlavý** (*Muscicapa [Ficedula] hypoleuca* Pall.) - 1 ex. Nová Huť, v zahradě 2.5.1971, 1 ex. Nová Huť, v křovinách a na bříze u Kulhánů 28.4.1987.

**Lejsek šedý** (*Muscicapa striata* Pall.) - 1 ex. Nová Huť, v zahradě 27.9.1962, 1 ex. Nová Huť, zahrada 30.7.1977, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 23.6.1985, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 1.7.1985, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 13.7.1985, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 13.7.1986, 1 ex. Nová Huť, v obci 6.5.1999.

Hnízdění:

Nová Huť: v díře ve zdivu domu čp. 54, 4 m nad zemí, 21.6.1978 staří krmí.

**Linduška luční** (*Anthus pratensis* L.) - hejno Nová Huť, nad lukami u řeky Klabavy 20.3.1960.

**Lyska černá** (*Fulica atra atra* L.) - 2 ex. (pár?) s 5 mlád'aty Bušovice, Dolní Kokotský rybník 6.7.1989, 1 ex. Bušovice, Dolní Kokotský rybník 23.9.1989.

**Mlynařík dlouhoocasý** (*Aegithalos caudatus caudatus* L. et *Ae. c. europaeus* Herm. a smíšené rasy) - více ex. Nová Huť, v obci 11.1.1946, více ex. (hejtko) Nová Huť, u Kulhánů 19.11.1951, více ex. (hejtko) Nová Huť, Oujevce 16.1.1952, více ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa u obce 20.2.1954, více ex. (hejtko) Horomyslice, u Tůň mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 27.3.1954, Horomyslice, u Tůň mezi Horomyslicemi a Novou Hutí 15.5.1954, více ex. (hejtko) Nová Huť, na olších u býv. hamru 16.12.1954, více ex. Nová Huť 9.1.1955 (v padesátých letech 20. stol. velice častá pozorování, téměř na každé vycházce do okolí Nové Hutě), 10 ex. Nová Huť, v zahradě 26.1.1963, více ex. Nová Huť, v zahradě 29.10.1971, více ex. Nová Huť, na okraji Kokotského lesa 5.11.1972, více ex. Nová Huť, v zahradě 23.1.1977, 2 ex. Nová Huť, v zahradě 27.3.1977, více ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 17.12.1978, více ex. Horomyslice, u osady 25.12.1978, ca 10 ex. Nová Huť, v obci 30.12.1978, více ex. Nová Huť, u Kulhánů 22.10.1979, 8 ex. Nová Huť, nedaleko býv. hamru 7.2.1979, 2 ex. Nová Huť, zahrada 29.2.1980, více ex. Nová Huť, Oujevce 8.3.1980, 2 ex. Nová Huť, u Háje 19.3.1980, 2 ex. Nová Huť, v obci 30.3.1980, 10 ex. Nová Huť, v zahradě 2.1.1981, 3 ex. Nová Huť, na olších u řeky Klabavy 23.3.1981, více ex. Chrást, u vily Anny (ezi Novou Hutí a Chrástem) 7.12.1981, 6-8 ex. Dýšina, v obci 24.1.1982, ca 10 ex. Nová Huť, v pořičních křovinách řeky Klabavy 15.10.1982, více ex. Nová Huť, v křovinách směrem k Horomyslicím 1.3.1983, 1 ex. Nová Huť, v křovinách u řeky Klabavy 23.3.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 10.4.1983, více ex. Nová Huť, Háj 17.12.1983, 2 ex. Nová Huť, v zahradě 31.12.1984, 1 ex. Nová Huť, v obci 17.3.1985, 2 ex. Nová Huť, zahrada 8.4.1985, 1 ex. Nová Huť, v křovinách u Kulhánů 22.4.1985, více ex. Nová Huť, let nad zahradami 16.6.1985. více ex. Dýšina, v obci 4.7.1985, více ex. Nová Huť, lesík u býv. hamru 8.12.1985, několik ex. Nová Huť, na modříněch v lesíku u Kulhánů a u řez. zastávky Chrást u Plzně 25.12.1985, více ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů 4.4.1986, 1 ex. Nová Huť, na jabloni v zahradě 8.6.1986, několik ex. s modřínkami Nová Huť, u řeky Klabavy 27.11.1986, 10 ex. Nová Huť, les u Dolního Kokotského rybníka 7.2.1987, 3 ex. Nová Huť, v obci 22.3.1987, 1 ex. Nová Huť, v olšinách u býv. hamru

24.4.1987, 1 ex. Nová Huť, nedaleko býv. hamru 28.4.1987, 1 ex. Nová Huť, nedaleko býv. hamru 17.5.1987, 2 ex. Nová Huť, v poříčních kovinách řeky Klabavy 24.5.1987, 6 ex. Nová Huť, břízy u Kulhánů 26.1.1988, více ex. (s koňadrami a modřinkami) Nová Huť, Kokotský les u Aleje 15.7.1988, 6 ex. Nová Huť, v zahradě 17.12.1988, 6 ex. Nová Huť, na olších u řeky Klabavy 16.2.1989, 2 ex. Nová Huť, v lesíku mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 15.3.1989, více ex. Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 15.10.1989, více ex. Nová Huť, v obci 28.10.1989, více ex. Nová Huť, v zahradě 31.10.1989, 6 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 30.11.1989, 10 ex. Nová Huť, v obci 18.2.1990, 2 ex. Nová Huť, v obci 25.4.1990, 1 ex. Nová Huť, v pořičních křovinách řeky Klabavy 29.4.1990, více ex. Nová Huť, v pořičních křovinách řeky Klabavy 2.9.1990, více ex. Nová Huť, lesík u Kulhánů 17.9.1990, 10 ex. Nová Huť, u býv. hamru 27.12.1990, více ex. Nová Huť, mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 14.5.1992, 10 ex. Nová Huť, v obci 12.11.1992, 10 ex. Nová Huť, ve švestkách na lukách u obce 22.11.1992, několik ex. Dýšina, v obci 20.12.1992, několik ex. Nová Huť, v břehových porostech řeky Klabavy 1.1.1994, 12 ex. Nová Huť, v zahradě 15.10.1994, několik ex. Nová Huť, u Kulhánů 4.11.1994, 10 ex. Nová Huť, na lípě v zahradě 9.10.1996, několik ex. Nová Huť, na olších u řeky Klabavy 25.12.1996, 8-10 ex. Nová Huť, na břizách u řeky Klabavy 21.1.1997, 5-6 ex. Nová Huť, u Kulhánů 30.1.1997, 2 ex. Nová Huť, na Akátovce (Belveder) 19.3.1997, několik ex. Nová Huť, u býv. hamru 8.1.1998, více ex. Nová Huť, v obci 6.3.1998, 6 ex. Nová Huť, v pořičních křovinách řeky Klabavy 24.1.2001, ca 10 ex. Dýšina, na bříze v obci 30.12.2001, 4 ex. Nová Huť, v pořičních křovinách řeky Klabavy 28.3.2002, 4-6 ex. Nová Huť, v Háji 8.11.2002.

**Moták pochop** (*Circus aeruginosus* L.) - 1 ex. Chrást u Plzně, let nad želez. stanicí 1.4.1993.

**Ořešník kropenatý** (*Nucifraga caryocatactes caryocatactes* L.) - 1 ex. Nová Huť, v obci 19.9.1950, 1 ex. Dýšina, v obci 20.11.1955, 1 ex. Nová Huť, v obci 26.9.1971, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.10.1971, 1 ex. Nová Huť, v obci 16.10.1971, 1 ex. Nová Huť 9.9.1972, více ex. Nová Huť, v obci 1.10.1972, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.11.1972, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 8.4.1973, 1 ex. Nová Huť, na *Corylus avellana* v obci 9.8.1973, 1 ex. Nová Huť, v obci 2. a 3.9.1973, 1 ex. Dýšina 26.10.1973, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 30.8.1975, 1 ex. Chrást, u želez. stanice 30.9.1978, 1 ex. Dýšina, v obci 22.10.1978, 1 ex. Dýšina 25.9.1979, 1 ex. Nová Huť, v obci 7.10.1979, 1 ex. Dýšina, let nad obcí 21.10.1979, 1 ex. Nová Huť, v obci 28.10.1979, 1 ex. Nová Huť 20.1.1980, více ex. Nová Huť 14.9.1980, 1 ex. Nová Huť 18.9.1980, 1 ex. Nová Huť 4.10.1980, 1 ex. Nová Huť 18.10.1980, 1 ex. Nová Huť 25.10.1980, 2 ex. Nová Huť 15.11.1980, 1 ex. Nová Huť 22.11.1980, 1 ex. Nová Huť, v obci 24.7.1981, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 16.8.1981, 1 ex. Nová Huť 12.9.1981, 1 ex. Nová Huť 13.9.1981, 1 ex. Dýšina, v obci 18.9.1981, 1 ex. Nová Huť 19.9.1981, více ex. Dýšina 29.11.1981, 1 ex. Nová Huť, v obci 24.4.1982, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 21.8.1982, 2 ex. Nová Huť, nad koupalištěm 12.9.1982, 1 ex. Nová Huť, v obci 19.9.1982, 1 ex. Nová Huť, v obci 26.9.1982, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 20.11.1982, 1 ex. Nová Huť, v obci 24.7.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 27.7.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 13.8.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 1.9.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 19.9.1983, 1 ex. Nová Huť 1.10.1983, 1 ex. Nová Huť 2. a 3. 10.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 15.10.1983, 2 ex. Nová Huť, v obci 23.10.1983, 1 ex. Nová Huť 30.10.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 20.11.1983, 1 ex. Nová Huť, na kraji lesa 10.12.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 17.12.1983, 1 ex. Nová Huť, v Kokotském lese 24.12.1983, 1 ex. Nová Huť, na trávníku v zahradě 4.4.1984, 1 ex. Nová Huť, v obci 21.6.1984, 1 ex. Nová Huť, v bci 2.7.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 24.7.1984, 1 ex. Nová Huť, v obci 15.8.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 25.8.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 2.11.1985, 1 ex. Nová Huť, nad západním okrajem Kokotského lesa 29.1.1986, více ex. Nová Huť, v obci 25.8.1986, 1 ex. Nová Huť, v obci 21.9.1986, 1 ex. Nová Huť, v obci 12.10.1986, 1 ex. Nová Huť, v lesíku pod želez. tratí 27.11.1986, 1 ex. Nová Huť, v obci 15.2.1987, 1 ex. Nová Huť 5.7.1987, 1 ex. Nová Huť, v obci 25.7.1987, 1 ex. Nová Huť 18.8.1987, 5 ex. Nová Huť, v letu 12.9.1987, 2 ex. Nová Huť, v obci 18.10.1987, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 27.8.1988, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 3.9.1988, 1 ex. Nová Huť, v obci 21.9.1988, 1 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 23.7.1989, 3 ex. Nová Huť, v zahradě 12.8.1989, 1 ex. Nová Huť, v letu 19., 20. a 21.8.1989, 1 ex. Nová Huť, v obci 9.9.1989, více ex. Nová Huť, v obci 24.9.1989, 1 ex. Nová Huť 30.9.1989, 1 ex. Nová Huť 29.10.1989, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.11.1989, 1 ex. Nová Huť, na lípě v zahradě 16.12.1989, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 13.5.1990, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 19.5.1990, 1 ex. Nová Huť 15.7.1990, 1 ex. Nová Huť 11.8.1990, 2 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 26.8.1990, 1 ex. nad obcí 1.9.1990, 1 ex. Dýšina, v obci 5.9.1990, 1 ex. Nová Huť, v obci 10.8.1991, 5 ex. Nová Huť, let k lesu 12.8.1991, 1 ex. Nová Huť 8.9.1991, 1 ex. Nová Huť 22.9.1991, 1 ex. Nová Huť 6.11.1991, 1 ex. Nová Huť 17. a 18.8.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 6.9.1992, 1 ex. Nová Huť 12.9.1992, 1 ex. Nová Huť, 14.9.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.9.1992, 1 ex. Nová Huť 23.1.1993, 1 ex. Nová Huť, v obci 26.7.1993, 1 ex. Nová Huť, v obci 31.8.1993, 1 ex. Nová Huť, v obci 14.10.1993, 1 ex. Nová Huť 6.8.1994, 1 ex. Nová Huť 23.9.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 9.10.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 23.10.1994, 3 ex. Nová Huť, v obci 25.8.1995, 1 ex. Nová Huť, v obci 30.9.1995, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.10.1995, 1 ex. Nová Huť, na smrku 5.2.1996, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 24.8.1996, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 29.8.1996, 1 ex. Nová Huť 10.9.1996, 1 ex. Nová Huť, v obci 3.10.1996, 2 ex. Nová Huť, v obci 12.10.1996, 1 ex. Nová Huť, v obci 26.10.1996, 2 ex. Nová Huť 28.10.1996, 1 ex. Nová Huť 15.11.1996, 2 ex.

Nová Huť 22.11.1996, 1 ex. Nová Huť, v obci 9.9.1997, 1 ex. Nová Huť 2.10.1997, 2 ex. Nová Huť, v obci 13.10.1997, 1 ex. Nová Huť 3.8.1998, 1 ex. Nová Huť 21.8.1998, 1 ex. Nová Huť 1.9.1998, 1 ex. Nová Huť 5.9.1998, 1 ex. Nová Huť 12.9.1998, 1 ex. Nová Huť 17.9.1998, 1 ex. Nová Huť 26.10.1998, 2 ex. Nová Huť 21.7.1999, 1 ex. Nová Huť 7.8.1999, 1 ex. Nová Huť 8.8.1999, 1 ex. Nová Huť 20.8.1999, 1 ex. Nová Huť 4.9.1999, 2 ex. Nová Huť 2.8.2000, 1 ex. Nová Huť 7.8.2000, 1 ex. Nová Huť 16.8.2000, 2 ex. Nová Huť 19.8.2000, 1 ex. Nová Huť 22.8.2000, 1 ex. Nová Huť 27.8.2000, 1 ex. Nová Huť 7.5.2001, 1 ex. Nová Huť 7.8.2001, 1 ex. Nová Huť 27.8.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.9.2001, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 10.9.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 23.9.2001, 1 ex. Nová Huť 1.11.2001, 1 ex. Nová Huť 26.7.2002, 1 ex. Nová Huť 8.8.2002, 1 ex. Nová Huť 14.8.2002, 1 ex. Nová Huť 25.8.2002, 1 ex. Nová Huť, v lese u Čůráčkem 31.8.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 25.8.2002, 1 ex. Nová Huť, v lese pod Čůráčkem 31.8.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 4.11.2002. Poznámka: Zálety rasy *N. c. macrorhynchos* nejsou jisté.

**Pěnice černohlavá** (*Sylvia atricapilla* L.) - 1 pár Nová Huť, u býv. Hamru 6.5.1963, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 9.5.1972, 1 ex. (samice) Nová Huť u řeky Klabavy 22.5.1972, 3 ex. Nová Huť, v lískách u býv. hamru 31.5.1978, 1 ex. (samice) Nová Huť, lesík u Kulhánů 12.5.1980, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 5.5.1982, 1 pár Nová Huť, u býv. hamru 2.5.1983, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 6.6.1984, 1 ex. (samice) Nová Huť, nad řekou Klabavou 13.6.1985, 1 pár Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 28.4.1987, 1 ex. (samec) Nová Huť, v křovinách na okraji lesíku mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 14.5.1987, 1 ex. (samec) Nová Huť, na jabloni v zahradě 15.8.1988, 1 ex. (samec) v poříčních křovinách řeky Klabavy 24.5.1989, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 1.6.1989, 1 ex. (samec) Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy, zpěv 10.7.1989, 1 ex. (samec) Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 8.5.1990, 1 ex. (samec) Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 30.5.1990, 1 ex. (samec) Nová Huť, u býv. hamru, zpěv 31.5.1991, více ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 28.4.1992, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 17.5.1992, 1 pár Nová Huť, lesík a poříční křoviny řeky Klabavy 12.6.1992, 1 pár Nová Huť, křoviny u Kulhánů 30.7.1992, 1 ex. (samice) Nová Huť, křoviny u Kulhánů 15.8.1992, 1 pár Nová Huť, u Kulhánů 24.4.1992, 1 ex. Nová Huť, u cvičiště 23.5.1993, 1 ex. (samice) Nová Huť, u býv. hamru 5.8.1994, 1 pár Nová Huť, lesík u Kulhánů 10.5.1995, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 14.7.1995, 1 ex. (samec) Nová Huť, lesík u Kulhánů (nosí na hnízdo?) 22.4.1996, 1 pár Nová Huť, v obci 28.4.1996, 1 ex. (samec) Nová Huť, v poříčních křovinách 29.4.1996, 1 ex. (samec) Nová Huť, u řeky Klabavy 16.5.1996, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 20.5.1996, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 6.6.1996, 1 ex. (samice) Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 16.5.1997, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 14.6.1998, 1 ex. (samec) Nová Huť, u staré plovárny na řece Klabavě 20.6.1998, 1 ex. Nová Huť, v obci 27.6.1998, 1 ex. (samec) Nová Huť, v zahradě 12.7.1998, 1 ex. Nová Huť, na okraji lesa Háj 1.5.2001, 1 ex. (samec) Nová Huť, v zahradě 6.5.2001.

**Pěnice hnědokřídlá** (*Sylvia communis* Lath.) - 1 ex. Nová Huť, u Tůní mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 15.5.1954, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 15.4.1964, více ex. Dýšina, Jámy 19.4.1964, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách Klabavy 4.6.1984, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách Klabavy 4.6.1989.

**Pěnice pokřovní** (*Sylvia curruca curruca* L.) - 1 ex. Nová Huť, zahrada 9.5.1954, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 26.4.1961, 1 ex. Nová Huť, v křoví v lesíku u Kulhánů 23.4.1962, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa u obce 1.9.1962, 1 ex. Nová Huť, v obci 4.8.1966, 1 ex. Nová Huť 16.7.1967, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 4.8.1967, 1 ex. Dýšina, v obci 7.8.1972, 1 ex. Nová Huť, v obci, zpěv v 5.03 h 4.8.1973, 3 ex. Nová Huť, v zahradě 2.5.1975, 3 ex. Nová Huť, v zahradě 1.5.1977, 2 ex. Nová Huť, v zahradě 30.7.1978, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 6.8.1978, 1 ex. Nová Huť, křoviny v lesíku u Kulhánů 6.5.1979, 1 ex. Nová Huť, v křovinách u Kulhánů 7.5.1980, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 11.5.1981, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 23.6.1981, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 16.5.1982, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 27.7.1982, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny v pámelníku 1.8.1982, 2 ex. Nová Huť, v obci 22.8.1983, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 17.4.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 3.5.1984, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 17.5.1984, 1 ex. Nová Huť, v obci 3.6.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 22.4.1985, 2 ex. Nová Huť, v pámelníku v zahradě 13.5.1985, 2 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 28.5.1985, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 15.4.1986, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 8.6.1986, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 16.4.1987, 1 ex. Nová Huť, mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 29.4.1987, 2 ex. Nová Huť, v parku 7.5.1987, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 28.5.1987, 1 ex. s 5-6 mládčaty Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 21.6.1987, 1 ex. Nová Huť, v pámelníku v obci 13.8.1987, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 15.7.1988, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 22.4.1989, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 22.7.1989, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 16.4.1990, 1 ex. Nová Huť, v obci 26.7.1993, 2 ex. Nová Huť, v obci 5.8.1994, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 20.7.1997, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 23.8.1997, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 9.7.1998, 1 ex. Nová Huť, v křovinách u Háje 11.5.2002, 1 ex. Nová Huť, v křovinách u Háje 23.8.2002.

#### Hnízdění:

Nová Huť: hnízdo v trnkách v lesíku u Kulhánů, 21.5.1965.

Nová Huť: hnízdo v pámelníku v zahradě 190 cm nad zemí, 4 vajíčka, 22.5.1973.

Nová Huť: hnízdo v pámelníku v zahradě, 13.5.1978 sedí, 28.5.1978 4 holá mlád'ata, 4.6.1978 hnízdo prázdné.

Nová Huť: hnízdo v moruši 2 m nad zemí, 16.7.1988 4 neopeřená mlád'ata, staří krmí, 27.7.1988 hnízdo prázdné.

**Pěnice slavíková** (*Sylvia borin* Bodd.) - 2 ex. Nová Huť, v křovinách řeky Klabavy 13.5.1989.

**Pěnkava jikavec** (*Fringilla montifringilla* L.) - smíšené hejno s pěnkavami obec. Nová Huť, Akátovka (Belveder) 15.1.1955, smíšené hejno s pěnkavami obec. Dýšina, Jámy 8.3.1955, více ex. Nová Huť, u býv. hamru 18.3.1955, více ex. Dýšina, Jámy 2.3.1958, 1 ex. Dýšina, Jámy 24.1.1960, 1 ex. (v hejnu pěnkav obecných) Nová Huť, Dražka 19.10.1963, více ex. (v hejnu pěnkav obecných) Dýšina 5.2.1967, 1 ex. Dýšina, Jámy 28.7.1967, 1 ex. Nová Huť, nalezen uhynulý v boru na záp. okraji Kokotského lesa 20.12.1978, ca 100 ex. (smíšené hejno pěnkav jikavců a pěnkav obecných) Nová Huť, Dražka 17.3.1979, 1 ex. Nová Huť, v obci 21.2.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 21.2.1983, více ex. Nová Huť, v lesíku pod Kulhánovými 7.4.2002, více ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 9.4.2002.

**Pěnkava obecná** (*Fringilla coelebs* L.) - Častý pták v zahradách i lesích, níže jen vybraná pozorování. 1 ex. (samice) krmil mládě v Nové Huti, Oujevcích 15.7.1957, pár Dýšina, v obci 3.4.1983, 1 ex. (samec) (krmil 2 mlád'ata už dobře vzletná) Nová Huť, zahrada 12.6.1983, 2 páry Dýšina, v obci 4.4.1984, 1 ex. (samec) (krmil 2 hnízda vylétaná mlád'ata) Nová Huť 2.6.1984, více ex. (obě pohlaví) Nová Huť 31.12.1984, více ex. (hejno samců) Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 1.12.1985, více ex. (pouze samice) Nová Huť, v poříčních křovinách 23.3.1986, více ex. (obě pohlaví) Horomyslice, v osadě 12.4.1986, velké hejno Nová Huť, v obci 1.10.1988, 1 ex. (samec) Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 25.2.1993. R. 1996 hojný výskyt v Nové Huti na jaře, zatímco v zimě nebyly pěnkavy pozorovány; též r. 2002 byla pěnkava obecná v Nové Huti hojná.

#### Hnízdění:

Nová Huť: Háje, hnízdo na modřínu, sedí samice 30.4.1967.

Nová Huť: hnízdo na jabloni v obci 3 m nad zemí 29.4.1984.

Nová Huť: hnízdo v zahradě ca 2 m nad zemí, 3 nebo 4 opeřená mlád'ata 2.6.1984.

Nová Huť: hnízdo na lípě v zahradě 5- 6 m vysoko, sedí 25.5.1987 i 31.5.1987.

**Pěvuška modrá** (*Prunella modularis* L.) - 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 17.2.1955, 2 ex. Nová Huť, u Černé lávky nad řekou Klabavou 16.6.1955, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 29.1.1956, 1 ex. Dýšina, Jámy 22.2.1958, 2 ex. Nová Huť, u býv. hamru 31.3.1960, 1 ex. Horomyslice, u osady 16.1.1961, 1 ex. Dýšina, Jámy 15.4.1962, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 11.4.1963, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 3.4.1964, 1 ex. Dýšina, Jámy 4.4.1971, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 4.4.1973, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 2.3.1974, 1 ex. Nová Huť, v křovinách řeky Klabavy 9.5.1978, 1 ex. Nová Huť, v lesíku pod železniční stanicí Chrást u Plzně 23.4.1979, 1 ex. Nová Huť, lesík pod železniční stanicí Chrást u Plzně 15.5.1980, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 28.5.1982, 1 ex. Nová Huť, v lesíku u býv. hamru 20.4.1983, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 3.4.1984, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 8.5.1984, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 17.5.1984, 3 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 12.4.1987, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 21.4.1987, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 15.5.1987, 2 ex. Nová Huť, v křovinách u řeky Klabavy 21.4.1988, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 2.5.1988, 1 ex. Nová Huť, v zahradě u řeky Klabavy 15.8.1988, 1 pár (pářící se) Nová Huť, u býv. hamru 19.4.1989, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách 29.4.1990, 1 ex. Nová Huť, v lesíku u Kulhánů 9.4.1992, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 4.12.1996, 1 ex. Nová Huť, v křovinách u Háje 24.4.2002.

**Pisík obecný** (*Actitis hypoleucos* L.) - 3 ex. Nová Huť, v letu nad loukou 20.3.1960.

**Polák chocholačka** (*Nyroca [Aythya] fuligula* L.) 2 páry Horomyslice, na hladině odkalovací nádrže u řeky Klabavy 7.5.1986, 4 ex. (3 samci, 1 samice) Horomyslice, na rybníčku v osadě 25.3.1993.

**Poštolka obecná** (*Falco tinunculus* L.) - 1 ex. Nová Huť, nad obcí 23.1.1946, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 26.11.1951, 1 ex. (pronásledovaný hejnem jirčiček) Nová Huť, nad obcí 4.8.1954, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 26.5.1955, 1 ex. Nová Huť, u býv. Besídky Jindřicha Strnada 23.2.1958, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 20.11.1959, 3 ex. Nová Huť, nad Kokotským lesem 30.8.1969, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 7.10.1971, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 3.7.1973, 1 ex. Dýšina, nad obcí 1.1.1976, 1 ex. Dýšina, nad polem na vých. okraji obce 21.4.1978, 1 ex. Nová Huť, nad osadou 14.5.1978, 1 ex. Nová Huť, mezi Novou Hutí a Smědčicemi 30.9.1978, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 7.1.1979, 1 ex. Dýšina, nad polmi mezi Dýšinou a Červeným Hrádkem 17.5.1980, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 2.11.1980, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 21.5.1981, 1 ex. Nová Huť, v obci 24.7.1981, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 27.12.1981, 1 ex. Dýšina, v letu nad obcí 12.6.1982, 1 ex. Nová Huť, nad koupalištěm 17.6.1982, 1 ex. Nová Huť, nad polem 28.4.1983, 1 ex. (útočící s křikem na káni lesní) Nová Huť, nad obcí 21.7.1983, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 16.10.1983, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 18.12.1983, 1 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 25.12.1983, 1 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 10.3.1984, 1 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 25.4.1984, 1 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 28.4.1984, 2 ex. Nová Huť, let nad obcí 20.10.1984, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 27.10.1984, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 3.11.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 25.11.1984, 2 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 1.12.1984, 2 ex. Nová Huť, let nad lukami 6.1.1985, 2 ex. Nová Huť, nad lukami 10.2.1985, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.4.1985, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 23.4.1985, 1 ex. Nová Huť, v Hájí 28.9.1985, 1 ex. Nová Huť, v letu nad obcí 24.10.1985, 1 ex. Nová Huť, let nad polem 15.8.1987, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 17.12.1988, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 30.4.1989, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 18.5.1989, 1 ex. Nová Huť, let nad lukami 23.5.1989, 1 ex. Dýšina, nad obcí 21.4.1991, 1 ex. Horomyslice, nad osadou 5.7.1991, 1 ex. Dýšina, nad obcí 27.10.1991, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 24.5.1992, 1 ex. Nová Huť, nad Kulhánovými 21.10.1992, 2 ex. Nová Huť, nad cvičišťem 31.10.1992, 1 ex. Dýšina, nad obcí 25.12.1992, 1 ex. Horomyslice, nad osadou 9.3.1993, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 20.6.1993, 1 ex. Dýšina, na Krásné 24.7.1993, 1 ex. Dýšina, v obci 19.12.1993, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 9.1.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 9.10.1994, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 23.10.1994, 1 ex. Dýšina, nad obcí 26.10.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 19.5.1995, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 8.1.1997, 1 ex. Dýšina 28.1.1997, 1 ex. Nová Huť, nad Kulhánovými 8.2.1997, 1 ex. Nová Huť, nad cvičišťem 6.7.1997, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 12.7.1997, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 25.8.1997, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 13.10.1997, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 27.10.1997, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 31.10.1997, 2 ex. Nová Huť, nad loukou za Hájem 27.1.1998, 1 ex. Nová Huť, nad polem u cvičiště 9.3.1998, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 16.5.1998, 1 ex. Nová Huť, nad Kulhánovými 30.6.1998, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 12.7.1998, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 9.9.1998, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 11.2.1999, 1 ex. Dýšina, nad obcí 1.3.2000, 1 ex. Dýšina, nad polem mezi Dýšinou a Červeným Hrádkem 2.3.2000, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 6.5.2000, 1 ex. Nová Huť, nad Dražkami mezi Novou Hutí a Bušovicemi 5.8.2000, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 27.12.2000, 1 ex. Dýšina, nad polmi na Krásné 1.6.2001, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 1.11.2001, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 28.4.2002, 1 ex. Dýšina, na Krásné 12.6.2002, 1 ex. Dýšina, na Krásné 19.6.2002, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 19.8.2002, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 14.9.2002, 1 ex. Nová Huť, nad Kulhánovými 29.12.2002.

**Potápka černokrká** (*Podiceps nigricollis* Brehm) - 1 pár hnízdil na Kokotských rybnících v r. 1956 (Hofman 1976: 15); sám jsem zde tento druh nepozoroval.

**Pušík obecný** (*Strix aluco aluco* L.) - 1 ex. Nová Huť, v lese pod Velkým smrkem 7.9.1960, 1 ex. Nová Huť, les pod Velkým smrkem 22.1.1961, 1 ex. Nová Huť, v lesíku mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 11.3.1994.

**Racek chechtavý** (*Larus ridibundus ridibundus* L.) - Pozorován pouze na přeletu (všechny blíže nespécifikované údaje se týkají přeletů): více ex. Nová Huť 18.4.1954, více ex. Nová Huť 1.5.1954, ca 30 ex. Nová Huť 30.3.1960, 2 ex. Nová Huť 27.6.1960, ca 10 ex. Nová Huť 11.7.1960, 5 ex. Nová Huť 15.7.1960, 1 + 2 ex. Nová Huť 2.7.1961, více ex. Dýšina 24.3.1962, více ex. Dýšina 8.4.1962, více ex. Nová Huť 15.7.1964, více ex. Nová Huť, nad povodní 20.3.1965, 1 ex. Dýšina 13.3.1967, 18 ex. Nová Huť 17.3.1968, 15 ex. Dýšina 25.3.1969, 1 ex. Nová Huť, nad lesem 8.6.1969, více ex. Dýšina 25.3.1971, 3 ex. Nová Huť 16.7.1971, 4 ex. Nová Huť 30.4.1972, 2 ex. Nová Huť 14.5.1972, 2 ex. Nová Huť 15.7.1973, 14 ex. Nová Huť 17.3.1974, 4 ex. Dýšina 21.3.1976, 3 ex. Nová Huť 25.6.1978, 1 ex. Nová Huť 29.3.1980, 3 ex. Nová Huť 30.4.1980, 3 ex. Nová Huť 14.3.1981, 1 ex. Nová Huť 7.6.1981, více ex. Dýšina 23.5.1982, více ex. Nová Huť 17.5.1983, více ex. (hejno) Nová Huť, na posečené louce u řeky Klabavy 10.6.1984, více ex. Dýšina 31.3.1985, více ex. Nová Huť 27.5.1988, 15 ex. Dýšina 11.3.1989, 1 ex. Dýšina 18.3.1993, 1 ex. Nová Huť 12.6.1997, více ex. Dýšina, nad zoraným polem mezi Dýšinou a Červeným Hrádkem 13.7.1999, 1 ex. Nová Huť 1.7.2000, několik ex. Dýšina, v polích mezi Dýšinou a Červeným Hrádkem 8.6.2001, 10 ex. Dýšina, na poli mezi Dýšinou a Kyšicemi 4.4.2002.

**Rákosník obecný** (*Acrocephalus scirpaceus scirpaceus* Herm.) - 1 ex. Nová Huť, ve vrbičkách u řeky Klabavy 8.6.1982.

**Rehek domácí** (*Phoenicurus ochruros gibraltariensis* Gm.) - 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 25.5.1955, více ex. Nová Huť, v obci 6.4.1958, 1 ex. Dýšina 10.5.1959, 1 ex. Nová Huť 7.9.1959, 1 ex. Dýšina 29.4.1961, více nevybarvených juv. ex. Nová Huť, v zahradě 28.7.1962, 2 juv. ex. Nová Huť 16.7.1964, 1 ex. Nová Huť 7.10.1964, 1 ex. Nová Huť, nad povodní 22.3.1965, 1 ex. Dýšina 16.10.1966, 1 ex. Nová Huť 6.10.1968, 3 juv. ex. Nová Huť, v obci 29.6.1969, 1 ex. Nová Huť 10.4.1970, 1 ex. Nová Huť 8.4.1972, 4 juv. ex. Nová Huť, na cvičišti 20.6.1973, 1 ex. Nová Huť 19.4.1974, 1 ex. Nová Huť 2.4.1976, 1 ex. Nová Huť 16.4.1977, 1 ex. Nová Huť 17.4.1978, 1 ex. Nová Huť 29.3.1981, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 30.4.1982, více juv. ex. Nová Huť, v zahradě 14.7.1982, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 30.7.1982, 1 juv. ex. Nová Huť, v obci 2.8.1982, 1 ex. Dýšina, v obci 29.8.1982, 2 ex. Nová Huť 9.10.1982, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 30.3.1984, 1 juv. ex. Nová Huť 11.8.1984, 1 ex. Dýšina 16.9.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 21.4.1985, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 1.6.1985, 1 ex. Dýšina, v obci 9.6.1985, 1 ex. Nová Huť, v obci 10.8.1985, 1 ex. Nová Huť 12.4.1986, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 1.5.1986, 1 adult. ex. krmil mimo hnízdo 2 juv. Nová Huť 8.6.1986, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 24.8.1986, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.9.1986, 1 ex. Nová Huť 19.9.1986, 1 ex. Nová Huť, v obci 22.9.1986, 1 ex. Nová Huť 1.10.1986, 2 ex. Nová Huť 15.4.1987, 1 ex. Nová Huť 5.9.1987, 1 ex. Nová Huť 3.10.1987, 1 ex. Nová Huť, v obci 7.5.1988, 4 juv. ex. Nová Huť, v zahradě 22.5.1988, 1 dobře létající, ale dosud nevybarvený juv. ex. Nová Huť 25.6.1988, více juv. těžce létajících ex. Chrást u Plzně, u želez. stanice 21.7.1988, 1 ex. Nová Huť, v obci 20.9.1988, 1 ex. Dýšina, v obci, zpěv 16.4.1989, více ex. Nová Huť, v obci 7.4.1990, více ex. Nová Huť, v obci 1.5.1990, 1 ex. Nová Huť 24.7.1990, 1 juv. ex. Nová Huť, v obci 18.8.1990, 1 ex. Nová Huť, v obci 14.9.1990, 1 juv. ex. Nová Huť 29.9.1990, více ex. Nová Huť, v obci 30.9.1990, více ex. Nová Huť 6.10.1990, 2 ex. Dýšina 6.10.1991, více ex. Nová Huť 11.4.1992, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 26.4.1992, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 3.10.1992, 1 ex. Dýšina, v obci 18.10.1992 (!), 1 ex. Nová Huť 26.3.1993, 1 ex. Nová Huť 31.3.1993, více ex. Nová Huť 17.6.1993, více ex. Dýšina 12.9.1993, 1 ex. Nová Huť 15.4.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.7.1994, více adult. ex. s 4-5 juv. ex. Nová Huť 9.9.1994, 1 ex. Nová Huť 8.4.1995, 1 ex. Nová Huť 23.9.1995, 1 adult. ex. + 1 juv. již létající ex. Dýšina 9.6.1996, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 24.8.1996, 1 ex. Nová Huť 11.4.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 24.10.1997 (!), 1 ex. Nová Huť, v obci 31.3.1999, 1 ex. Nová Huť 13.4.2000, 3 juv. již létající ex. Nová Huť, u staré plovárny 12.6.2000, 1 ex. Dýšina, v obci 26.3.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 17.4.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 12.8.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 12.4.2002, 2 ex. Nová Huť, v obci 3.5.2002.

**Rehek zahradní** (*Phoenicurus phoenicurus phoenicurus* L.) - 1 ex. Nová Huť, v obci 1.5.1953, 1 ex. Nová Huť 1.5.1954, 1 ex. Nová Huť 22.4.1957, více ex. Dýšina 5.5.1957, 1 ex. Nová Huť 12.4.1959, 1 juv. ex. Dýšina 19.7.1959, 1 ex. Dýšina 7.4.1960, 2 ex. (pár v toku) 18.4.1960, 1 ex. Nová Huť, v obci 26.7.1960, 1 ex. Nová Huť 30.4.1961, 1 ex. (samec) krmil 1 juv. ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 26.6.1963, 1 ex. Nová Huť 28.4.1967, 1 ex. Nová Huť 20.4.1970, 1 ex. Dýšina 16.4.1971, 2 adult. krmí na trávníku mimo hnízdo 3 juv. ex. Nová Huť 14.6.1975, 1 ex. Nová Huť 4.6.1977. 1 ex. (samec) Nová Huť, v zahradě 16.4.1979, 1 ex. Nová Huť 2.5.1980, 1 ex. Nová Huť, v obci 1.6.1983, 1 ex. Dýšina, v obci 19.6.1983, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 20.5.1984, 1 ex. Dýšina, v obci 16.9.1984, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.6.1985, 1 ex. Nová Huť, v obci 10.6.1985, 1 ex. Nová Huť, v obci 17.8.1985, 2 ex. (pár) Nová Huť, v zahradě 24.5.1987, 1 ex. Nová Huť 6.6.1988, 1 juv. ex. Nová Huť, v zahradě 10.6.1989, 1 adult. et 1 juv. ex. Dýšina 11.6.1989, 4 juv. již létající ex. s oběma rodiči Nová Huť 2.7.1989, 1 ex. Nová Huť 26.4.1990, 1 ex. Nová Huť 2.6.1990, 1 ex. Nová Huť 6.7.1990, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 19.5.1991, 1 ex. Nová Huť, na silnici 26.7.1991, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.7.1991, 1 ex. Nová Huť 12.4.1992, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 20.4.1992, 1 ex. Nová Huť 27.5.1993, 1 juv. ex. Nová Huť, v obci 25.7.1993, 1 ex. (zpěv) Nová Huť 20.5.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.7.1994, 1 ex. Nová Huť, v šípkovém keři 29.4.1995, 1 ex. (samec) s 1 juv. Nová Huť. v zahradě 11.7.1995, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 9.6.1996, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 21.6.1996, 1 ex. Nová Huť 3.5.1997, 1 juv. ex. (opeřený a těžce létající) s 1 adult. (výstražný křik) Nová Huť 16.6.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.5.2000, 1 ex. Nová Huť, v obci 4.6.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 12.8.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.5.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 16.6.2002.

#### Hnízdění:

Nová Huť: hnízdo v sýkorníku v zahradě 14.6.1981, 20.6. mláděta z hnízda vylétaná, staří krmí mimo hnízdo.

**Rorýs obecný** (*Apus apus* L.) - Častý pták, níže jen vybraná pozorování, zvl. první a poslední zaznamenaný výskyt v tom kterém roce: více ex. Nová Huť 16.5.1953, 1 ex. Dýšina 1.8.1954, 1 ex. Nová Huť 6.8.1955, 1 ex. Nová Huť 9.5.1956, 1 ex. Nová Huť 1.8.1958, 1 ex. Nová Huť 17.8.1959, více ex. Nová Huť 27.4.1960, více ex. Nová Huť 2.5.1961, více ex. Nová Huť 6.8.1961, 1 ex. Nová Huť 18.4.1962, více ex. Nová Huť 7.8.1963, více ex. Nová Huť 10.8.1964, více ex. Nová Huť 15.8.1965, více ex. Nová Huť 5.5.1967, 2 ex. Nová Huť 11.5.1969, 1 ex. Dýšina 31.8.1969 (toho roku v Nové Huti 28.), 4 ex. Nová Huť 10.5.1970, více ex. Nová

Huť 30.7.1971, 2 ex. Nová Huť 2.5.1973, více ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 4.8.1973, 4 ex. Nová Huť 6.8.1976, 1 ex. Nová Huť 14.8.1977, 1 ex. Nová Huť 24.4.1978, 1 ex. (v hejnu přeletujících vlaštovek) Nová Huť 27.9.1978 (!), 6 ex. Nová Huť 30.4.1980, 1 ex. Nová Huť 9.5.1981, 1 ex. Nová Huť 1.8.1981, hojně ex. Nová Huť 9.5.1982, 1 ex. Nová Huť 27.8.1982 (r. 1982 pozorování rorýsi v Nové Huti i v Dýšíně průběžně během celého srpna), 1 ex. Nová Huť 28.4.1983, více ex. Dýšina 31.7.1983, několik ex. Nová Huť 4.5.1984, 4 ex. Nová Huť 30.5.1984, ca 40 ex. Nová Huť, nad cvičišťem 24.7.1984, více ex. Nová Huť 4.8.1984, 1 ex. Dýšina 5.5.1985, více ex. Nová Huť 12.5.1985, ca 10 ex. Nová Huť 3.8.1985, 1 ex. Nová Huť 4.5.1986, 3 ex. Nová Huť 4.8.1986, 1 ex. Nová Huť 9.5.1987, více ex. Nová Huť 1.8.1987, více ex. Nová Huť 5.5.1988, 1 ex. Nová Huť 4.5.1989 (8.5.1989 již hojně), 1 ex. Nová Huť 12.8.1989, 1 ex. Nová Huť 1.5.1990, 1 ex. Nová Huť 10.5.1992, 2 ex. Nová Huť 31.7.1992, více ex. Nová Huť a Dýšina 8.5.1994, 1 ex. Dýšina 26.8.1995, 1 ex. Nová Huť 6.5.1996, 6-8 ex. Dýšina 18.5.1997 (toho roku rorýsi pozorování poměrně vzácně, např. v Nové Huti 1 ex. 28.5.1997), 1 ex. Nová Huť 18.5.1998, více ex. Nová Huť 19.5.1998 (r. 1998 pravděpodobně v Nové Huti opět zahnízdili), 10 ex. Dýšina 2.8.1998, 1 ex. Nová Huť 27.7.2000, 1 ex. Nová Huť 29.4.2001, 5 ex. Dýšina též den, více ex. Dýšina a Nová Huť 7.5.2002, několik ex. Dýšina 31.7.2002.

#### Hnízdění:

Nová Huť: v letech 1959, 1960 pod okapy vil více hnízd.

**Sedmihlásek hajní** (*Hippolais icterina* Vieill.) - 2 ex. Nová Huť 22.8.1955, 1 ex. Nová Huť, v obci 13.5.1960, 1 ex. Nová Huť, ve vrbičkách u řeky Klabavy 7.6.1985, 1 ex. Nová Huť, v obci na ořešáku 22.5.1986, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 17.7.1988. Hofman (1976: 97) udává, že Krejsa slyšel zpívat jednoho samce u Kokotských rybníků 16.6.1974.

#### Hnízdění:

Nová Huť: hnízdo ze stébel trav a březové kůry ve švestce 2,70 m nad zemí v rozsoše větví, 5 vajec 28.5.1960, 6.6. ještě sedí. 12.6. mlád'ata, 22.6. mlád'ata opeřená, 24.6. výlet z hnízda.

Nová Huť: hnízdo na lípě v zahradě 17.6.1973 (další osud neznám).

Nová Huť: hnízdo ze stébel trávy a ve spodní části z březové kůry na lípě v zahradě 2,80 m nad zemí, 20.5.1975 5 růžových vajec, 12.6. 5 holých mlád'at, 15.6. pozorováno krmení, 22.6. mlád'ata opeřená, 2 mlád'ata uhynula, 23.6. výlet zbylých mlád'at z hnízda.

**Skorec vodní** (*Cinclus cinclus aquaticus* Bechst.) - 1 ex. Chrást u Plzně, na řece Klabavě u Martínkovic mlýna (Kouřim) 12.1.1969, 1 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 23.5.1975, 2 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 12.6.1975, 2 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 14.6.1975, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 15.6.1975, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 16.6.1975, 1 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 22.6.1975, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 21.3.1976, 1 ex. Nová Huť, let nad řekou Klabavou 22.5.1976, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 23.5.1976, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 29.5.1976, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny na řece Klabavě 30.5.1976, 1 juv. ex. (sotva vzletné mládě) Nová Huť u staré plovárny 17.6.1976, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 27.9.1976, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 20.3.1977, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 31.7.1977, 1 ex. Nová Huť, nedaleko býv. hamru nad řekou Klabavou 31.5.1978, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 22.10.1978, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 7.12.1978, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou u býv. hamru 2. a 3.7.1979, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 24.8.1979, 2 ex. Nová Huť, na řece Klabavě (lovili ve vodě) 10.3.1980, 2 ex. Nová Huť, u Kapráku 20.3.1980, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 7.12.1980, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 10.6.1981, 1 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 18.8.1981, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 20.8.1981, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 16.6.1982, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 22.6.1982, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 4.8.1982, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 12.8.1982, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 18.8.1982, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 12.10.1982, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 27.2.1984, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 6.6.1984, 1 ex. Nová Huť, na okraji ledové kry na řece Klabavě 11.1.1985, 1 ex. Nová Huť, koupající se v řece Klabavě 20.2.1985, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 13.4.1985, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 26.4.1985, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 5.8.1989, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 14.8.1989, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 25.11.1989, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 12.6.1990, 1 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 24.6.1991, 1 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 5.9.1991, 1 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 25.2.1993, 1 ex. Nová Huť, na řece Klabavě nad nezamrzlou částí toku 1.1.1997.

**Skřivan polní** (*Alauda arvensis* L.) - Častý pták, prakticky každoroční pozorování v Dýšíně nad polmi Na oltářích. 1 ex. Dýšina, pole nad želez. tratí (Na oltářích) 22.3.1955, 2 ex. Nová Huť, Dražka 28.2.1959, 1 ex.

Dýšina (zpěv) 22.3.1970, více ex. (hejna!) Dýšina, pole na Krásné 8.3.1971, více ex. Nová Huť, Dražka 4.3.1972, 8 ex. Nová Huť, Dražka 10.3.1973, více ex. Nová Huť, pole na Dražkách 8.3.1975, více ex. Nová Huť, Dražka (zpěv) 26.2.1977, 10 ex. Nová Huť, Dražka 8.3.1980, 1 ex. Nová Huť, Dražka 14.3.1981, 1 ex. Dýšina, nad polem (zpěv) 18.4.1983, 3 ex. Dýšina, nad polem 20.7.1984, 1 ex. Dýšina, nad polem 23.3.1985, 1 ex. Dýšina, nad polem (zpěv) 26.3.1987, 1 ex. Nová Huť, nad polem 9.3.1991, 1 ex. Dýšina, nad polem (zpěv) 1.3.1992, 1 ex. Dýšina, nad polem 17.3.1993, 1 ex. Nová Huť, nad polem (zpěv) 25.3.1996, více ex. Nová Huť, pole u cvičiště 15.3.1997, 1 ex. Dýšina, nad polem ke Kyšicím 19.3.1998, 1 ex. Dýšina, nad polem ke Kyšicím 14.3.1999, 3 ex. Nová Huť, Dražka 26.2.2000, více ex. Nová Huť, Dražka 18.3.2000, 1 ex. Nová Huť, pole u cvičiště 22.4.2002.

**Slavík modráček střeoevropský** (*Luscinia svecica cyanecula* Wolf) - 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 7.4.1957. Vícekrát zde nepozorován.

**Slípka zelenonohá** (*Galinula chloropus chloropus* L.) - 1 ex. Nová Huť, na mlýnské strouze 2.9.1978, 1 ex. Nová Huť, na mlýnské strouze 13.10.1979, 1 ex. Nová Huť, na břehu řeky Klabavy 14.5.1985, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 1.1.1986, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 7.2.1986.

**Sluka lesní** (*Scolopax rusticola* L.) - Hofman (1976: 70) uvádá "slabý tah na Kokotsku u Bušovic", snad r. 1956.

**Sojka obecná** (*Garrulus glandarius* L.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 25.9.1950, 2 ex. Nová Huť, Háj 18.8.1951, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 6.1.1952, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 4.3.1952, více ex. Nová Huť, v Kokotském lese 5.8.1954, více ex. Nová Huť, na záp. okraji Kokotského lesa 17.8.1954, 2 ex. Nová Huť, Háj 29.8.1954, více ex. Nová Huť, Kokotský les u Kokotských rybníků 18.9.1954, více ex. (hejno) Nová Huť 26.9.1954, 6 ex. Nová Huť, zahrada 6.8.1978, 2 ex. Nová Huť, v lesíku mezi Kulhánovými a býv. hamrem 30.6.1987, více ex. v lesíku mezi želez. stanicí Chrást u Plzně a Kulhánovými 31.1.1988, 1 ex. Nová Huť, okraj Háje 5.10.1988, 4 ex. Nová Huť, v lesících u Kulhánů 4.9.1990, 2 ex. Nová Huť, u Kulhánů 5.3.1992, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 8.3.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 10.5.1992, více ex. Nová Huť, v obci 24.5.1992, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 12.11.1992, více ex. Nová Huť, Háj 21.1.1995, 2 ex. Nová Huť, Háj 9.2.1996, mnoho ex. Nová Huť, Kokotský les 5.10.1997, 1 ex. Nová Huť, u Kokotských rybníků 20.1.1998, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 22.8.1998, více ex. Nová Huť, v obci 17.9.1998, množství ex. Nová Huť, v Háji 4.11.1998, množství ex. Nová Huť, na pokračí obce 26.12.1998, 4 ex. Nová Huť, v obci 13.3.1999, 3 ex. Nová Huť, Dražka 8.1.2000, 1 ex. Nová Huť, v obci 18.1.2000, více ex. Nová Huť, v Háji 23.1.2000, více ex. Nová Huť, v obci 19.2.2000, 1 ex. Nová Huť, v Háji 5.3.2000, 1 ex. Nová Huť, v Háji 12.3.2000, více ex. Nová Huť 26.3.2000, 1 ex. Nová Huť, v Háji 1.4.2000, 3 ex. Nová Huť, u Háje 8.4.2000, 1 ex. Nová Huť, v obci 21.4.2000, 2 ex. Nová Huť, v obci 6.10.2000, 1 ex. Nová Huť, v obci 23.9.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.1.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 12.3.2002, 10 ex. Nová Huť, na stromech u řeky Klabavy 17.3.2002, 2 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 20.3.2002, 2 ex. Nová Huť, u Kulhánů 23.3.2002, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 23.5.2002, 1 ex. Nová Huť, v pořičních křovinách 1.6.2002, 1 ex. Nová Huť, v lese pod Velkým smrkem 31.8.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 28.9.2002, 2 ex. Horomyslice 30.10.2002, 3 ex. Nová Huť, v Háji 15.11.2002, 2 ex. Nová Huť, v obci 13.12.2002, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 21.12.2002, 1 ex. Nová Huť 24.12.2002.

**Stehlík obecný** (*Carduelis carduelis carduelis* L.) - více ex. (hejno) Nová Huť 22.11.1950, 1 ex. Chrást, u želez. stanice 30.11.1951, více ex. (hejno) Chrást, u želez. stanice 4.12.1951, více ex. (hejno) Chrást, u želez. stanice, na lopiších 22.11.1954, více ex. Dýšina, Jámy 9.12.1956, 3 juv. ex. Nová Huť, na *Picea pungens* v zahradě 3.8.1962, 1 juv. ex. Nová Huť, v zahradě 4.8.1964, 2 ex. Dýšina, v obci 7.5.1978, 2 juv. ex. Nová Huť 4.9.1978, 3 ex. Nová Huť, cvičiště 16.6.1979, 2 ex. Nová Huť, v obci 29.4.1980, 2 ex. Nová Huť, v obci 19.5.1980, 1 ex. Nová Huť, v obci 17.6.1981, 3 ex. Nová Huť, v obci 6.7.1981, 4 ex. Dýšina, v obci 15.12.1981, 3 ex. Dýšina, v obci 13.6.1982, více ex. Nová Huť, v zahradě 31.7.1982, 2 ex. Nová Huť 6.8.1982, 4 ex. Nová Huť, v zahradě 30.8.1982, 6 ex. Dýšina, v obci 7.3.1983, 2 ex. Nová Huť, v obci 29.4.1983, 2 ex. Nová Huť, v obci 19.6.1983, 2 ex. Dýšina, v obci 6.5.1984, 2 ex. Nová Huť 8.5.1984, 2 ex. Nová Huť, v zahradě 30.6.1984, více ex. Dýšina, nad želez. stanicí Chrást u Plzně 12.8.1984, hejno 10 ex. Dýšina, 30.12.1984, 2 ex. Dýšina, v obci 17.2.1985, 2 ex. Nová Huť, na nažkách *Taraxacum* sect. *Ruderalia* 28.5.1985, 1 ex. Dýšina, na plodech *Tragopogon pratensis* 4.7.1985, 15 ex. Horomyslice, v osadě 31.12.1985, ca 100 ex. Dýšina, v letu 8.1.1986, 3 ex. Nová Huť, v obci 16.6.1986, více ex. Horomyslice, na plodech *Cirsium palustre* 25.9.1987, 10 ex. Nová Huť, nad lukami 10.10.1988, 1 ex. Dýšina, na plodech *Cichorium intybus* 12.3.1989, 2 ex. Nová Huť, na obilkách *Alopecurus pratensis* 2.7.1989, 2 ex. Nová Huť, v obci 30.4.1990, 2 ex. Nová Huť, v obci 2.6.1990, více ex. Nová Huť, Háj, na nažkách *Cirsium palustre* 23.7.1990, více ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 5.2.1991, 2 adult. ex. + 3 juv. ex. Dýšina, na nažkách *Cirsium*

*arvense* 11.8.1991, 2 ex. Nová Huť, v zahradě 13.4.1992, více ex. Nová Huť, na nažkách *Carduus crispus* 28.8.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.5.1998, 1 ex. Dýšina, na návsi 30.4.1999, 40 ex. Nová Huť, na okraji Kokotského lesa na plodech *Arctium lappa* 18.1.2000, 2 ex. Nová Huť, na drátech elektr. vedení 17.4.2001, ca 8 ex. Nová Huť, v obci 13.12.2002.

**Straka obecná** (*Pica pica pica* L.) - 1 ex. Dýšina, v obci 4.1.1946, 1 ex. Nová Huť, v obci 18.1.1946, 1 ex. Chrást, u želez. stanice 1.5.1953, 1 ex. Dýšina, v obci 29.1.1974, 1 ex. Dýšina, v letu nad záp. okrajem obce 24.5.1978, 1 ex. Chrást, u želez. stanice 14.5.1980, 2 ex. Nová Huť, v obci 25.12.1981, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 8.4.1982, 11 ex. (!) Nová Huť, v letu nad obcí 2.5.1984, 1 ex. Nová Huť, v letu 22.3.1985, 1 ex. Dýšina, v letu nad obcí 11.6.1985, 1 ex. Dýšina, v obci 11.6.1989, 1 ex. Dýšina, v letu 18.6.1989, 2 ex. Nová Huť, v obci 17.12.1989, 2 ex. (zásnubní let páru) Dýšina 15.4.1990, 1 ex. Nová Huť, na stohu slámy u cvičiště 19.5.1990, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 25.8.1990, 1 ex. Nová Huť, v obci 3.11.1990 (r. 1990 častá pozorování strak v okolí železniční stanice Chrást u Plzně) 2 ex. Nová Huť, v obci 9.3.1991, 2 ex. Nová Huť 30.3.1991, 1 ex. Nová Huť, v obci 13.4.1991, 3 ex. Nová Huť 16.6.1991, 1 ex. Dýšina, v obci 22.9.1991, 1 ex. Dýšina 27.10.1991, 2 ex. Nová Huť, u Kulhánů 5.11.1991, 1 ex. Nová Huť 23.11.1991, 10 ex. Nová Huť, v obci 11.12.1991, 2 ex. Dýšina 22.12.1991, 1 ex. Dýšina 25.12.1991, 2 ex. Nová Huť, u Kulhánů 5.3.1992, 1 ex. Dýšina, na poli 26.4.1992, 1 ex. Nová Huť, v lukách 6.5.1992, 2 ex. Nová Huť, v obci 9.5.1992, 2 ex. Nová Huť, v obci 16.5.1992, 1 ex. Nová Huť, v letu 29.8.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 4.9.1992, 1 ex. Nová Huť, v lesíku u Kulhánů 16.10.1992, 1 ex. Nová Huť, v lesíku u Kulhánů 21.10.1992, 1 ex. Dýšina, v obci 15.11.1992, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 20.12.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 27.12.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 4.2.1993, 1 ex. Dýšina, v obci 7.2.1993, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 5.3.1993, 1 ex. Dýšina, nad obcí 7.3.1993, 2 ex. Dýšina 18.3.1993, 2 ex. Nová Huť, u cvičiště 25.3.1993, 2 ex. Nová Huť, v obci 31.3.1993, 1 ex. Nová Huť, pole u cvičiště 2.4.1993, 1 ex. Nová Huť, u cvičiště 17.6.1993, 1 ex. Dýšina 26.10.1993, 1 ex. Nová Huť 19.12.1993, 2 ex. Dýšina, v obci 2.1.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 9.1.1994, více ex. (adult. i juv.) Nová Huť, 2.7.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 19.1.1996, 2 ex. Nová Huť, v obci 26.1.1996, 1 ex. Dýšina 4.2.1996, 4 ex. Nová Huť, v zahradě 19.2.1996, 1 ex. Nová Huť 28.2.1996, 2 ex. Nová Huť, v zahradě 25.3.1996, 5 ex. Nová Huť, v zahradě 29.3.1996, 12 ex. (!) Nová Huť 29.8.1996, 1 ex. Nová Huť 15.11.1996, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů, 8.2.1997, více ex. Nová Huť, v obci 10.3.1997, 1 ex. Nová Huť 28.5.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 3.11.1997, 3 + 5 ex. Nová Huť, v obci 29.11.1997, 3 ex. Nová Huť, v obci 1.12.1997, 1 ex. Nová Huť, nad cvičištěm 30.5.1998, 3 ex. Nová Huť, v obci 10.6.1998, 1 ex. Dýšina, v obci 20.10.1998, 2 ex. Dýšina, v obci 2.1.2000, 3 ex. Nová Huť, v obci 24.2.2000, 1 ex. Dýšina, v obci 6.3.2000, 2 ex. Nová Huť 6.3.2000, 2 ex. Dýšina, v obci 26.3.2000, 1 ex. Nová Huť, v obci 14.4.2000, 2 ex. Nová Huť, v obci 29.4.2000, 2 ex. Dýšina, v obci 19.6.2000, více ex. Nová Huť, v obci 27.9.2000, 1 ex. Nová Huť 17.2.2001, 4 ex. Nová Huť, na poli pod cvičištěm 2.9.2001, 2 ex. Dýšina, v obci 9.12.2001, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 25.12.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.1.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.1.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 16.1.2002, 2 ex. Nová Huť 25.1.2002, 2 ex. Nová Huť, na bříze 26.2.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 27.2.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.3.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 8.4.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 9.4.2002, 2 ex. Nová Huť, v obci 22.4.2002, 2 ex. Nová Huť, v obci 29.4.2002, 1 ex. Nová Huť 11.5.2002, 1 ex. Dýšina 12.5.2002, 1 ex. Nová Huť, nad loukou pod cvičištěm 27.5.2002, 1 ex. Dýšina, na Krásné 4.6.2002, 2 ex. Nová Huť, v obci 10.6.2002, 2 ex. Nová Huť, nad obcí 23.6.2002, 2 ex. Nová Huť, v obci 16.8.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 19.8.2002, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 23.8.2002, 1 ex. Nová Huť 26.8.2002, 2 ex. Nová Huť, v obci 28.9.2002, 1 ex. Nová Huť 12.10.2002, 2 ex. Nová Huť 11.11.2002, 2 ex. Nová Huť 15.11.2002, 1 ex. Nová Huť 29.11.2002, 2 ex. Nová Huť, v obci 30.11.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.12.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.12.2002. V honitbě Dýšina - Kokotské rybníky bylo roku 1994 střeleno 17 strak, r. 1995 též 17 ks., r. 1996 9 ks., r. 1997 17 ks.

**Strakapoud malý** (*Dryobates [Dendrocopos] minor hortorum* Brehm) - 1 ex. Nová Huť, v obci 30.12.1945, 1 ex. Nová Huť, v obci 12.4.1952, 1 ex. Nová Huť, v obci 18.8.1957, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 8.9.1963, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 4.5.1967, 1 ex. Nová Huť, v obci 19.6.1967, 1 ex. Nová Huť, v Háji 21.12.1969, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 9.10.1985, 1 ex. Nová Huť, na bříze u Kulhánů 25.12.1985, 2 ex. Nová Huť, na akátu u Kulhánů 8.4.1987, 1 ex. Nová Huť, na okraji lesa Háj 4.10.1988, 1 ex. Nová Huť, na klenu v zahradě 31.3.1993.

**Strakapoud velký** (*Dryobates [Dendrocopos] major pinetorum* Brehm) - Velice častý pták v zahradách i v lesích; dále udáván jen výběr pozorování: 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 23.3.1980, 1 pár Nová Huť, v zahradách 7.2.1982, 1 pár Nová Huť, v zahradě 14.11.1982, 1 ex. (samice) Nová Huť, v zahradě na jabloni 7.3.1984, 1 ex. (samice) Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 28.10.1984, 1 ex. (samice) Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa na *Pinus sylvestris* 18.11.1984, 1 ex. (samice) Nová Huť, v zahradě 2.2.1985, 1 ex. (samice) Nová Huť, v zahradě 12.5.1985, 1 ex. Nová Huť, v zahradě, zvětšoval vletový otvor do budky 17.6.1985, 1 ex. Nová Huť, na kmenu *Pinus sylvestris* mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 4.12.1985, 1 ex. Nová Huť, v zahradě na lípě 31.12.1985, 1 ex. (samec) Nová Huť, v zahradě 1.2.1986, 1 ex.

(samec) Nová Huť, na olši u Kapráku 12.4.1986, 1 ex. (samice) Nová Huť, v zahradě 24. a 27.1.1987, 1 pár Nová Huť, v zahradě 9.1.1988, 1 ex. (samice) Nová Huť, na olši na břehu Klabavy 20.3.1988, 1 pár Nová Huť, v obci 21.9.1988, 1 ex. (samice) Nová Huť, v obci 27.11.1988, 1 pár Nová Huť, v zahradě 8.1.1989, 1 ex. (samec) Nová Huť, v obci 4.3.1989, 1 pár Nová Huť, v obci 27.3.1989, 1 pár Nová Huť, v obci 4.2.1990, 1 pár Nová Huť, v obci 3.11.1990, 1 ex. (samice) Nová Huť, v obci 14.9.1991, 1 ex. (samice) Nová Huť, na lípě 7.3.1992, 1 ex. (samec) Nová Huť, v obci 8.3.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.9.1992, 1 ex. (samec) Nová Huť, na klenu 11.1.1993, 1 ex. (samice) Nová Huť, v obci 31.12.1993, 1 pár Nová Huť, v obci 15.1.1994, 1 ex. (samice) Nová Huť, na bříze a jasanu 12.1.1996, 1 ex. (samice), Nová Huť, na bříze, na záp. okraji Kokotského lesa 11.1.1997, 1 ex. (samice) Nová Huť, na borovici na záp. okraji Kokotského lesa 22.9.1997, 1 ex. (samice), Nová Huť, v zahradě 27.12.1997, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les pod Velkým smrkem 27.1.1998, 1 ex. Nová Huť, v obci 20.8.1998, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 4.9.1999, 1 pár Nová Huť, v obci 30.10.1999, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 15.1.2000, 1 ex. Nová Huť, v lese pod Velkým smrkem 10.3.2000, 1 ex. (samice) Nová Huť, mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 11.3.2000, více juv. ex. Nová Huť, na záp. okraji Kokotského lesa v obce 17.6.2001, 1 ex. Nová Huť, v lese u Čůráčku 16.1.2002, 1 ex. (samec), Horomyslice, křoviny mezi Horomyslicemi a Novou Hutí 25.1.2002, 1 pár Nová Huť, v obci 7.4.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 26.8.2002, 1 pár Nová Huť, v zahradě 9.11.2002.

#### Hnízdění:

Nová Huť: Kokotský les, ca 500 m vých. od Nové Hutě, hnízdo v osice, křik mladých (počet nezjištěn), krmila samice 8.6.1971, 14.6.1971 hnízdo již prázdné; v téže dutině hnízdění i roku 1972 (12.6.).

Horomyslice: Kokotský les mezi Horomyslicemi a Novou Hutí v dutině dubu ca 3 m nad zemí, mlád'ata křičela, počet nezjištěn, krmila jen samice 31.5.1984.

Nová Huť: hnízdo v suché borovici na břehu Dolního Kokotského rybníka ve výši asi 7- 8 m, krmí oba rodiče 27.5.1988.

**Strnad luční** (*Miliaria calandra* L.) - 1 ex. Nová Huť, u cvičiště 13.7.1956.

**Strnad obecný** (*Emberiza citrinella* L.) - Poměrně častý pták, níže udávána jen vybraná pozorování: 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 18.4.1953, více ex. Nová Huť 23.9.1956, 1 ex. Dýšina, Jámy 25.10.1959, více ex. Nová Huť, v obci 29.11.1959, ca 40 ex. Nová Huť, pole a křoviny nad býv. Besídkou Jindřicha Strnada 3.12.1960, více ex. Dýšina, v obci 15.4.1979, více ex. Nová Huť 10.3.1980, více ex. Dýšina 24.3.1980, více ex. Nová Huť 15.11.1981, více ex. Nová Huť, na silnici 22.7.1982, početné hejno Nová Huť, Dražka 24.12.1983, více ex. Dýšina, na silnici 4.4.1984, 1 ex. Dýšina, v obci 19.8.1984, více ex. (hejno) Dýšina 25.12.1984, více ex. Dýšina 31.3.1985, několik ex. Nová Huť, v obci 28.5.1985, 3 ex. Nová Huť, na silnici 24.10.1985, 1 pár Dýšina, v obci 10.5.1992, hejno Nová Huť, za Hájem 10.3.1993, 1 ex. (samec) Nová Huť, v obci 29.3.1996, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 20.8.1998, více ex. Nová Huť 11.2.1999, hejno Nová Huť, Dražka 8.1.2002, hejno Nová Huť, Dražka 26.2.2000, více ex. Dýšina, v obci 26.3.2000, ca 5-6 ex. Nová Huť, za Hájem 18.1.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 14.3.2002, 1 ex. (samec) Dýšina, v poli 28.4.2002, 1 ex. (samec) Nová Huť, nad lukami 14.6.2002.

**Střízlík obecný** (*Troglodytes troglodytes* L.) - 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy u býv. hamru 20.2.1954 (tam prakticky každoroční pozorování), 1 ex. Nová Huť, u Kapráku 13.3.1954, 1 ex. Dýšina, Jámy 19.12.1954, 2 ex. Dýšina, Jámy 11.1.1959, 2 ex. Nová Huť, u býv. hamru 25.11.1976, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 10.3.1980, 1 ex. Nová Huť, údolí potoka pod Čůráčkem 16.3.1980, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 8.4.1981, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách Klabavy 6.8.1982, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 23.3.1984, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 3.4.1984, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 20.7.1984, 1 ex. Dýšina, v obci 25.12.1984, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 10.1.1985, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 13.4.1985, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 26.4.1985, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 6.5.1985, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 24.5.1985, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 24.11.1985, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách Klabavy 25.12.1985, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách Klabavy 28.2., 13.4. a 11.5.1986, 1 ex. Nová Huť, u Formánkovy studánky 11.6.1986, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 17. a 26.10.1986, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 3. a 24.5.1987, 1 ex. Nová Huť, zpěv na olši u řeky Klabavy 11.7.1988, 6 juv. ex. (již létajících) (s oběma rodiči) Nová Huť, u řeky Klabavy 17.7.1988, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách Klabavy 7.10. a 7.11.1988, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 20.2., 28.2. a 17.3.1989, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 28.1., 25.2. a 15.7.1990, 1 ex. Nová Huť, v lesíku mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 5.11.1991, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 29.1., 8.3., 25.3.,

27.3.,19.4., 17.5.,20.10. a 7.11. 1992, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 25.2. a 4.4.1993, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 5.1. a 29.11.1994, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 9.3. a 3.7.1995, 5 juv. (již létajících) ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 20.8.1995, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 23.1.1996, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 19.3. 1996, 2 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 31.3.1996, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 16.5. a 16.6.1996, 2 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 23.6.1996, 3 juv. ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 13.9.1996, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 4.12.1996, 1 ex. Nová Huť, smrčina při záp. okraji Kokotského lesa 3.1.1997, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 13.7.1997, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy, zpěv 12.3.1998, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 19.4., 10.5., 16.5. a 27.5.1998, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les nad Novou Hutí 27.6.1998, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny na řece Klabavě 29.6.1998, 1 ex. Nová Huť, v lese pod Čůráčkem 15.7.1998, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny 2.8.1998, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 24.10.1999, 1 pár Nová Huť, u býv. hamru 11.3. 2000, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 19.5.2000, 2 ex. Nová Huť, u býv. hamru 23.8. a 12.10.2000, 1 ex. Nová Huť, u Čůráčku 12.8.2001, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 24.12.2001, 1 ex. Nová Huť, v křovinách pod Drousenicemi 4.1.2002, 1 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 23.3., 29.3. a 21.4.2002, 1 ex. Nová Huť, v Oujevcích 24. a 31.12.2002.

#### Hnízdění:

Nová Huť: hnízdo na břehu potoka na záp. okraji Kokotského lesa pod kořenem pařezu smrku, vedle již rodina se 4-5 mládřaty, opeřenými a schopnými letu 12.6.1972.

**Sýček obecný** (*Athene noctua noctua* Scop.) - 1 ex. Nová Huť, v zahradě, pronásledován třemi žlutami zelenými, kosa a pěnkavami 19.11.1960.

**babka** (*Parus palustris* Baldenst.) - 1 ex. Nová Huť, u tůně 27.3.1954, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 16.12.1954, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 13.4.1996. Poznámka: nerozlišený druh "babek": 2 ex. Nová Huť, v poříčních křovinách Klabavy 1.1.1997.

**Sýkora koňadra** (*Parus major major* L.) - Jeden z nejhojnějších ptáků území, u jedinců vyskytujících se v zimě není známa provenience. Jednotlivá pozorování neudávána. Větší hejna pozorována v Nové Huti: 2.11.1985 (10 ex.), 2.12.1995, 1.2.1996, 7.12.1997, 2.1.2000.

#### Hnízdění:

Nová Huť: hnízdo ve schránce na dopisy v cihlovém pilíři, 8 mládřat 24.5.1955, 13.6.1955 hnízdo opuštěno.

Nová Huť: hnízdo ve schránce na dopisy 10.6.1956, 24.6. ještě sedí, 1.7. 5 mládřat (staré tři dny), 10.7.1956 výlet.

Nová Huť: hnízdo tamtéž 5.5.1957.

Nová Huť: hnízdo na zahradě v sýkorníku 22.5.1973, krmí, 27.5. ještě krmí. Další osud neznám.

Nová Huť: Kokotský les v osice 29.5.1976, v původním hnízdě strakapouda velkého (viz 8.6.1971, 14.6.1971 a 12.6.1972), po něm brhlíka (5.5. - 26.5.1973)

Nová Huť: obsazují sýkorník na lípě v zahradě 22.3.1977, další osud neznám.

Nová Huť: hnízdo o průměru 7 cm na záp. okraji Kokotského lesa v dutině pařezu, 9 vajíček 3.6.1978.

Nová Huť: 4 juv. ex. (sotva vzletné) v obci, hnízdo nenalezeno 29.5.1985.

Nová Huť: staří nosí na hnízdo v betonovém sloupu elektr. vedení 20.4.1986, 26.5. již krmí.

Nová Huť: jeden pár nosí na hnízdo v sýkorníku na bříze v zahradě 17.4.1988; 24.4.1988 v sýkorníku jen nepatrný náznak hnízda, jinak sýkorník prázdný, staří v okolí nepozorováni.

Nová Huť: hnízdo v sýkorníku u Dolního Kokotského rybníka, 10 opeřených mládřat 27.5.1988.

Nová Huť: více juv. ex. mimo hnízdo ve vrbičkách u řeky Klabavy 10.6.1988.

Nová Huť: 7 juv. ex. již létajících, ale nevybarvených na klenu v zahradě 8.7.1989.

Nová Huť: více juv. ex. již dobře létajících u řeky Klabavy 12.6.1992.

Nová Huť: 7 juv. ex. již létajících v křovinách nad řekou Klabavou 25.6.1997.

Nová Huť: více juv. v obci 12.7.1998.

**Sýkora (babka) lužní** (*Parus montanus* Bald.) - 1 ex. Nová Huť, v pořičních křovinách řeky Klabavy 7. a 22.11.1979, 2 ex. Nová Huť, v Bažantnici 6.3.1980, 1 ex. Horomyslice, na vrbě 15.3.1980, 1 ex. Nová Huť, na olši u řeky Klabavy 20. a 23.3.1980, 1 ex. Dýšina, v obci 13.4.1980, 1 ex. Nová Huť, na krmítku 28.12.1980, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 9.3.1981, více ex. Nová Huť, v olšínách při řece Klabavě 25.3.1981, více ex. Nová Huť, v pořičních křovinách řeky Klabavy 11.3.1983.

Hnízdění:

Nová Huť: hnízdo v sýkorníku na lísce v zahradě, 8 mlád'at dosud neopeřených 12.5.1992.

**Sýkora modřínka** (*Parus caeruleus* L.) - Častý pták, níže uvedena jen vybraná pozorování: 1 ex. Nová Huť 11.1.1946, více ex. Dýšina, v obci 28.2.1954, 2 ex. Nová Huť 27.2.1980, 1 ex. Dýšina, v obci 3.3.1980, více ex. Nová Huť, na plodech *Alnus glutinosa* 15.3.1980, 1 ex. Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 21.1.1982, 8 juv. ex. Nová Huť, v obci 7.8.1982.

Hnízdění:

Nová Huť: hnízdo v sýkorníku na zahradě (v témže sýkorníku, kde v předchozím roce bylo hnízdo sýkory koňadry, viz 22. a 27.5.1973)) 10.5.1974.

Nová Huť: hnízdo v sýkorníku v zahradě, oba rodiče krmí 20.6.1981.

Nová Huť: několik juv. ex. v dutém akátu v lesíku mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 2.6.1983.

Nová Huť: hnízdo v dutině suchého akátu v lesíku mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 8.6.1984; několik mlád'at ještě ve hnízdě, jedno již vyvedené. Hnízdo 170 cm nad zemí. Jeden z rodičů nad hnízdem.

Nová Huť: hnízdo v dutině suchého akátu v lesíku mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně, 170 cm nad zemí, oba staří krmí, počet mladých nezjištěn 4.6.1985. 12.6.1985 hnízdo již prázdné.

Nová Huť: hnízdo v sýkorníku v zahradě 3 m nad zemí, 24.5.1986 staří krmí; 25.5.1986 10 opeřených mlád'at, staří stále krmí.

Nová Huť: hnízdo v sýkorníku na bříze v zahradě 3 m nad zemí; 17.5.1987 neopeřená mlád'ata, jeden z rodičů ještě zahříval mladé, při otevření sýkorníku neodlétl. 24.5. se v hnízdě podařilo napočítat 11 mlád'at, dosud neopeřených, 31.5.1985 mládata již opeřená, 23.6. hnízdo prázdné.

Nová Huť: staří nosí na hnízdo v sýkorníku na bříze v zahradě 3 m nad zemí 27.3.1989. 31.3. ještě nosí na hnízdo, 9.4. zatím bez snůšky, staří v okolí nepozorováni.

Nová Huť: hnízdo v sýkorníku na lísce v zahradě 2 m nad zemí, 1.4.1990 dosud nedokončená stavba hnízda - materiál: chlupy, chemlon; další osud hnízda neznám.

Nová Huť: hejno opeřených mlád'at, ale dosud špatně létajících (snad 28.5.1990 výlet z hnízda) nad řekou Klabavou ve stráni u obce.

Nová Huť: hnízdo v sýkorníku na klenu v zahradě ve výši 350 cm nad zemí, křik mlád'at, počet nezjištěn 24.5.1992, 10 juv. ex. zcela nevybarvených na třešni v zahradě 15.6.1992, asi z hnízda na klenu.

**Sýkora parukářka** (*Parus cristatus mitratus* Brehm) - více ex. Nová Huť, Háj 14.8.1950, více ex. Nová Huť, Háj 2.10.1954, více ex. Nová Huť u Velkého smrku 25.1.1955, 1 ex. Horomyslice, u osady 17.4.1955, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 29.12.1956, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 17.2.1957, více ex. Nová Huť, Kokotský les mezi Novou Hutí a Kokotskými rybníky 13.9.1957, více ex. Nová Huť, v zahradách 29.9.1957, 1 ex. Nová Huť, u Kapráku 20.4.1958, 1 ex. Nová Huť, u Dolního Kokotského rybníka 18.7.1960, více ex. Nová Huť, pod Velkým smrkem 10.12.1961, více ex. Nová Huť, na záp. okraji Kokotského lesa 23.11.1968, 1 ex. Nová Huť, v Kokotském lese 30.8.1969, 1 ex. Nová Huť, v Kokotském lese 20.1.1980, 1 ex. Nová Huť, v Kokotském lese u Aleje 25.9.1987, 1 ex. Nová Huť, v zahradě na *Picea pungens* 7.10.1989, více ex. Kokotský les, ca 200 m sev. od Horního Kokotského rybníka 23.7.1990, 2 ex. Nová Huť, Kokotský les nedaleko Velkého smrku 26.3.2000.

**Sýkora uhelníček** (*Parus ater ater* L.) - 1 ex. Nová Huť 14.8.1950, více ex. Horomyslice, u osady 31.1.1952, více ex. Nová Huť u Tůní 19.4.1953, 1 ex. Nová Huť, u Kokotských rybníků 23.1.1955, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 29.12.1956, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 2.2.1958, více ex. Nová Huť, v lese pod Velkým smrkem 10.12.1961, více ex. (smíšené hejno uhelníčků, modřinek a mlynaříků dlouhoocasých) Horomyslice 3.3.1962, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 26.12.1967, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 18.2.1973, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 4.3.1978, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 6.1.1979, 1 ex. Nová Huť, v zahradě na smrku 11.3.1979, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 30.9.1980, 1 ex. Nová Huť, v Háji 14.12.1980, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 8.6.1981, více ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 25.10.1981, 1 ex. Nová Huť, v zahradě na *Picea pungens* 6.11.1983, více juv. ex. Nová Huť, v Kokotském lese 2.6.1984, 1 ex. Nová Huť, v lesíku u býv. hamru 31.5.1990, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les u Aleje 12.5.1991, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 26.2.1993, 1 ex. Nová Huť, v lesíku pod želez. stanicí Chrást u Plzně 10.4.1993, 1 ex. Nová Huť, v zahradě na jehličnatých stromech 19.1.1996, více ex. (smíšené hejno uhelníčků, koňader a čížků) Nová Huť, v poříčních křovinách řeky Klabavy 19.2.1996, více ex. (malé smíšené hejno uhelníčků a koňader) Horomyslice, v mladém boru nedaleko býv. Raisovic hájovny 27.12.2002.

#### Hnízdění:

Nová Huť: hnízdo v kořenech smrku u cesty ke Kokotským rybníkům 25.5.1954.

**Šoupálek dlouhoprstý** (*Certhia familiaris macrodactyla* Brehm) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 21.1.1954, 1 ex. Nová Huť, Belveder 16.2.1956, 1 ex. Nová Huť, u Dolního Kokotského rybníka 29.3.1959, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 17.2.1960, 1 ex. Nová Huť, Oujevce 18.4.1960, 1 ex. Nová Huť, okraj Kokotského lesa 5.10.1961, 1 ex. Nová Huť, pod Velkým smrkem 10.12.1961, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 6.1.1962, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou na smrku 4.10.1962, 1 ex. Nová Huť, Oujevce 27.3.1967, 1 ex. Nová Huť, okraj Kokotského lesa 23.11.1968, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 14.5.1972, 2 ex. Nová Huť, Kokotský les mezi Dolním Kokotským rybníkem a Novou Hutí 20.1.1980, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 24.2.1980, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 14.9.1982, 1 ex. Nová Huť, na klenu v zahradě 23.10.1982, 2 ex. Nová Huť, v Háji na borovicích 13.3.1983, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 26.3.1983, 2 ex. Nová Huť, mezi Kokotskými rybníky v Kokotském lese 28.4.1987, 2 ex. Nová Huť, mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 13.10.1987, 1 ex. Nová Huť, na klenu v zahradě 25.3.1990, 1 ex. Nová Huť, na lípě v zahradě 31.1.1995, 1 ex. Nová Huť, na akátu v Háji 26.8.1997, 2 ex. Nová Huť, na lípě v obci 9.12.2002.

**Šoupálek krátkoprstý** (*Certhia brachydactyla* Brehm) - 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 9.1.1995.

**Špaček obecný** (*Sturnus vulgaris* L.) - Častý až hojný pták, hnízdič; níže uváděna jen vybraná pozorování (převážně první a poslední pozorovaný výskyt v tom kterém roce): 1 ex. Nová Huť 11.3.1951, 1 ex. Nová Huť 7.3.1952, 1 ex. Nová Huť 28.2.1954, 4 ex. Nová Huť 9.3.1955, 1 ex. Nová Huť 24.2.1957, 1 ex. Nová Huť 13.2.1958, 1 ex. Dýšina 1.3.1959, 4 ex. Nová Huť 26.2.1960, 3 ex. Nová Huť 11.2.1961, více ex. Nová Huť 21.10.1961, 1 ex. Nová Huť 3.3.1962, 2 juv. ex. (ještě neschopní letu) Dýšina 27.5.1962, 3 ex. Nová Huť 22.2.1964, 1 ex. Nová Huť, Dýšina 22.2.1966, více ex. Dýšina 24.2.1967, 6 ex. Dýšina 3.3.1968, více ex. Nová Huť 22.2.1969, 8 ex. Dýšina 17.3.1970, 1 ex. Dýšina 8.3.1971, více ex. (hejno) Dýšina, na Krásné 12.3.1971, ca 30 ex. Dýšina 1.3.1972, 1 ex. Dýšina 6.3.1973, více ex. (hejno) Dýšina 22.2.1976, 2 ex. Nová Huť 7.3.1976, 2 ex. Nová Huť 22.2.1977, 4 ex. Dýšina 3.3.1978, 5 ex. Nová Huť 12.3.1979, 1 ex. Nová Huť 10.2.1980, 2 ex. Dýšina 11.3.1981, ca 30 ex. Nová Huť 2.10.1982, 5 ex. Dýšina 1.3.1984, 1 ex. Dýšina 13.3.1985, ca 15 ex. Nová Huť 5.10.1985, 6 ex. Nová Huť 11.3.1986, více ex. (páření) Nová Huť 15.4.1986, více ex. Nová Huť, v zahradě 4.10.1986, 6 ex. Nová Huť 3.3.1987 (-110C, 15 cm sněhu), 1 ex. Nová Huť, v zahradě 25.2.1990, více ex. Nová Huť 25.2.1991, víc ex. Nová Huť 12.10.1991, 6 ex. Nová Huť 29.2.1992, 1 ex. Dýšina 11.10.1992, 1 ex. Nová Huť 5.3.1994, více ex. (hejno) Dýšina, na Krásné 4.10.1994, více ex. Nová Huť 19.2.1995, 1 ex. Nová Huť 8.3.1996 (více ex. Nová Huť 10.3.1996), ca 60 ex. Nová Huť 26.10.1996, 1 ex. Nová Huť 22.2.1997,

1 ex. Nová Huť 22.2.1998, ca 25-30 ex. Nová Huť 10.-12.10.1998, 1 ex. Nová Huť 3.3.1999, 1 ex. Nová Huť 1.3.2000 (týž den v Dýšíně ca 50 ex.!), 3 ex. Nová Huť 17.2.2001, 1 ex. Nová Huť 18.2.2002.

#### Hnízdění:

Nová Huť: hnízdo v dutině lípy velkolisté v zahradě, staří krmí 13.5.1990.

Nová Huť: hnízdo v budce v zahradě, křik mlád'at 16.5.1992.

Nová Huť: hnízdo v budce na jabloni 250 cm nad zemí 5.5.1993, 12.5. staří krmí.

Nová Huť: hnízdo v budce na jabloni 250 cm nad zemí, 11.5.1995 5 slabě opeřených mlád'at, staří krmí, 19.5. staří stále krmí, 23.5. mlád'ata nalezena uhynulá.

**Tetřev hlušec** (*Tetrao urogallus* L.) - Snad kdysi v Kokotském lese. Údajně F. X. Franc vysvětloval jméno Kokotsko od Kokot - kohout, podle tetřevů - kohoutů, jichž zde bylo množství. Podle ústního sdělení starousedlíků bývalo v okolí Kokotských rybníků tetřevů hodně, snad ještě ve třicátých letech 20. stol.

**Ťuhýk obecný** (*Lanius collurio* L.) - 2 ex. Nová Huť 25.7.1951, 1 ex. Horomyšlice 3.6.1952, 1 juv. ex. nad Smědčicemi 29.8.1954, 1 ex. Nová Huť 22.5.1955, 1 ex. Nová Huť 26.5.1955, 1 ex. Horomyšlice 12.6.1955, 1 ex. Dýšina 10.6.1956, více ex. Chrást, u vily Anny 19.7.1956, 1 ex. Nová Huť 24.7.1957, 1 ex. Nová Huť 25.5.1958, 1 ex. Nová Huť 18.5.1959, 1 ex. Chrást, u Martínkovic mlýna (Kouřim) 18.7.1959, 1 ex. Horomyšlice, mezi Horomyšlicemi a Novou Hutí 19.5.1960, 2 ex. Nová Huť, u býv. hamru 26.5.1960, 1 ex. Nová Huť 27.6.1960, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 6.5.1961, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 13.6.1961, více ex. Nová Huť, u Kulhánů 7.8.1963, více ex. Nová Huť, u Kulhánů 12.8.1963, 1 ex. Dýšina 10.8.1963, 1 ex. Horomyšlice, u osady 26.6.1964, 1 juv. ex. Nová Huť, v obci 15.8.1964, 1 ex. Nová Huť, na drátu elektr. vedení 1.8.1965, 1 ex. Dýšina, v obci 21.5.1967, 1 ex. Nová Huť, u koupaliště 29.6.1972, 1 ex. Nová Huť, v obci 8.6.1973, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 9.6.1973, 1 ex. Nová Huť 29.6.1975, 1 juv. ex. Nová Huť 20.7.1975, 1 ex. Nová Huť 26.7.1976, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti a na drátu elektr. vedení 3. a 4.6.1978, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 10.7.1978, 1 ex. Nová Huť, u cvičiště 16.7.1978, 1 juv. ex. + 1 adult. ex. Nová Huť, u cvičiště 17.7.1978, 3 juv. ex. Nová Huť, v obci 23.7.1978, 2 juv. ex. Nová Huť 26.7.1978, 1 ex. Dýšina, v obci 24.6.1979, 1 ex. Nová Huť, na kraji obce 7.6.1980, 2 ex. (pár) Nová Huť, pod želez. stanicí Chrást u Plzně 17.6.1981, 1 ex. Dýšina, v obci 11.7.1981, 1 ex. Dýšina, v obci 12.6.1982, 1 ex. Dýšina, v obci 30.5.1983, 1 ex. Dýšina, nedaleko želez. stanice Chrást u Plzně 24.6.1983, 1 ex. Nová Huť, na drátu 5.6.1989, 1 ex. Chrást, mezi Martínkovic mlýnem (Kouřim) a vilou Annou 14.6.1993, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 29.6.2001, 1 ex. Chrást, u vily Anny 23.6.2002.

**Ťuhýk šedý** (*Lanius excubitor excubitor* L.) - 1 ex. Nová Huť 6.1.1955, 1 ex. Nová Huť, Dražka 27.2.1960, 1 ex. Chrást, u vily Anny 30.11.1961, 1 ex. Nová Huť, Dražka 17.11.1962, 1 ex. Nová Huť, nad Bažantnicí (trhal nabodnutého hraboše polního) 12.1.1963, 1 ex. Nová Huť, u Bažantnice 7.1.1967, 1 ex. Nová Huť, Dražka 16.11.1968, 1 ex. Dýšina, na Krásné 27.3.1970, 1 ex. Nová Huť, Dražka 28.10.1972, 1 ex. Dýšina, na Krásné 15.7.1973, 1 ex. Nová Huť, nad polmi u želez. trati 30.1.1976, 1 ex. Dýšina, na Krásné 9.8.1976, 1 ex. Chrást, mezi vilou Annou a Martínkovic mlýnem (Kouřim) 5.1.1977, 1 ex. Dýšina, mezi Dýšinou a Červeným Hrádkem 25.4.1977, 1 ex. Nová Huť, nad lukami za Hájem 22.3.1980, 1 ex. Nová Huť, na drátu v obci 20.6.1987, 1 ex. Chrást, mezi vilou Annou a Martínkovic mlýnem (Kouřim) 24.12.1992.

**Vlaštovka obecná** (*Hirundo rustica rustica* L.) - Hojný pták, níže udávána jen vybraná pozorování, zvl. data prvního nebo posledního pozorování v jednotlivých letech: 1 ex. Nová Huť 10.4.1945, 1 ex. Nová Huť 13.4.1946, 1 ex. Nová Huť 12.4.1952, 1 ex. Nová Huť 12.4.1953, více ex. Nová Huť 10.10.1954, 1 ex. Nová Huť 22.4.1955, 1 ex. Nová Huť 15.4.1956, 1 ex. Nová Huť 7.4.1957, 1 ex. Bušovice, nad Dolním Kokotským rybníkem 6.4.1958, 5 ex. Nová Huť (let od S k J) 19.10.1960, 1 ex. Nová Huť 4.4.1961, více ex. Nová Huť 9.10.1961, 1 ex. Nová Huť 12.4.1962, několik set (!) ex. Nová Huť, na louce u řeky Klabavy 2.8.1962, 1 ex. Nová Huť 5.4.1963, 1 ex. Nová Huť 11.4.1966, 1 ex. Dýšina 10.4.1967, 3 ex. Dýšina 8.4.1968, 1 ex. Nová Huť 27.4.1969, 1 ex. Nová Huť 12.4.1970, více ex. Dýšina 9.10.1970, více ex. Dýšina 15.4.1971, 2 ex. Dýšina 7.10.1971, 1 ex. Dýšina 12.4.1972, více ex. Nová Huť 27.10.1974 (!), více ex. Nová Huť 9.4.1975, 1 ex. Dýšina 18.4.1977, 1 ex. Dýšina 22.10.1978, 1 ex. Nová Huť 15.4.1979, 1 ex. Nová Huť 16.4.1980, 1 ex. Nová Huť 18.10.1980, 1 ex. Nová Huť 12.4.1981, více ex. Dýšina 25.4.1982, více ex. Nová Huť 2.10.1982, 1 ex. Nová Huť 17.4.1983, 2 ex. Dýšina 6.4.1984, 1 ex. Nová Huť 2.10.1984, 1 ex. Dýšina 11.4.1985, více ex. (protahujících od J k S) Nová Huť 4.5.1985, 1 ex. Nová Huť 5.4.1987, 1 ex. Nová Huť 3.10.1987, 1 ex. Dýšina 20.4.1988, 3 ex. (na přeletu?) Nová Huť 6.10.1988, 1 ex. Nová Huť 10.4.1989, 2 ex. Nová Huť 25.4.1990, více

ex. Nová Huť 6.10.1990, 1 ex. Nová Huť 14.4.1992, 1 ex. Dýšina 21.4.1993, 15 ex. (včetně mládřat) Nová Huť, na drátech 3.8.1994, 1 ex. Nová Huť 21.4.1995, 1 ex. Dýšina i Nová Huť 28.4.1996, 1 ex. Nová Huť 10.4.1997, množství ex. (spolu s jiříčkami) Nová Huť, nad řekou Klabavou 26.4.1997, ca 20 ex. Nová Huť 20.8.1998, 3 ex. Nová Huť (asi přelet) 15.10.1998, 1 ex. Nová Huť 21.10.1998, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 24.4.1999, 1 ex. Nová Huť 1.4.2000, mnoho ex. Dýšina 29.4.2001, 1 ex. Nová Huť 18.4.2002.

**Volavka popelavá** (*Ardea cinerea* L.) - 2 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 20.1.1979, 2 ex. Nová Huť, let nad lukami 29.1.1981, 1 ex. Nová Huť, let nad cvičišťem 25.7.1984, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 5.1.1985, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 17.1.1985, 1 ex. Nová Huť, přelet přes obec 16.11.1985, 2 ex. Nová Huť, let nad obcí 29.3.1986, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 22.1.1987, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 8.2.1987, 1 ex. Nová Huť, přelet přes obec 7.1.1989, 2 ex. Nová Huť, v letu 18.2.1990, 1 ex. Nová Huť, v letu 17.7.1990, 1 ex. Nová Huť, v letu 20.7.1990, 1 ex. Nová Huť 24.10.1990, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 18.2.1991, 2 ex. Horomyslice, u retenční nádrže 5.7.1991, 1 ex. Nová Huť 16.11.1991, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 16.3.1992, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 16.8.1992, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 14.9.1992, 1 ex. Nová Huť, nad lukami 10.2.1993, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 25.2.1993, 1 ex. Nová Huť 6.11.1993, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 17.7.1994, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 10.11.1994, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 9.1.1995, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 11.1.1995, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 14.1.1995, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 19.1.1995, 2 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 21.1.1995, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 23.7.1995, 1 ex. Nová Huť, let nad řekou Klabavou 7.8.1995, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 13.8.1995, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 15.8.1995, 2 ex. Nová Huť, let nad lukami 9.12.1995, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 26.1.1996, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 10.3.1996, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 24.7.1996, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 13.1.1997, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 19.2.1997, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 7.3.1997, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 20.7.1997, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 21.7.1997, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 4.12.1998, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 15.1.1999, 1 ex. Nová Huť, let nad řekou Klabavou 3.2.1999, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 19.2.1999, 1 ex. Nová Huť, v letu nad lukami 10.9.2000, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 17.12.2000, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 27.12.2000, 1 ex. Nová Huť, let nad lukami 30.12.2000, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 5.2.2001, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 17.2.2001, 2 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 10.8.2001, 1 ex. Nová Huť, nad obcí 10.9.2001, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 15.12.2001, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 3.3.2002, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 13., 16., 17. a 27.3.2002, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 27.10.2002, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 13.12.2002.

**Vrabc domácí** (*Passer domesticus* L.) - Nejhojnější pták území, i když je patrný úbytek jedinců v poslední době; exaktní údaje však neexistují. Hojný hnízdič. 31.10.1954 nalezeno v Nové Huti jedno rozbité vejce vypadlé z hnízda, pravděpodobně šlo již o třetí hnízdění v roce.

**Vrabc polní** (*Passer montanus* L.) - 1 ex. Nová Huť 19.4.1952, 1 ex. Nová Huť 26.12.1955, více ex. Dýšina 5.2.1956, 1 ex. Dýšina, Jámy 22.1.1961, 2 ex. Nová Huť 18.11.1973, více ex. Dýšina 31.3.1974, 1 ex. Nová Huť 8.3.1975, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 19.2.1978, 1 ex. Dýšina 19.3.1978, 2 ex. (pár) Nová Huť, pokus o zahnízdění v sykorníku 5.4.1978, 1 ex. Nová Huť, v obci 6.1.1979, více ex. Nová Huť, na krmítku (strouhanka) 20.1.1979, více ex. Nová Huť 15.4.1979, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 27.10.1979, 1 ex. Nová Huť 17.3.1980, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 22.3.1980, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 1.5.1981, 1 ex. Nová Huť, v obci 10.6.1981, 1 ex. Nová Huť, v obci 21.6.1981, 1 ex. Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 26.12.1981, 1 ex. Nová Huť 7.2.1982, 1 ex. Nová Huť, v pořičních křovinách řeky Klabavy 22.2.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 28.4.1983, více ex. Nová Huť 1.3.1984, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.5.1984, 1 ex. Nová Huť, v hejnu vrabců domácích 18.5.1984, 1 ex. Nová Huť, na okraji Kokotského lesa 18.11.1984, 1 ex. Dýšina, v hejnu vrabců domácích 25.12.1984, 1 ex. Nová Huť, v obci 14.4.1985, 1 ex. Nová Huť, v hejnu vrabců domácích 8.11.1986, 1 ex. Nová Huť, v obci 27.1.1987, 1 ex. Nová Huť, v brambořišti 16.8.1987, 1 ex. Nová Huť, v hejnu vrabců domácích 22.3.1988, 1 ex. Nová Huť, v obci 22.5.1988, 2 ex. (pár) Nová Huť, páření 1.6.1988, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 11.10.1988, 1 ex. Nová Huť, v obci 18.3.1989, 1 ex. Nová Huť, v obci 8.4.1989, 1 ex. Nová Huť, v obci 21.5.1989, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.7.1989, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 21.8.1989, 1 ex. Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 14.1.1990, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 10.2.1990, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 26.4.1990, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 21.9.1990, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 2.1.1991, více ex. Nová Huť 23.2.1992, ca 15 ex. Nová Huť, v křovinách 1.3.1992, více ex. Nová Huť 18.8.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 22.11.1992, 1 ex. Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 25.2.1993, více ex. Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 4.3.1993, více ex. Dýšina 18.3.1993, více ex. Nová Huť, v obci 5.4.1993, 2 ex. Nová Huť, v obci 1.4.1994, ca 10 ex. Horomyslice 17.3.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 4.2.1998, více ex. Nová Huť, v zahradě 9.3.1998, 2 ex. Dýšina, v obci 19.3.1998, více ex. (hejno) Nová Huť, v zahradě 22.6.1998, více ex. (hejno) Nová Huť, Dražka 29.11.1999, více ex. Dýšina, v obci 21.4.2000, 1 ex. Nová Huť, v hejnu vrabců domácích 18.4.2002, 2 ex. Nová Huť, v obci 3.5.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 6.6.2002.

#### Hnízdění:

Nová Huť: hnízdo v budce na stříbrném smrku 23.6.1987 280 cm nad zemí, 4 již zcela opeřená mláďata, staří krmí; 29.6.1987 hnízdo již prázdné.

**Vrána obecná černá** (*Corvus corone corone* L.) - 15 ex. Nová Huť 23.2.1955, 1 ex. Nová Huť 7.3.1954, více ex. Nová Huť, nad obcí 16.3.1954, několik ex. Nová Huť 20.3.1960, více ex. Dýšina 28.2.1972, 1 ex. Dýšina, nad želez. stanicí Chrást u Plzně 9.3.1983, 2 ex. Nová Huť, v obci 4.6.1984, 1 ex. Nová Huť, v obci 7.4.1985, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.4.1985, 1 ex. Nová Huť, let nad obcí 21.4.1985, 1 ex. Nová Huť, Dražka 2.3.1991, 1 ex. Nová Huť, let nad osadou 8.3.1992, 1 ex. Nová Huť, let nad Hájem 27.2.1993, 1 ex. Nová Huť, nad Hájem 12.3.1993, 1 ex. Dýšina, nad želez. stanicí Chrást u Plzně 9.1.1996.

**Vrána obecná šedá** (*Corvus corone cornix* L.) - více ex. Horomyslice, okraj Kokotského lesa mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 12.6.1955, 2 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 7.4.1957, 1 ex. Nová Huť, nad řekou Klabavou 3.3.1960, 1 ex. Nová Huť, v Kokotském lese 26.10.1960, 1 ex. Dýšina, let nad polem 20.1.1963, 1 ex. Dýšina, u obce 27.4.1967, 1 juv. ex. + 1 adult. ex. Horomyslice, u Tůní mezi Horomyslicemi a Novou Hutí 31.5.1972, více ex. (hejno) Dýšina, na Krásné 31.10.1973, 4 ex. Nová Huť, nad jetelištěm u želez. trati 22.6.1978, 3 ex. Nová Huť, nad jetelištěm u želez. trati 25.6.1978, 1 ex. Nová Huť, v lesíku mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 13.5.1980.

**Zvonek zelený** (*Chloris chloris* L.) - více ex. Nová Huť 7.3.1954, 1 ex. Nová Huť 28.3.1954, 4 ex. Dýšina 18.11.1954, více ex. (hejno) Nová Huť 8.11.1959, mnoho ex. Nová Huť, v šípkových keřích nad býv. Besídkou Jindřicha Strnada 11.11.1961, ca 70 ex. Dýšina, na Krásné 23.1.1966, více ex. (hejno) Nová Huť, mezi Novou Hutí a Bušovicemi 23.12.1972, 1 ex. Nová Huť 15.7.1973, více ex. (hejno) Nová Huť, Dražka 2.2.1974, 1 ex. Nová Huť, v obci 4.2.1978, 1 ex. Dýšina, Jámy 16.2.1978, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 4.3.1980, 3 ex. Nová Huť, v zahradě na *Picea pungens* 6.3.1980, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 7.4.1980, více ex. Dýšina, na poli osetém pšenicí 26.10.1980, 1 ex. Dýšina, v obci 28.12.1980, 1 ex. Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 25.12.1981, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 27.6.1982, 1 ex. Nová Huť, na bříze u Kulhánů 24.2.1983, 1 ex. Nová Huť, na krmítku (strouhanka) 26.2.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.6.1983, 1 ex. Nová Huť, v zahradě na *Picea pungens* 21.4.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě, zpěv 29.4.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 21.5.1984, 2 ex. Nová Huť 30.5.1984, 2 ex. Dýšina, v obci 25.11.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 24.12.1984, 8 ex. Nová Huť, v zahradě 31.12.1984, 1 ex. Nová Huť, na *Picea pungens* v zahradě 27.4.1985, více ex. (hejno) Nová Huť, na cvičišti 17.5.1985, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.5.1985, 5 ex. Nová Huť, v zahradě 9.10.1985, více ex. (hejno) Nová Huť, v obci 15.10.1985, 2 ex. Nová Huť, v zahradě 27.1.1987, více ex. (hejno) Nová Huť, v obci 19.4.1987, více ex. (hejno) Nová Huť, v zahradě 24.5.1987, více ex. Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 14.1.1990, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 9.3.1991, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 18.3.1992, více ex. Dýšina, v obci 5.4.1992, 8 ex. Dýšina, na drátech elektr. vedení 13.1.1993, 1 ex. Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 24.2.1993, více ex. Nová Huť, na krmítku (ovesné vločky) 25.2.1993, více ex. Nová Huť, v obci 16.12.1995, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 5.4.1996, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 22.4.1997, více ex. (hejno) Dýšina 19.12.1997, 4 juv. ex. (již dobře létající) Nová Huť, v zahradě 28.6.1998, 1 ex. Dýšina, v obci 1.8.1999, více ex. (menší hejňko) Nová Huť, v obci 18.1.2000, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.5.2000, více ex. Nová Huť, v obci 15.5.2000, 2 ex. Nová Huť, v obci 5.6.2001, ca 10 ex. Nová Huť, v obci 5.1.2002, 3 ex. Nová Huť, v obci 15.3.2002, 1 ex. Nová Huť, na drátech elektr. vedení 20.7.2002.

**Zvonohlík zahradní** (*Serinus serinus* L.) - 1 ex. Nová Huť 11.4.1955, 1 ex. Dýšina 5.5.1957, 2 ex. Nová Huť 20.7.1959, 1 ex. Nová Huť, zpěv! 7.5.1960, 1 ex. Nová Huť, v obci 19.5.1960, 2 ex. (pár) Nová Huť, v obci 16.7.1960, 1 ex. Nová Huť, zpěv! 2.7.1961, 1 ex. Nová Huť, na drátu elektr. vedení 25.5.1964, 1 ex. Nová Huť, v obci 30.4.1965, 2 ex. Nová Huť 4.4.1972, 1 ex. Nová Huť 9.4.1973, 1 ex. Nová Huť, zpěv! 15.7.1973, 1 ex. Nová Huť, zpěv! 19.5.1975, 1 ex. Nová Huť, zpěv na drátu elektr. vedení 6.5.1978, 1 ex. Nová Huť, na drátu 24.5.1979, 1 ex. Nová Huť, na drátu elektr. vedení 2.5.1980, 1 ex. Nová Huť, v letu 12.5.1980, 1 ex. Nová Huť, v obci, zpěv! 16.4.1981, 2 ex. (pár) Nová Huť 17.6.1981, 2 ex. (pár) Nová Huť, v zahradě 13.7.1981, 1 ex. Nová Huť, v letu 24.4.1982, více ex. Nová Huť, na plodech *Matricaria discoidea* 25.6.1982, 1 ex. Nová Huť 27.6.1983, 2 ex. (pár) Nová Huť, v obci 2.5.1984, 1 ex. Nová Huť, v obci 8.5.1984, více ex. Nová Huť, v obci 4.6.1984, 1 ex. Nová Huť, v obci 17.5.1985, několik ex. Nová Huť, v zahradě 21.5.1985, několik ex. Nová Huť, na cvičišti 27.5.1985, 1 ex. Nová Huť, v zahradě, na nážkách *Rumex acetosa* 5.6.1985, hejňko Nová Huť, na cvičišti 8.6.1985, 20-30 ex. Nová Huť, v plášti keřů (*Crataegus* sp. div., *Ligustrum vulgare*) pod cvičištem, intenzivní zpěv! 29.9.1985, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 23.4.1986, 2 ex. (pár) Nová Huť, v zahradě 11.6.1986, 1 ex. Nová Huť, na drátu elektr. vedení 15.5.1987, 1 ex. Nová Huť, na TV anténě zpěv! 19.5.1987, 1 ex. Nová Huť, na TV anténě zpěv! 29.6.1987, 1 ex. Nová Huť, na jabloni 20.7.1987, 2 ex. (pár) Nová Huť, v zahradě 26.6.1988, 1 ex. Nová Huť, zpěv na vrcholu smrku v zahradě 8.5.1989, 2 ex. (pár) Nová Huť, v obci 19.5.1989, 2 ex. (pár) Nová Huť, v obci 2.7.1989, 1 ex. Dýšina, v obci 12.4.1990, 1 ex. Nová Huť, v obci 1.5.1990, 1 ex.

Nová Huť, v obci 7.5.1991, 1 ex. Dýšina, zpěv na anténě 26.4.1992, 1 ex. Dýšina, v obci 10.5.1992, 1 ex. Nová Huť 29.4.1993, více ex. Nová Huť, v obci, zpěv! 1.5.1993, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 10.5.1994, 1 ex. Nová Huť 21.4.1995, 1 ex. Nová Huť 31.5.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 6.7.1997, 1 ex. Nová Huť 22.7.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 5.7.1998, 1 ex. Dýšina, na drátu elektr. vedení 31.5.1999, 1 ex. Dýšina, v obci 20.5.2001, 1 ex. Nová Huť, v obci 27.4.2002.

**Žluna šedá** (*Picus canus* Gm.) - 1 ex. Nová Huť, v obci 2.2.1986, 2 ex. (pár) Nová Huť, v obci 30.8.1988, 1 ex. Nová Huť, v obci 26.9.1988, 1 ex. Nová Huť, v obci 31.7.1992, 1 ex. (tok) Nová Huť 27.4.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 12.5.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 27.7.1998, 1 ex. v obci 30.10.1999, 1 ex. Nová Huť, v obci 10.3.2000.

**Žluna zelená** (*Picus viridis* Brehm) - Častý pták, níže uveden jen výběr pozorování: 1 ex. Nová Huť, v zahradě 1.1.1946, 1 ex. Nová Huť 3.11.1950, 1 ex. Nová Huť 1.2.1952, 1 ex. Nová Huť, v Kokotském lese 7.4.1952, 1 ex. Horomyslice, les u osady 24.1.1954, více ex. Nová Huť 17.3.1954, 1 ex. Dýšina, Jámy 28.3.1954, 1 ex. Nová Huť, v obci 10.1.1975, 1 ex. Dýšina, v obci 5.9.1976, 1 ex. (tokající) Nová Huť 11.4.1977, 1 ex. Nová Huť 14.1.1978, 3 ex. Nová Huť, v obci 13.4.1978, 1 ex. Dýšina, v Jamách 21.4.1978, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 5.4.1980, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 13.4.1980, 1 ex. Dýšina, v obci 25.5.1980, 1 ex. Nová Huť, let nad Drousenicemi 14.8.1981, 1 ex. Nová Huť, v obci 26.9.1981, 1 ex. Nová Huť, v obci 15.11.1981, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 30.4.1982, 1 ex. Nová Huť, v obci 26.9.1982, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 1.10.1983, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 8.10.1983, 1 ex. Nová Huť, v obci 4.2.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 4.3.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 15.7.1984, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 24.12.1984, 1 ex. Nová Huť, v letu 2.5.1985, 1 ex. (tokající) Nová Huť 5.5.1985, 1 ex. Nová Huť, v lesíku u Kulhánů 4.4.1986, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 1.3.1987, 1 ex. (tokající) Nová Huť, v obci 19.4.1987, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 21.5.1988, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 29.8.1988, 1 ex. Nová Huť, v obci 14.9.1988, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 25.9.1988, 1 ex. Nová Huť, v obci 27.3.1989, 1 ex. Nová Huť, na lípách u silnice 7.5.1989, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 11.11.1989, 1 ex. Nová Huť, v obci 3.3.1991, 1 ex. Dýšina, v obci 25.12.1991, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.2.1992, 2 ex. Nová Huť, v obci 3.10.1992, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 12.11.1992, 1 ex. Nová Huť, v obci 6.11.1993, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.1.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 8.1.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.7.1994, 1 ex. Nová Huť, v obci 6.8.1994, 2 ex. Nová Huť 23.10.1994, 2 ex. Nová Huť 25.3.1996, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.3.1996, 1 ex. Nová Huť, u býv. Besídky Jindřicha Strnada 7.9.1996, 1 ex. Nová Huť, v obci 17.6.1997, 2 ex. Nová Huť, na záp. okraji Kokotského lesa 6.7.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 22.7.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 9.9.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 20.10.1997, 1 ex. Nová Huť 3.11.1997, 1 ex. Nová Huť, v obci 20.3.1998, 1 ex. (tokající) Nová Huť 27.4.1998, 1 ex. Nová Huť, v obci 15.7.1998, 1 ex. Nová Huť 5.9.1998, 1 ex. Nová Huť 4.12.1998, 1 ex. Nová Huť, na okraji lesa Háj 18.12.1998, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.1.1999, 1 ex. Nová Huť, v obci 11.2.1999, 1 ex. Nová Huť, v obci 27.11.1999, 2 ex. Nová Huť, v obci 17.12.2000, 1 ex. Nová Huť, v obci 2.9.2001, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 10.9.2001, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 28.7.2002, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.11.2002.

**Žluva zlatá** (*Oriolus oriolus* L.) - Hnízdění: Nová Huť: hnízdo zavěšené ve vidlici větví klenu v dolní části zahrady domku čp. 62 ve výši 7- 8 m 12.7.1956, 1 juv. ex. na větvi mimo hnízdo.

#### Savci

**Bělozubka šedá** (*Crociodura suaveolens* Pallas) - 1 ex. Nová Huť, chycen do pastí 1.1.1975 (leg. J. Sofron, det. E. Krotká; doklad v Západočes. muzeu v Plzni).

**Hraboš polní** (*Microtus arvalis* Pall.) - 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý na cestě u býv. hamru 12.6.1987, 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý na cestě mezi Kulhánovými a žel. stanicí Chrást u Plzně 17.8.1988, rev. L. Hůrka, 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý na cestě u levého břehu Klabavy 12.9.1988, 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý na silnici 26.9.1998,

**Hranostaj** (*Mustela erminea* K.) - 1 ex. Nová Huť, mezi Novou Hutí a Horomyslicemi, ještě letní šat 26.10.1959, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa mezi Novou Hutí a Horomyslicemi, letní šat 3.5.1983, 1 ex. Nová Huť, pravý břeh řeky Klabavy, plovál též v řece, letní šat 5.4.1988, 1 ex. Nová Huť, v obci 24.7.1990, 1 ex. Nová Huť na cestě u řeky Klabavy 16.4.1991.

**Hryzec vodní** (*Arvicola terrestris* L.) - 1 ex. Nová Huť, břeh řeky Klabavy na staré plovárně 11.7.1988. V osmdesátých letech 20. stol. působil škody na ovocných stromech ožíráním kořenů.

**Jelen evropský** (*Cervus elaphus elaphus* L.) - stopy v Kokotském lese nedaleko Kokotských rybníků 21.1.1976, stopy laně v Kokotském lese u Dolního Kokotského rybníka 25.7.1976, stopy v Kokotském lese u Ostrého kamene 22.1.1977, stopy v lese u Velkého smrku nad Novou Hutí 30.4.1977, stopy v Kokotském lese nad Novou Hutí 13.10.1979, stopy v Kokotském lese u Dolního Kokotského rybníka 20.1.1980, stopy Nová Huť, v Háji 24.1.1982, stopy v lese pod Velkým smrkem u Nové Hutě 12.3.1983.

**Jezevec lesní** (*Meles meles* L.) - 1 ex. spadl do výkopu pod náspem želez. trati na záp. okraji Nové Huti, odchycen a údajně vypuštěn v Kokotském lese 9.3.1994.

**Ježek evropský západní** (*Erinaceus europaeus europaeus* L.) - 1 ex. Nová Huť, v obci 15.7.1952, 1 ex. Nová Huť, v obci 15.9.1953, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 29.8.1978, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 7.6.1982, 1 ex. Nová Huť 22.8.1983, 1 ex. Nová Huť 15.8.1984 1 ex. (umírající) Nová Huť, v obci 15.7.1987, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 3.6.1989, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 16.8.1989, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 4.8.1994, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 20.3.1997, 1 ex. Nová Huť, přejetý na silnici 19.12.1997, 1 ex. Nová Huť, nalezen utopený na jezu v řece Klabavě 23.5.2002, 1 ex. Nová Huť, na silnici 2.9.2002.

**Kolčava** (*Mustela nivalis* L.) - 1 ex. Nová Huť, v býv. lomu u staré plovárny 13.3.1954, 1 ex. Nová Huť, pole nad Besídkou Jindřicha Strnada 25.12.1956, 1 ex. Nová Huť, na louce u řeky Klabavy 28.8.1959, 1 ex. Nová Huť, křoviny u viaduktu 27.11.1959, 1 ex. Nová Huť, na břehu řeky Klabavy u býv. hamru 8.12.1959, 2 juv. ex. Nová Huť, palouk u Kulhánů 15.6.1962, 1 ex. Dýšina, v obci 24.12.1963, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 20. a 21.4.1964, 1 ex. Dýšina, Jámy 8.2.1967, 3 ex. Dýšina, v obci 3.8.1969, 1 ex. Nová Huť, v rozvalinách býv. hamru 22.4.1988.

**Kuna lesní** (*Martes martes martes* L.) - 1 ex. Nová Huť, střelen u Kokotských rybníků 31.12.1984.

**Kuna skalní** (*Martes foina* Erxl.) - 1 ex. Nová Huť, v zahradě 11.4.1992, 2 juv. ex. Nová Huť, v lesíku mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 5.6.1992, stopy ve sněhu při cestě mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 22.2.1993. R. 1994 střelili myslivci v honitbě Dýšina - Kokotské rybníky 1 kunu skalní, r. 1995 3 ks. a r. 1997 7 kun (bez rozlišení druhu).

**Králík divoký** (*Oryctolagus cuniculus* L.) - 1 ex. Nová Huť, v obci 21.8.1950, 1 ex. Nová Huť, v zahradách u želez. trati 20.4.1954, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 8.1.1955, 2 ex. Nová Huť, v jetelišti pod želez. stanicí Chrást u Plzně 14.9.1960, 1 ex. Nová Huť, v lesíku pod želez. tratí 14.6.1978, 1 ex. Nová Huť 5.9.1978, 1 ex. Nová Huť, nad Drousenicemi 29.6.1982, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 27.7.1983, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 18.7.1984. V honitbě Dýšina-Kokotské rybníky byli střeleni r. 1993 4 králíci divocí, v následujících letech již žádný.

**Krtek evropský** (*Talpa europaea* L.) - Hojný druh v lukách, příležitostně i v zahradách. 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý u Kulhánů 9.6.1981, 2 juv. ex. (samice) Nová Huť, uloveny psem, v srsti obou *Ctenophthalmus biotodentatus* (det. F. Němec) 30.5.1988, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 8.10.1991, 1 ex. Nová Huť, nalezen uhynulý na záp. okraji Kokotského lesa 19.7.1997, 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý na cestě k býv. hamru 13.6.2000, 1 ex. Nová Huť, nalezen uhynulý nedaleko Kulhánovic 7.6.2001.

**Liška obecná** (*Vulpes vulpes crucigera* Bechst.) - 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 12.6.1955, 1 ex. Kokotský les 3.3.1957, 1 ex. Nová Huť, les nad Velkým smrkem 28.5.1960, stopy Nová Huť, les Háj 28.9.1985, 1 ex. Nová Huť, v obci nedaleko želez. trati 13.1.1995, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les u Aleje 24.12.1998, nora Nová Huť, v údolí pod Čůráčkem 26.12.2001. V honitbě Dýšina - Kokotské rybníky bylo r. 1993 sloveno 9 ks., r. 1994 11 ks., r. 1996 4 ks., r. 1997 16 ks., r. 1998 23 ks.

**Muflon evropský** (*Ovis musimon* L.) - V honitbě Dýšina-Kokotské rybníky byli r. 1996 střeleni dva mufloni. Šlo zřejmě o jedince přeběhlé ze Zábělé.

**Myšice lesní** (*Apodemus sylvaticus* L.) - 1 ex. Nová Huť, nalezen uhynulý u Kulhánů 26.10.1988 (leg. J. Sofron, det. I. Těťál), 1 ex. Nová Huť, chycen do pasti v zahradě 19.11.1988 (leg. J. Sofron, det. I. Těťál), 1 ex. Nová Huť, chycen do pasti v zahradě 28.11.1988 (leg. J. Sofron, det. I. Těťál), 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý na cestě v obci 12.5.1989 (leg. J. Sofron, det. I. Těťál).

**Myšice žlutohrdlá** (*Apodemus flavicollis* Melch.) - 1 ex. Nová Huť nalezen mrtvý na stezce mezi Novou Hutí a želez. stanicí Chrást u Plzně 21.7.1988 (leg. J. Sofron, det. I. Těťál).

**Norek americký** (*Lutreola vison*) - Při řece Klabavě se vyskytovali jedinci uniklí z neznámého chovu. 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 17.8.1995, Chrást: u staré chrástecké plovárny na řece Klabavě 17.9.1997. R. 1995 bylo v honitbě Dýšina - Kokotské rybníky stěleno 7 norků.

**Norník rudý** (*Clethrionomys glareolus* Schreb.) - 1 ex. Nová Huť, nalezen uhynulý na cestě nad pravým břehem Klabavy 5.10.1987, leg. J. Sofron, det. I. Těťál, 1 ex. (samec) Nová Huť, nalezen mrtvý u Kulhánů (v srsti *Ctenophthalmus agyrtes*) 15.6.1988 (leg. J. Sofron, det. F. Němec), 1 ex. Nová Huť, nalezen uhynulý na cestě mezi Novou Hutí a býv. hamrem 13.3.1990 (leg. J. Sofron, det. L. Hůrka).

**Ondatra americká** (*Ondatra zibethicus* L.) - 1 ex. Bušovice: Dolní Kokotský rybník 30.7.1950, 1 ex. Nová Huť, na řece Klabavě 16.12.1961, 1 ex. Bušovice: Dolní Kokotský rybník 23.8.1962, stopy u řeky Klabavy v Nové Hutí 30.12.1985, 1 ex. Nová Huť, luční stružka "V hoře" ca 100 m vých. od želez. stanice Chrást u Plzně 22. a 23.4.1988, 1 ex. Nová Huť, na pravém břehu Klabavy pod obcí 27.6.1988, 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy, okusoval listy *Aegopodium podagraria* 17.7.1988, stopy na zasněžené zamrzlé odkalovací nádrži mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 22.2.1993, 1 ex. Nová Huť, v řece Klabavě u obce 16.5.1996, 2 ex. Horomyslice, v retenční odkalovací nádrži mezi Horomyslicemi a Novou Hutí 25.1.2002, stopy na dně vypuštěné odkalovací nádrže mezi Novou Hutí a Horomyslicemi 21.9.2002.

**Plch lískový** (*Muscardinus avellanarius* L.) - Pozorován jen jedenkrát, snad r. 1943 v Oujevcích u Nové Hutí. Od té doby nezjištěn.

**Potkan** (*Rattus norvegicus* Erxl.) - 1 ex. Nová Huť, u řeky Klabavy 26.3.1952, 1 ex. Nová Huť, v řece Klabavě 29.8.1954, 1 ex. Dýšina, v Jamách 13.2.1978, 1 ex. Nová Huť, u staré plovárny na řece Klabavě 4.6.1982, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 12.3.1989, 1 juv. ex. Nová Huť, chycen do pasti 18.4.1989, 1 juv. ex. Nová Huť, chycen do pasti v zahradě 27.4.1989, 1 ex. Nová Huť, chycen do pasti 30.7.1989, 2 ex. Nová Huť, chyceni do pasti v zahradě 5.8.1989.

**Prase divoké** (*Sus scrofa* L.) - stopy u vily Anny 5.1.1977, více ex. (?) Bušovice, stopy mezi Horním Kokotským rybníkem a kótou Kokotsko (501) 22.1.1977, více ex. (?) Nová Huť, stopy v Háji 24.1.1982, 28.9.1985, 5.10.1988, 5.2.1996, více ex. (?) Nová Huť, stopy na louce 14.3.1996. V honitbě Dýšina - Kokotské rybníky sloveno r. 1993 9 ks., r. 1994 13 ks., r. 1995 4 ks., r. 1996 10 ks., r. 1997 7 ks., r. 1998 9 ks.

**Rejsek černý** (*Neomys anomalus* Mottaz.) - 1 ex. Nová Huť, nalezen uhynulý u Kulhánů 27.7.1987 (leg. J. Sofron, det. L. Hůrka), 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý u řeky Klabavy květen 1988 (leg. J. Sofron, det. L. Hůrka), 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý u Kulhánů 13.7.1988 (leg. J. Sofron, det. L. Hůrka), 1 ex. Bušovice, nalezen uhynulý ve smřčině u Dolního Kokotského rybníka 4.2.1989 (leg. J. Sofron, det. L. Hůrka).

**Rejsek vodní** (*Neomys fodiens* Schreber) - 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý v obci, 13.7.1988 (leg. J. Sofron, det. L. Hůrka).

**Rejsek malý** (*Sorex minutus minutus* L.) - 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý u býv. hamru 4.6.1981 (leg. J. Sofron, det. L. Hůrka).

**Rejsek obecný** (*Sorex araneus* L.) - 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý u Kapráku 27.3.1954, 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý na cestě mezi býv. hamrem a Kulhánovými 29.6.1987 (leg. J. Sofron, det. L. Hůrka), 2 adult. ex. (samci) Nová Huť, nalezeni mrtví na cestě u býv. hamru 3.5.1989 (leg. J. Sofron, det. L. Hůrka), 2 ex. Nová Huť, nalezeni mrtví na cvičišti 18.8.1990, 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý na cestě u Kulhánů 28.5.1991, 1 ex. Nová Huť, nalezen mrtvý na cestě u Kulhánů 13.9.1992 (leg. J. Sofron, det. F. Němec).

**Srnc evropský západní** (*Capreolus capreolus capreolus* L.) - Z četných pozorování uveden jen výběr. 1 ex. (kolouch) Horomyslice 12.8.1951, 2 ex. Nová Huť, u Velkého smrku 29.2.1952, 3 ex. (srna s dvěma kolouchy) Kokotský les 29.11.1952, 2 ex. (kolouši) Nová Huť, Kokotský les u Ostrého kamene 21.1.1953, 1 ex. (kolouch) Nová Huť, Oujevce 14.6.1953, 3 ex. Nová Huť, Belveder 3.10.1954, 1 ex. (srna) Nová Huť, Oujevce 13.1.1957, 3 ex. (srny) Nová Huť, na louce 4.9.1959, 2 ex. (srny, zimní šat) Horomyslice, u osady 10.10.1959, více ex. Nová Huť, les nad Velkým smrkem 19.3.1961, 2 ex. (kolouši) Nová Huť, okraj Kokotského lesa u

Nové Hutě 12.6.1972, 2 ex. (srny) Nová Huť, na lukách u Háje 19.12.1976, 2 ex. (srny) Nová Huť, v Háji 17.3.1979, 2 ex. (srny) Nová Huť, v Háji 2.11.1980, 3 ex. (srny) Nová Huť, pole za Hájem 12.2.1984, 4 ex. (1 srnec, 3 srny) Nová Huť, na poli za Hájem 22.2.1986, 3 ex. Nová Huť, na loučce u Kulhánů 29.8.1986, 2 ex. (srny) Nová Huť, v lesíku u Kulhánů (zimní šat) 24.3.1996, 2 ex. (srny) Nová Huť, Háj (zimní šat), 29.11.1997, 2 ex. (pár) Nová Huť, Kokotský les pod Velkým smrkem 21.4.2000, 8 ex. Dýšina, louka u Zábělé mezi Dýšinou a Červeným Hrádkem 10.1.2002 (zde téměř každodenní pozorování více ks.). V honitbě Dýšina - Kokotské rybníky sloveno v r. 1993 3 ks., r. 1994 10 ks., r. 1995 7 ks., r. 1996 8 ks., r. 1997 7 ks., r. 1998 12 ks.

**Tchoř obecný** (*Putorius putorius* L.) - stopy Nová Huť, u řeky Klabavy 5.1.1986, stopy Nová Huť, u řeky Klabavy (stopní dráha 40- 50 m) 4.3.1986, stopy Nová Huť, na břehu řeky Klabavy 13.9.1988, stopy Dýšina, v obci 8.12.1991.

**Veverka obecná** (*Sciurus vulgaris* L.) - 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, okraj Kokotského lesa 14.9.1950, 1 ex. Nová Huť, u býv. Besídky Jindřicha Strnada 28.8.1951, 1 ex. Nová Huť, v Kokotském lese 13.1.1957, více ex. (černé i rezavé f.) Nová Huť, Oujevce 20.9.1958, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v zahradě 24.11.1976, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť 20.9.1978, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť 11.11.1978, 1 ex. (šedá f.) Dýšina 17.12.1978, 1 ex. Dýšina, v obci 7.1.1979, 1 ex. (černá f.) Dýšina 25.2.1979, 1 ex. Dýšina, v obci 15.4.1979, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v Kokotském lese 21.10.1979, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v zahradě 4.11.1979, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť 27.2.1980, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, okraj Kokotského lesa 13.4.1980, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, lesík mezi želez. stanicí Chrást u Plzně a Kulhánovými 14.4.1980, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 16.4.1980, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 4.5.1980, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 30.7.1980, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 29.10.1980, 1 ex. (šedohnědá f.) Nová Huť, u Kulhánů 4.2.1981, 2 ex. (šedá f. + rezavá f.) Nová Huť, u řeky Klabavy 3.4.1981, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 13.9.1981, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 27.9.1981, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť 7.2.1982, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 20.3.1982, 1 ex. (rezavá f.) 29.3.1982, 1 juv. ex. Nová Huť, u řeky Klabavy u býv. hamru 4.6.1982, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v zahradě 25.7.1982, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 1.8.1982, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v lískoví 13.8.1982, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v pořičních křovinách řeky Klabavy 30.8.1982, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 13.9.1982, 1 ex. (černá f.), v obci 18.9.1982, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 24.9.1982, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, okraj Kokotského lesa 10.11.1982, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, u Kulhánů 23.2.1983, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, u býv. hamru 20.4.1983, 2 ex. (černé f.) Nová Huť, v lískoví nad řekou Klabavou 29.8.1983, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v zahradě 29.9.1983, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v zahradě 2.10.1983, 1 ex. (černá f.) Dýšina, nad železniční tratí 7.10.1983, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v zahradě 8.10.1983, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v Háji 8.10.1983, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 16.10.1983, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v zahradě 19.11.1983, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, lesík u Kulhánů 31.12.1983, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, lesík u Kulhánů 10.3.1984, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v lískoví nad řekou Klabavou 22.3.1984, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v zahradě 5.4.1984, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, u Kulhánů 10.4.1984, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v zahradě 1.5.1984, 2 ex. (rezavé f.) Nová Huť, v zahradě 2.6.1984, 1 ex. (rezavá f.) 9.6.1984, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v zahradě 12.6.1984, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v zahradě 9.12.1984, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, na olši u řeky Klabavy 13.4.1985, 1 ex. (rezavá f.) Dýšina, v obci 14.4.1985, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v křovinách u Kulhánů 22.4.1985, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v zahradě 27.4.1985, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, les Háj 28.9.1985, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, pod želez. tratí 20.3.1986, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v křovinách řeky Klabavy 25.3.1986, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 5.5.1986, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, u Kulhánů 16.5.1986, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 30.6.1986, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 18.8.1986, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 27.9.1986, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 10.10.1986, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 11.10.1986, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 27.11.1986, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, u řeky Klabavy 19.1.1987, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 15.2.1987, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 5.5.1987, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 10.5.1987, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v lesíku mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 7.6.1987, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 17.7.1987, 2 ex. (rezavá f. a tmavohnědá f.) Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 14.8.1987, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 6.9.1987, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 2.10.1987, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 28.11.1987, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v zahradě 6.2.1988, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 24.4.1988, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 2.6.1988, 1 ex. (černá f.) Nová Huť ve stromech nad řekou Klabavou 26.7.1988, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 8.1.1989, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, u Kulhánů 30.1.1989, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, u býv. hamru 22.3.1989, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, u Kulhánů 13.4.1989, 1 ex. (černá f.) Dýšina, v obci 11.6.1989, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 29.6.1989, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, u Kulhánů 3.8.1989, 2 ex. (rezavé f.) Nová Huť, mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 7.8.1989, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 20.3.1990, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 25.9.1990, 1 ex. (černá f.) Nová

Huť, u Kulhánů 1.10.1990, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 28.10.1990, 2 ex. (rezavé f.) Nová Huť, u Kulhánů 26.2.1991, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v Kokotském lese 2.3.1991, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, u Kulhánů 28.5.1991, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 22.9.1991, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, u Kulhánů 30.9.1991, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, u Kulhánů 3.10.1991, 2 ex. (rezavé f.) Nová Huť, lesík u Kulhánů 8.10.1991, 1 ex. (šedá f.) Nová Huť, v obci 20.3.1992, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, u Kulhánů 27.5.1992, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, u Kulhánů 30.5.1992, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v lesíku u Kulhánů 20.8.1992, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, u Kulhánů 22.3.1993, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, les Háj 5.6.1993, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 5.11.1993, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 16.11.1993, 1 ex. (tmavá f.) Nová Huť, v obci 9.1.1994, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť 9.2.1994, 1 ex. (šedá f.) Nová Huť 4.3.1994, 2 ex. honící se (1 ex. rezavá f., 1 ex. černá f.) Nová Huť 7.3.1994, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 23.3.1994, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v zahradě 26.4.1994, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 23.9.1994, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 15.10.1994, 1 ex. (tmavá f.) Dýšina 26.10.1994, 1 ex. ("míchaná" f.) Nová Huť, v obci 10.11.1994, 1 ex. (černá f.) Nová Huť 9.3.1995, 2 ex. (černá f. a rezavá f.) Nová Huť, 9.12.1995, 4 ex. (3 černé f., 1 rezavá f.) Nová Huť, v lesíku mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 11.3.1996, 1 ex. (tmavá f.) Nová Huť, u řeky Klabavy 1.4.1996, 1 ex. (tmavá f.) Nová Huť, v obci 7.4.1996, 2 ex. (černé f.) Nová Huť, v zahradě 19.8.1996, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 6.9.1996, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 3.8.1997, 1 ex. (rezavá f. s černým ocasem) Nová Huť, v obci 21.8.1997, 1 ex. (černá f.) Dýšina, na návsi 21.10.1997, 1 ex. (hnědá až rezavá f.) Nová Huť, křoviny nad řekou Klabavou směrem k Horomyslicím 27.10.1997, 1 ex. (tmavá f.) Nová Huť, v obci 29.11.1997, 1 ex. (černá f.) Dýšina, v obci 25.12.1997, 1 ex. (tmavohnědá f.) Dýšina 5.4.1998, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 12.7.1998, 1 ex. (tmavohnědá f.) Nová Huť, v obci 5.12.1998, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 24.10.1999, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v obci 2.12.1999, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, u býv. hamru 19.5.2000, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, na cvičišti 2.10.2000, 2 ex. (tmavé f.) Dýšina, na klenu v obci 10.12.2000, 1 ex. (hnědá f.) Nová Huť, v obci 7.5.2001, 2 ex. (1 černá f., 1 rezavá f.) Nová Huť, západní okraj Kokotského lesa 23.9.2001, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, v Háji 27.2.2002, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, Kokotský les, záp. okraj 5.5.2002, 1 ex. (šedá f.) Nová Huť, u staré plovárny 20.6.2002, 1 ex. (rezavá f.) Horomyslice 30.10.2002, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v obci 30.10.2002, 1 ex. (rezavá f.) Nová Huť, v Háji 8.11.2002, 1 ex. (černá f.) Nová Huť, u Kulhánů 25.12.2002.

**Zajíc evropský** (*Lepus europaeus europaeus* Pall.) - 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 9.1.1946, 1 ex. Nová Huť, Kokotský les 13.1.1946, více juv. ex. Nová Huť, Kokotský les 19.8.1950, 22 ex. Nová Huť, u Háje 5.2.1956, množství ex. Nová Huť, na lukách 4.9.1959, 1 ex. Horomyslice, pole u osady 11.4.1960, 2 ex. Nová Huť, v obci 13.2.1979, 1 ex. Nová Huť, Háj 4.3.1980, 1 ex. Dýšina, na poli 12.3.1980, 1 ex. Nová Huť, louka pod Kulhánovými (Drousenice) 10.4.1980, 2 ex. Nová Huť, pod Kulhánovými 11.4.1980, 1 juv. ex. Nová Huť, v zahradě 13.4.1980, 2 ex. Nová Huť, na louce u Háje 7.5.1980, 1 ex. Nová Huť, Háj 30.11.1980, 1 ex. Nová Huť, luka severně od Háje 10.1.1981, 1 ex. Nová Huť, Dražka 14.3.1981, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 11.4.1981, 1 ex. Nová Huť, pod cvičištem 19.8.1982, 3 ex. Nová Huť, v lese u Velkého smrku 12.4.1983, 1 ex. Nová Huť, v zahradě 16.7.1984, 1 ex. Nová Huť, louky 5.1.1985, 1 ex. Nová Huť, lesík mezi Kulhánovými a želez. stanicí Chrást u Plzně 16.11.1985, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 15.5.1987, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 20.7.1987, 1 ex. Nová Huť, v obci 29.7.1987, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 30.10.1987, 14 ex. Dýšina, pole mezi Dýšinou a Červeným Hrádkem 24.4.1988, více ex. Nová Huť, v lesíku mezi Kulhánovými a železniční stanicí Chrást u Plzně 24.5.1988, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 19.4.1989, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 20.5.1989, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 18.7.1989, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 25.8.1990, 2 ex. Nová Huť, na louce u Kulhánů 6.8.1992, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 4.4.1993, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 10.4.1993, 1 ex. Nová Huť, v obci 15.4.1993, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 31.5.1998, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 10.6.1998, 1 ex. Nová Huť, u býv. hamru 26.2.1999, 1 ex. Nová Huť, v obci 26.3.2000, 2 ex. Nová Huť, na cvičišti 14.6.2000, 1 ex. Nová Huť, les nad Oujevci 5.1.2001, 1 ex. Nová Huť, u Kulhánů 17.5.2002, 1 ex. Nová Huť, na cvičišti 17.6.2002, 1 ex. Nová Huť, v Háji 23.6.2002, 1 ex. Nová Huť, záp. okraj Kokotského lesa 22.11.2002. V honitbě Dýšina - Kokotské rybníky bylo sloveno r. 1993 37 ks., r. 1994 22 ks., r. 1995 12 ks., r. 1996 2 ks., r. 1997 1 ks

## **Krajina**

Na závěr pojednání o přírodě katastru obce Dýšina nelze pominout několik údajů o krajině jako celku. Valná část plochy katastru je zemědělsky využívána (pole, louky, kdysi i pastviny), avšak jen lokálně s keřovými porosty na hranicích pozemků. Lesy jsou běžně obhospodařovány, jde však v drtivé většině o silvikultury smrku nebo borovice lesní nekorrespondující s místními ekologickými podmínkami (klima, půdy), takže jde o porosty ekologicky silně nestabilní. Smrk je na zdejších oglejených půdách neodolný vůči živelným pohromám (polomy a vývraty při víchřicích jsou pravidelné), jeho porosty jsou vodoretěně nedostatečné s podstatně sníženou druhovou diversitou rostlinných i živočišných druhů.

Sídelní struktury na katastru jsou však velice rozmanité. Původně silně průmyslové Horomyslice (vysoká pec, mlýn) ztratily likvidací těchto provozů svůj původní význam; zůstal zde však rozsáhlý velkostatek, obhospodařovaný (nebo neobhospodařovaný) původně JZD, nyní Zemědělským družstvem Plzeň-Červený Hrádek.

Dýšina byla původně ryze zemědělskou obcí s gotickým, do baroka částečně r. 1696 přestavěným, kostelem a barokní farou od Jakuba Augustona. Ve svém jádře zůstávala zemědělskou obcí až do 19. století, kdy se zde objevily první průmyslové podniky (Slévárny Hájek, Čechura aj.). V jejích okrajových částech docházelo na přelomu 19. a 20. stol. k výstavbě domků kovodělníků a ryze zemědělský ráz obce byl tak setřen. Ve 20. století pak došlo i k výstavbě vil. V polovině padesátých let 20. stol. v důsledku výstavby a provozu Hrudkoven se počalo i s výstavbou panelových domů na jižním, později i na severním okraji obce. Necitlivý vztah k architektonicky uzavřené návsi v době husákovské "normalizace" se selskými dvory, do nichž se vjíždělo ozdobnými klasicistními branami, způsobil, že mnohé z těchto objektů byly zbourány a navíc místo jednoho statku v dolní části návsi zbudován nevkusný typový obchodní dům. Zbořena byla i starobylá škola pocházející z první poloviny 19. století. Původně uzavřená náves byla na severozápadní straně zbořením několika statků otevřena do volné krajiny v části zv. V loužku, takže zcela ztratila svůj původní ráz. Též výsadba naprosto nevhodných druhů dřevin na travnaté ploše návsi po zbořeném škole (thuje, stříbrné smrky) odporovala rázu venkovské návsi. K určité, ne však zatím podstatné, nápravě vykácením thují došlo až v druhé polovině devadesátých let 20. století. Takže dýšinská náves není "kouzelným náměstíčkem" jak hlásá brožura "Dýšina - vesnické památky tísněné průmyslem", ale totálně zdevastovaným jádrem obce (byť pozdě prohlášeným za památkovou zónu). Zřícení hřbitovní zdi pod presbyteriem kostela ke komunikaci v r. 1967 bylo "vyřešeno" jejím podepřením nevzhlednou a pohledově hrůznou prefabrikovanou betonovou stěnou.

Výstavba ekonomicky více než problematických Hrudkoven s pěti vysokými komíny v letech 1952-1955 na jižním okraji obce byla nejtěžším proviněním na krajinném rázu místa, neboť přesunula pohledové těžiště obce z původní dominanty, kostela, k neorganickému průmyslovému kolosu, zdejší krajině zcela cizímu. Vpád tohoto cizího prvku zcizil pro sebe zdejší krajinu natolik, že ji přetvořil v patologický nádor, který nebyl odstraněn ani skončením provozu hrudkoven v r. 1967, neboť jejich objekty obsadily jiné provozy. Další katastrofickou záležitostí bylo enormní zatížení širokého okolí imisními dopady z provozu hrudkoven v letech 1955-1967 až 12x překračující i tehdy platné normy. K této hygienické katastrofě přibýlo sypání výpalků z hrudkoven z vozíků lanovky do lesa nad Horomyslicemi, kde "vyrostly" obří haldy této hlušiny, kterou vítr volně rozvíval po okolí.

**Nová Huť**, jež již v 19. stol. ztratila svůj původní průmyslový charakter, se postupně výstavbou rekreačních vil stávala vyhledávaným letoviskem, a to od prvních let 20. století (první vilou byla vila Loosova, čp. 35). Rychlý stavební rozvoj osady od dvacátých do počátku čtyřicátých let 20. století byl korunován vytvořením pozoruhodného urbanistického celku, o jehož další zvelebování včetně jeho okolí se staral již r. 1909 založený Okrašlovací spolek. Novohuťské vily, koncipované převážně jen na letní bydlení, projektovali četní významní plzeňští architekti a stavitelé: František Holcbecher, Josef Špalek, Emil Ondráček, Emil Lorenc, Oldřich Smrčka, Václav a Josef Paškové aj., jimž se podařilo vytvořit, od romantizujících vilek s věžičkami až po strohé funkcionalistické kreace, pozoruhodný urbanistický celek, jemuž později (od sklonku 30. let) vévodila stavba Bílého mlýna p. Františka Kepky, koncipovaná sice účelově, přesto vhodně zapadající do celé zástavby. Okolo vil byly zakládány rozměrné zahrady s četnou a převážně okrasnou zelení formou jakýchsi malých anglických parčíků. O estetiku místa se pečlivě staral už r. 1909 založený Okrašlovací spolek pro Novou Huť a okolí.

V dolní části Nové Hutě zůstaly dlouho původní chalupy, jež jen pozvolna byly různě modernizovány. Změna vlastníků vil počátkem padesátých let 20. stol., kdy vily byly prodávány (i s ohledem na silně znečištěné ovzduší a tehdejší zákonnou nemožnost vlastnit více bytů) převážně nepoučeným zájemcům, zvl. z likvidovaných částí obce Ejovic v souvislosti s výstavbou rudných dolů, znamenala pro Novou Huť hlubokou změnu vztahů k hodnotám místa; noví vlastníci jednak bezohledně ničili stromovou a keřovou zeleň na svých pozemcích (často zoralí zahrady zbavené dřevin od plotu k plotu a zasázeli ryze užitkové plodiny, např. brambory) nebo i na veřejných prostranstvích a navíc provedli neestetické přístavby k stávajícím vilám, jichž se stali majiteli. Též nové vedení drátů elektrického proudu v r. 1958, jež bylo tehdy taženo přes zahrady, znamenalo hlubokou likvidaci stromové zeleně v osadě. Bezúčelně byly vykáceny vzrostlé lípy na "návsi" v Nové Huti i nové výsadby mladých lip v Lesní ulici. R. 1954 byla vykácena alej bříz při mlýnském náhonu.

V šedesátých až osmdesátých letech 20. století se obnovil v Nové Huti stavební ruch, avšak výstavbou podstatně menších domků s daleko menšími rozměry zahrad okolo nich (mnohde byly stavební parcely

rozděleny a v původně celistvé zahradě zbudován další obytný dům nebo i více). Dřívější urbanistický ráz osady byl tak silně narušen.

V sedmdesátých letech utrpěla vzhledově Nová Huť výstavbou plechové neestetické výškové budovy při Bílém mlýnu v souvislosti s jeho převedením na výrobu ovesných vloček, navíc s hlučným provozem a prašným spadem. Teprve v devadesátých letech nový majitel p. Vladimír Kepka obestavěním "plechárnou" vtiskl Bílému mlýnu (jež však zůstal u výroby vloček, krup apod.) podobný ráz, jaký měl mlýn před r. 1974.

Nevhodné bylo zkrácení toku řeky Klabavy pod Kulhánovými, zdejší meandr byl napřiměn v nefunkční kanál. Řečiště drobnějších vodotečí nebyla a nejsou udržována, jsou zanesená a již při mírně zvýšeném průtoku se vylévají z břehů.

Okrašlovací spolek noblesních osobností vybavených mecenášským duchem a s vážným a niterným západem o zkrášlení místa se staral i o budování a údržbu lesních komunikací, jež sloužily k bezpečným a příjemným procházkám v lesních partiích.

Tyto lesní stezky pro pěší vybudované za předmnichovské republiky, nikým později neudržované, ztratily v průběhu let zcela svou původní funkci. Zato všechny částečně dosud schůdné lesní i polní cesty a stezky (ale i býv. sokolské cvičiště) jsou v současnosti rozdupány kopyty jezdeckých koní stáje Smaha Dýšina, aniž by kompetentní činitelé učinili cokoli, co by zabránilo jejich svévolnému ničení. Jezdce této stáje je možno charakterizovat jako spolek zpupných snobských bezskrupulózních nabobů povýšeně přezírajících zásady společenského soužití a využívajících připitoměle ignorantské shovívavosti neschopného vedení obce. A navíc: to vše za existence obnoveného Okrašlovacího spolku pro Novou Huť a Dýšinu, který zatím, žel, ani zdaleka nedosahuje úrovně Okrašlovacího spolku, který zde působil v letech 1909 až 1948.

V osmdesátých letech 20. století došlo vlivem silného přehnojování zemědělských pozemků, odvodňováním a likvidací remízků a polních cest k úbytku zvěře (zajíců a zvl. koroptví).

V současnosti, v době působení materialisticky a ryze účelově technokraticky založené společnosti v celém státě (a snad ještě umocněné v dotčené obci) se setkáváme se zrychlující se devastací prostředí obce. Krajina trpí neobhospodařováním pozemků, polí i luk. Desítky hektarů dříve plodící půdy jsou zarostlé synantropní vegetací, nesečené louky se zamokřují a zarůstají mokřadními druhy. Příkopy komunikací nejsou udržovány, sečeny a jsou většinou zcela zarostlé, případně byly dokonce i zcela zavezeny a zrušeny, takže neplní svou odvodňovací funkci.

Roku 2002, nehledě na vývraty a polomy způsobené říjnovou vichřicí, byly zlikvidovány dvě statné lípy srdčité u Kulhánů, mohutný vzrostlý smrk ztepilý na břehu mlýnské strouhy, který tvořil jakýsi vítací prvek do obce od východu, dále jsou káceny vzrostlé stromy v zahradách (např. r. 2003 byly až na výjimky skáceny všechny mohutné zdravé listnáče před býv. penzionem Šonský, který koupil dýšinský podnikatel Paidar se zatím nejasným záměrem). Ztráta zeleně v intravilánu Nové Hutě byla však ničím proti likvidaci stromové a keřové zeleně v prostoru od velkostatku v Horomyslicích až po Kaprák v Nové Huti, k níž došlo v březnu 2003 za účelem zřízení golfových hřišť. Jako byla výstavba Hrudkoven za komunismu, je výstavba obřího golfového hřiště za současného divokého kapitalismu další krádeží dříve tradičním způsobem obhospodařované půdy pro pochybnou aktivitu, místu naprosto cizí, nehledě na drastické druhové ochuzení krajiny. Další úsek krajiny, který patřil všem, bude přístupný pouze vyvoleným. K tomu přistupuje násilně přetvořený reliéf terénu původně rovných pořčnických luk v tvary místu nepřirozené, umělé a násilné.

Pohledově až hrůzný i biologicky zcela nefunkční je úsek bývalých luk a kraje lesa mezi Horomyslicemi a zatopeným lomem v Ejpovicích. Tento prostor byl ještě krátce po roce 1989 využíván k podnikání. Dnes jsou budovy opuštěné, jejich okolí a dále i jámy pod dřívější těžbě a návozy hlušiny - bez nejmenších stop po rekultivaci - zcela volně zarůstají náletovými dřevinami.

Za pouhých padesát let se homeostaticky vyvážená krajina katastru stala krajinou veskrze zdevastovanou a biologicky, včetně účinné rekreace, nefunkční. Zatím jako poslední úsek krajiny na území katastru s polopřiroznými společenstvy je možno hodnotit zbylou část luk při pravém břehu řeky Klabavy pod Novou Hutí, žel výrazně poškozených povodní r. 2002 mohutným náplavem štěrkové až balvanové lavice.

Krajina, jež do poloviny 20. století skýtala obyvatelům nebo jejím návštěvníkům svou přírodní diversitou a relativní zachovalostí příjemný odpočinek, "lahodící oku", byla do prvních let 21. století přeměněna v přečetných svých zákoutích v krajinu až odpudivou. K tomu přispívají i četné průmyslové podniky, čítající několik desítek, jež našly svoje provozovny v objektech zrušených hrudkoven a jež si obvykle příliš nelámou hlavu kam složit nejrůznější odpad. Není vzácností najít kdekoli odhozenou pneumatiku od kola nákladního auta, o dalších přírodou neodobouratých odpadcích ani nemluvě.

### Literatura

- Balatka B. et Sládek J. (1966): Povodně v Čechách v roce 1965.- Lidé a Země, Praha, 15: 305-311.
- Balatka B. et Sládek J. (1966): Extrémní vodnost v hydrologickém roce 1965 v Čechách. - Sborn. Čs. Společ., Zeměpis., Praha, 71: 310-338.
- Brejcha B. (1934): Pamětní spis okrašlovacího spolku pro Novou Huť a okolí (u Dýšiny). - 60 p., Nová Huť.
- Budínová M. (1991): Vodoměrná stanice v Nové Huti. - Zprav. obce Dýšiny, Dýšina, 1991/3: 9.
- Hadač E., Sofron J. et Vondráček M. (1968): Květena Plzeňska. - 296 p., Plzeň.
- Hofman K. (1976): Avifauna širšího Plzeňska. - Sborn. Západočes. Muz., Plzeň, Přír., 19: 1-154.
- Kraft J. et Sofron J. (1993): Pradávná minulost Dýšiny a jejího okolí. - Dýšinské Listy, Dýšina, 1993/4-5: 1-2.
- Maloch F. (1913): Květena v Plzeňsku I. - 316 p., Plzeň.
- Mergl M. (1993): Světový unikát na dýšinském katastru. - Dýšinské Listy, Dýšina, 1993/4-5: 2-3.
- Nesvadbová J. et Sofron J. (1991): Zpráva o životním prostředí v obci Dýšina a v kontaktních územích. - [13 p.], ms. [Depon. in Obecní úřad Dýšina et Knihovna odděl. bot. Západočes. muz. Plzeň].
- Němec F. (1985): Soupis sbírek Západočeského muzea v Plzni. Lepidoptera, 1. část. - Sborn. Západočes. Muz. Plzeň, Přír., 54: 1- 76.
- Quitt E. (1970): Klimatologické podklady pro rajónové plánování. - Sborn. pro Ochranu a Tvorbu Přírod. Prostředí, Praha, 1-2: 17-39.
- Řepa P. (1992): Obojživelníci západních Čech. - Sborn. Západočes. Muz. Plzeň, Přír., 82: 1-105, 20 map.
- Slavíková J. (1976): Lesní porosty z doby subboreální a subatlantické v západních Čechách. - Zpr. Muz. Západočes. Kraje, Přír., Plzeň, 19: 33-34.
- Sofron J. (1991): Charakteristika vegetace Kokotského lesa a kontaktních území. - Sborn. Západočes. Muz. Plzeň, Přír., 80: 1-34, 9 map.
- Sofron J. (1992): Povodně na Klabavě a Berounce. - Zprav. obce Dýšiny, Dýšina, 3(1992)/3: 1-4 et 3(1993): 1-4. (Zde další literatura.)
- Sofron J. (1994): Květena Kokotského lesa a kontaktních území. - 150 p., ms. [Depon. in Knihovna odděl. bot. Západočes. muz. Plzeň]. (Zde další literatura.)
- Sofron J. (1996): Bibliografie obce Dýšiny (do roku 1993). - 38 p., ms. [Depon. in: Státní okres. archiv Plasy, Obecní úřad Dýšina et Knihovna odděl. bot. Západočes. muz. Plzeň].
- Švejnoha J. (1994): Z historie řeky Klabavy. - Dýšinské Listy, Dýšina, 2(1994): 7-8.
- Těšál I. (red.) (1987): Soupis sbírek Západočeského muzea v Plzni. Coleoptera - Cerambycidae. - Sborn. Západočes. Muz. Plzeň, Přír., 64: 1-54.
- Vraštil J. (1952-53): Netýkavka malokvětá. - Čs. Bot. Listy, Praha, 5: 28-29.